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１．調査実施の概要 

（１）調査の目的 

戸田市の子育て世帯の経済状況、生活状況、子どもへの影響、支援ニーズ等について現状を正

確に把握し、その家庭等が抱えている問題について顕在化させるため、また、これらの調査結

果・分析を基に、子どもの貧困対策に係る基礎資料とし、現在、実施している事業も含め、今後

進めていくべき施策の明確化を行うために実施しました。 

 

（２）調査対象者 

調 査 種 別 項目 内容 

①小学５年生児童 

対象者数 市内の公立小学校に通う小学５年生全員 

抽出方法 悉皆調査 

調査方法 学校経由による配付・回収 

調査時期 令和５年１０月 

②小学５年生保護者 

対象者数 市内の公立小学校に通う小学５年生全員の保護者 

抽出方法 悉皆調査 

調査方法 学校経由による配付・回収 

調査時期 令和５年１０月 

③中学２年生生徒 

対象者数 市内の公立中学校に通う中学２年生全員 

抽出方法 悉皆調査 

調査方法 学校経由による配付・回収 

調査時期 令和５年１０月 

④中学２年生保護者 

対象者数 市内の公立中学校に通う中学２年生全員の保護者 

抽出方法 悉皆調査 

調査方法 学校経由による配付・回収 

調査時期 令和５年１０月 

 

（３）調査の配布・回収状況 

調 査 種 別  配布数 回収数 回収率 

①小学５年生児童 1,397 件 1,159 件 83.0％ 

②小学５年生保護者 1,397 件 1,161 件 83.1％ 

③中学２年生生徒 1,248 件 883 件 70.8％ 

④中学２年生保護者 1,248 件 893 件 71.6％ 
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（４）報告書の見方について 

 

○結果は、それぞれの設問に該当する回答者を基数とした回答率（％）で表しています。 

○回答率は小数点第２位を四捨五入して掲載しているため、合計が100％にならないことがあります。 

○回答者が２つ以上回答することができる設問（複数回答）の場合、その回答率の合計は100％を超

えることがあります。 

○クロス集計結果の図表については、それぞれに「無回答」があるため、全体の示す数値とは一致し

ていない場合があります。 

○図表中の「ｎ」とは、その設問の回答者数を表しています。 

○選択肢の一部を省略・編集している場合があります。 

〇分析は、生活状況別の「中央値の２分の 1 未満（P5）」の世帯に注目し行っています。 
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２．生活状況別について 

本調査では、子どもの生活状況を内閣府にて実施した、「令和３年子供の生活状況調査の分析」

に倣い「等価世帯収入」により分類しています。 

また、保護者票と本人票は同一の回収用封筒にて回収することでマッチングを行い、保護者票

での生活状況区分に基づき、本人票も区分しています。 

 

【等価世帯収入の算定方法】 

・年間収入に関する回答（保護者票問 21）の各選択肢の中央値をその世帯の収入の値とする。 

（例えば、「50 万円未満」であれば 25 万円、「50～100 万円未満」であれば 75 万円とす

る。なお、「1000 万円以上」は 1050 万円とする。） 

・上記の値を、保護者票問３で把握される同居家族の人数※¹の平方根をとったもので除す。 

・上記の方法で算出した値（等価世帯収入）の中央値を求め、さらに、その 2 分の 1 未満であ

るか否かで分類する※²。 
 

【戸田市】等価世帯収入の中央値：433.01 万円、等価世帯収入の中央値の２分の１：216.51 万円 

【内閣府】等価世帯収入の中央値：317.54 万円、等価世帯収入の中央値の２分の１：158.77 万円 
 

本調査での区分結果は以下となる。 

調 査 種 別  全体 
中央値の 

２分の１未満 

中央値の 

２分の１以上 

中央値未満 

中央値以上 

①小学５年生児童 
1,030 件 86 件 366 件 578 件 

100.0％ 8.3% 35.5% 56.1% 

②小学５年生保護者 
1,036 件 90 件 405 件 541 件 

100.0％ 8.7% 39.1% 52.2% 

③中学２年生生徒 
771 件 67 件 269 件 435 件 

100.0％ 8.7% 34.9% 56.4% 

④中学２年生保護者 
779 件 70 件 286 件 423 件 

100.0％ 9.0% 36.7% 54.3% 

⑤合計 
3,616 件 313 件 1,326 件 1,977 件 

100.0％ 8.7% 36.7% 54.7% 

※¹単身赴任中の方は人数に含めていません。 

※²全回答件数 4,096 件のうち、480 件（11.7%）は、年間収入または同居家族の人数の情

報が「不明・無回答」であったことから、分類ができませんでした。 

 

本調査と内閣府による「令和２年度子供の生活状況調査」との比較結果は以下となる。 

戸田市 子どもの実態把握調査 「令和２年度子供の生活状況調査（内閣府）」 

中央値の２分の１未満 8.7% 中央値の２分の１未満 12.9% 

中央値の２分の１以上中央値未満 36.7% 中央値の２分の１以上中央値未満 36.9% 

中央値以上 54.7% 中央値以上 50.2% 
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１ 生活困難の状況 

本調査における、課題には以下の項目が見られます。 

 

○支援制度の利用状況 

○不安定な雇用 

○経済的困窮 

○困難の連鎖 

○ヤングケアラーの認識 

○ヤングケアラーのお世話の内容と影響 

○支援に必要な取組 

 

１ 支援制度の利用状況 

○支援制度を利用しているかについて、現在利用している制度ではいずれも「就学援助」が最も高く、

次いで「児童扶養手当」となっています。 

支援制度を利用したことがない理由について、利用したいが、制度の対象外（収入等の条件を満たさ

ない）だと思うからでは、小５保護者では「生活保護」が最も高く、次いで「就学援助」、「生活困窮

者の自立支援相談窓口」となっています。中２保護者では、「児童扶養手当」が最も高く、次いで

「就学援助」、「生活保護」となっています。 

○「令和２年度子供の生活状況調査（内閣府）」との比較では、支援制度の利用について「就学援助」、

「生活保護」、「児童扶養手当」の割合がいずれも低くなっています。 

 

調査結果から、中央値２分の１未満の方の約半数は、就学援助等の支援制度を利用しているが、制度

によって認知されていない制度や手続き、利用しにくいからの理由で利用されていない制度があるため、

今後制度及び対象条件や内容等について啓発していくことが求められます。 
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<支援制度の利用＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

現
在
利
用
し
て
い
る

現
在
利
用
し
て
い
な
い

が
、

以
前
利
用
し
た
こ

と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

　ａ　就学援助

全体 1,161 7.4 2.6 84.0 6.0

中央値の２分の１未満 90 52.2 4.4 33.3 10.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 8.1 4.2 81.2 6.4

中央値以上 541 0.0 1.5 95.0 3.5

全体 893 10.3 3.1 79.1 7.5

中央値の２分の１未満 70 48.6 4.3 38.6 8.6

中央値の２分の１以上中央値未満 286 15.7 4.9 72.7 6.6

中央値以上 423 0.2 1.7 93.6 4.5

全体 2,715 12.6 5.2 78.4 3.8

中央値の２分の１未満 338 55.3 6.2 32.8 5.6

中央値の２分の１以上中央値未満 967 14.0 7.7 73.8 4.6

中央値以上 1,318 0.8 3.3 93.8 2.1

　b　生活保護

全体 1,161 0.5 0.6 89.5 9.4

中央値の２分の１未満 90 3.3 2.2 64.4 30.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.7 0.5 88.9 9.9

中央値以上 541 0.0 0.6 95.6 3.9

全体 893 0.7 0.7 87.7 11.0

中央値の２分の１未満 70 4.3 2.9 75.7 17.1

中央値の２分の１以上中央値未満 286 0.3 0.0 86.7 12.9

中央値以上 423 0.0 0.5 94.8 4.7

全体 2,715 1.0 0.7 93.2 5.2

中央値の２分の１未満 338 5.3 2.4 81.1 11.2

中央値の２分の１以上中央値未満 967 0.6 1.0 91.9 6.4

中央値以上 1,318 0.0 0.0 97.6 2.4

中２
保護者

小５
保護者

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

小５
保護者

中２
保護者
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し
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無
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　ｃ　生活困窮者の自立支援相談窓口

全体 1,161 0.1 0.9 89.7 9.3

中央値の２分の１未満 90 1.1 6.7 61.1 31.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.0 0.5 89.9 9.6

中央値以上 541 0.0 0.6 95.6 3.9

全体 893 0.3 0.8 87.6 11.3

中央値の２分の１未満 70 4.3 4.3 75.7 15.7

中央値の２分の１以上中央値未満 286 0.0 0.3 86.7 12.9

中央値以上 423 0.0 0.2 94.8 5.0

全体 2,715 0.1 0.4 93.8 5.7

中央値の２分の１未満 338 0.9 1.5 83.7 13.9

中央値の２分の１以上中央値未満 967 0.0 0.5 92.7 6.8

中央値以上 1,318 0.0 0.1 97.6 2.4

　ｄ　児童扶養手当

全体 1,161 6.0 2.5 84.4 7.1

中央値の２分の１未満 90 33.3 6.7 42.2 17.8

中央値の２分の１以上中央値未満 405 6.7 2.0 84.2 7.2

中央値以上 541 1.3 2.2 92.8 3.7

全体 893 4.9 1.8 83.3 10.0

中央値の２分の１未満 70 31.4 5.7 48.6 14.3

中央値の２分の１以上中央値未満 286 5.6 1.0 82.5 10.8

中央値以上 423 0.5 1.9 93.4 4.3

全体 2,715 11.9 2.6 81.7 3.8

中央値の２分の１未満 338 43.5 3.6 47.0 5.9

中央値の２分の１以上中央値未満 967 12.2 3.4 79.5 4.9

中央値以上 1,318 3.3 1.7 92.7 2.3

小５
保護者

中２
保護者

小５
保護者

中２
保護者

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）



戸田市 

12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

現
在
利
用
し
て
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が
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い

無
回
答

　ｅ　母子家庭等就業・ 自立支援センター

全体 1,161 0.0 0.7 89.6 9.7

中央値の２分の１未満 90 0.0 1.1 65.6 33.3

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.0 1.0 89.1 9.9

中央値以上 541 0.0 0.6 95.4 4.1

全体 893 0.2 0.3 87.6 11.9

中央値の２分の１未満 70 2.9 1.4 75.7 20.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 0.0 0.0 86.7 13.3

中央値以上 423 0.0 0.2 94.8 5.0

全体 2,715 0.3 1.1 92.9 5.7

中央値の２分の１未満 338 1.2 3.6 82.2 13.0

中央値の２分の１以上中央値未満 967 0.3 1.7 90.8 7.2

中央値以上 1,318 0.0 0.2 97.4 2.4

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

小５
保護者

中２
保護者
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<支援制度を利用したことがない理由＿等価世帯収入別> 
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を
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な
い
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だ
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思
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か
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利
用
は
で
き
る
が
、

特
に

利
用
し
た
い
と
思
わ
な
か
っ

た
か
ら

利
用
し
た
い
が
、

今
ま
で
こ
の
支
援
制
度
を

知
ら
な
か
っ

た
か
ら

利
用
し
た
い
が
、

手
続
が

わ
か
ら
な
か
っ

た
り
、

利
用
し
に
く
い
か
ら

そ
れ
以
外
の
理
由

無
回
答

　ａ　就学援助

全体 975 78.2 0.9 0.2 0.8 1.6 18.3

中央値の２分の１未満 30 56.7 0.0 3.3 3.3 3.3 33.3

中央値の２分の１以上中央値未満 329 76.0 1.2 0.3 1.2 2.1 19.1

中央値以上 514 81.9 1.0 0.0 0.4 1.4 15.4

全体 706 77.2 1.3 0.4 0.7 2.0 18.4

中央値の２分の１未満 27 51.9 7.4 3.7 7.4 7.4 22.2

中央値の２分の１以上中央値未満 208 72.1 1.0 0.5 1.4 2.9 22.1

中央値以上 396 82.3 1.3 0.3 0.0 1.0 15.2

全体 2,129 85.7 2.0 0.6 1.2 2.2 8.4

中央値の２分の１未満 111 67.6 4.5 2.7 6.3 6.3 12.6

中央値の２分の１以上中央値未満 714 83.2 2.7 0.8 2.0 2.2 9.1

中央値以上 1,236 89.7 1.1 0.2 0.3 1.6 7.0

　b　生活保護

全体 1,039 78.2 0.5 0.1 0.5 1.9 18.9

中央値の２分の１未満 58 58.6 3.4 0.0 1.7 5.2 31.0

中央値の２分の１以上中央値未満 360 77.2 0.3 0.3 0.3 2.2 19.7

中央値以上 517 82.4 0.4 0.0 0.2 1.5 15.5

全体 783 75.5 1.4 0.1 0.4 2.4 20.2

中央値の２分の１未満 53 50.9 5.7 1.9 1.9 11.3 28.3

中央値の２分の１以上中央値未満 248 71.0 0.8 0.0 0.8 2.8 24.6

中央値以上 401 82.5 1.2 0.0 0.0 1.0 15.2

全体 2,531 86.0 1.0 0.1 0.4 3.4 9.1

中央値の２分の１未満 274 73.4 2.9 0.4 1.1 10.6 11.7

中央値の２分の１以上中央値未満 889 85.2 1.1 0.0 0.4 4.0 9.2

中央値以上 1,287 90.5 0.3 0.2 0.1 1.4 7.5

　ｃ　生活困窮者の自立支援相談窓口

全体 1,041 77.3 0.9 0.3 0.5 2.3 18.7

中央値の２分の１未満 55 54.5 5.5 3.6 1.8 7.3 27.3

中央値の２分の１以上中央値未満 364 76.1 0.8 0.3 0.3 3.0 19.5

中央値以上 517 82.0 0.6 0.0 0.2 1.5 15.7

全体 782 74.3 1.8 0.6 0.6 2.2 20.5

中央値の２分の１未満 53 45.3 9.4 3.8 5.7 5.7 30.2

中央値の２分の１以上中央値未満 248 69.0 1.2 0.8 0.8 3.2 25.0

中央値以上 401 82.3 1.5 0.0 0.0 1.0 15.2

全体 2,546 83.5 1.6 0.9 0.8 3.8 9.5

中央値の２分の１未満 283 65.0 4.9 3.9 4.6 9.9 11.7

中央値の２分の１以上中央値未満 896 81.4 1.9 0.9 0.8 4.8 10.3

中央値以上 1,286 90.2 0.4 0.2 0.1 1.6 7.5

小５
保護者

小５
保護者

中２
保護者

中２
保護者

小５
保護者

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

中２
保護者

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）



戸田市 

14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

制
度
の
対
象
外
（

収
入
等
の

条
件
を
満
た
さ
な
い
）

だ
と

思
う
か
ら

利
用
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が
、

特
に

利
用
し
た
い
と
思
わ
な
か
っ

た
か
ら

利
用
し
た
い
が
、

今
ま
で
こ
の
支
援
制
度
を

知
ら
な
か
っ

た
か
ら

利
用
し
た
い
が
、

手
続
が

わ
か
ら
な
か
っ

た
り
、

利
用
し
に
く
い
か
ら

そ
れ
以
外
の
理
由

無
回
答

　ｄ　児童扶養手当

全体 980 78.3 0.3 0.1 0.5 1.9 18.9

中央値の２分の１未満 38 47.4 0.0 0.0 5.3 7.9 39.5

中央値の２分の１以上中央値未満 341 77.1 0.3 0.3 0.6 2.3 19.4

中央値以上 502 82.5 0.4 0.0 0.0 1.6 15.5

全体 744 76.1 1.2 0.0 0.4 2.0 20.3

中央値の２分の１未満 34 55.9 2.9 0.0 5.9 8.8 26.5

中央値の２分の１以上中央値未満 236 71.2 0.8 0.0 0.4 2.5 25.0

中央値以上 395 82.0 1.5 0.0 0.0 1.0 15.4

全体 2,219 86.9 0.6 0.3 0.5 2.7 9.1

中央値の２分の１未満 159 74.8 0.0 1.3 2.5 8.8 12.6

中央値の２分の１以上中央値未満 769 85.2 1.0 0.5 0.4 3.4 9.5

中央値以上 1,222 90.4 0.2 0.0 0.2 1.4 7.7

　ｅ　母子家庭等就業・ 自立支援センター

全体 1,040 75.8 1.3 0.4 1.0 2.3 19.2

中央値の２分の１未満 59 47.5 6.8 5.1 5.1 5.1 30.5

中央値の２分の１以上中央値未満 361 74.0 1.4 0.3 0.8 3.3 20.2

中央値以上 516 81.4 1.0 0.0 0.4 1.6 15.7

全体 782 73.8 2.2 0.5 0.6 2.2 20.7

中央値の２分の１未満 53 43.4 5.7 5.7 5.7 7.5 32.1

中央値の２分の１以上中央値未満 248 68.5 2.4 0.4 0.8 3.2 24.6

中央値以上 401 82.0 1.5 0.0 0.0 1.0 15.5

全体 2,521 81.0 3.1 0.8 1.5 5.0 8.5

中央値の２分の１未満 278 52.5 11.9 4.3 7.9 13.3 10.1

中央値の２分の１以上中央値未満 878 79.5 3.4 0.6 1.4 6.5 8.7

中央値以上 1,284 89.5 0.8 0.2 0.2 2.2 7.2

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

中２
保護者

小５
保護者

中２
保護者

小５
保護者

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）
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２ 不安定な雇用 

○母親の雇用形態について、いずれも「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が最も高くなって

います。一方で父親については、小 5 保護者では「正社員・正規職員・会社役員」が最も高く、中 2

保護者では「自営業」が最も高くなっています。 

○「令和２年度子供の生活状況調査（内閣府）」との比較では、母親の雇用形態については、「パート・

アルバイト・日雇い・非常勤職員」の割合が高くなっており、父親の雇用形態については、「正社

員・正規職員・会社役員」の割合が小５保護者では高く、中２保護者では低くなっています。 
 

調査結果から、雇用状況の偏りについては、生活困難の主な原因の１つと考えられるため、母子・父子

自立支援員による就業支援の充実やひとり親家庭自立支援教育訓練給付金事業の周知等が求められます。 
 

<母親の雇用形態＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<父親の雇用形態＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

正
社
員
・
正
規
職

員
・
会
社
役
員

嘱
託
・
契
約
社
員
・

派
遣
職
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト
・
日
雇
い
・
非
常

勤
職
員

自
営
業

働
い
て
い
な
い

（

専
業
主
婦
／
主
夫

を
含
む
。
）

わ
か
ら
な
い

い
な
い

無
回
答

全体 1,161 30.0 5.1 41.3 6.3 15.8 0.2 0.1 1.4

中央値の２分の１未満 90 17.8 6.7 51.1 12.2 11.1 0.0 0.0 1.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 22.5 3.2 51.1 6.7 15.1 0.2 0.0 1.2

中央値以上 541 39.9 6.5 31.1 5.4 16.5 0.2 0.0 0.6

全体 893 26.5 5.2 48.9 5.3 11.1 0.2 0.4 2.4

中央値の２分の１未満 70 21.4 5.7 50.0 10.0 10.0 0.0 1.4 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 21.3 4.2 55.6 6.6 10.1 0.0 0.3 1.7

中央値以上 423 32.9 5.9 43.3 4.7 11.6 0.0 0.5 1.2

全体 2,715 27.4 6.4 42.8 6.4 14.6 1.6

中央値の２分の１未満 338 16.9 8.9 48.2 9.8 12.4 3.3

中央値の２分の１以上中央値未満 967 22.2 6.1 49.1 6.5 13.1 2.1

中央値以上 1,318 34.0 6.1 37.4 5.2 15.9 0.8

中２
保護者

小５
保護者

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

0.7

0.6

0.8

0.5

n=

正
社
員
・
正
規
職

員
・
会
社
役
員

嘱
託
・
契
約
社
員
・

派
遣
職
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ

ト
・
日
雇
い
・
非
常

勤
職
員

自
営
業

働
い
て
い
な
い

（

専
業
主
婦
／
主
夫

を
含
む
。
）

わ
か
ら
な
い

い
な
い

無
回
答

全体 1,161 83.3 0.9 0.9 9.3 0.2 0.4 1.2 3.7

中央値の２分の１未満 90 43.3 2.2 3.3 23.3 0.0 3.3 6.7 17.8

中央値の２分の１以上中央値未満 405 83.0 1.0 1.0 9.9 0.2 0.2 0.5 4.2

中央値以上 541 90.6 0.4 0.7 6.8 0.2 0.2 0.7 0.4

全体 893 79.4 0.9 0.9 11.2 0.8 0.7 1.2 4.9

中央値の２分の１未満 70 30.0 1.4 0.0 31.4 5.7 4.3 10.0 17.1

中央値の２分の１以上中央値未満 286 75.2 1.7 2.1 14.7 0.3 0.3 1.4 4.2

中央値以上 423 91.3 0.5 0.0 6.4 0.5 0.2 0.0 1.2

全体 2,715 78.1 1.6 0.7 9.8 1.1 5.5

中央値の２分の１未満 338 36.7 2.7 2.1 16.6 5.0 23.7

中央値の２分の１以上中央値未満 967 77.4 3.1 1.1 10.2 1.0 3.9

中央値以上 1,318 90.4 0.2 0.1 7.4 0.3 1.2

小５
保護者

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

3.2

13.3

3.2

0.5

中２
保護者
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３ 経済的困窮 

○必要とする食料、衣服が買えなかったことについて、「まったくなかった」が最も高く、次いで「と

きどきあった」「まれにあった」となっています。 

○費用を支払えなかったことについて、「あてはまるものはない」が最も高く、次いで「電気料金」「水

道料金」「ガス料金」となっています。 

○新型コロナウイルス感染症の拡大前との比較では、世帯全体の収入について「減った」が最も高くな

っており、生活に必要な支出については「増えた」が最も高くなっています。 

 

調査結果から、新型コロナウイルス感染症の拡大前より収入の減少と支出の増加によって生活が厳し

くなっていることが示唆されます。経済的な支援や生活支援が必要な世帯への支援が重要であり、母子

及び父子並びに寡婦福祉資金貸付等の支援策の周知及び利用促進等が求められます。 

 

<必要とする食料が買えなかったこと＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

よ
く
あ
っ

た

と
き
ど
き
あ
っ

た

ま
れ
に
あ
っ

た

ま
っ

た
く
な
か
っ

た

無
回
答

全体 1,161 0.9 3.7 3.9 90.5 0.9

中央値の２分の１未満 90 8.9 16.7 14.4 60.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.7 4.2 6.2 88.9 0.0

中央値以上 541 0.0 0.7 1.3 97.8 0.2

全体 893 0.8 5.3 4.4 88.1 1.5

中央値の２分の１未満 70 5.7 22.9 14.3 57.1 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 0.3 7.0 6.3 86.4 0.0

中央値以上 423 0.0 1.2 1.2 97.6 0.0

全体 2,715 1.7 2.7 6.9 87.8 0.9

中央値の２分の１未満 338 8.3 10.1 19.2 62.1 0.3

中央値の２分の１以上中央値未満 967 1.8 3.6 9.6 84.8 0.2

中央値以上 1,318 0.1 0.3 1.5 98.0 0.2

中２
保護者

小５
保護者

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）
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<必要とする衣服が買えなかったこと＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<過去１年の間に費用を払えなかったこと＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

よ
く
あ
っ

た

と
き
ど
き
あ
っ

た

ま
れ
に
あ
っ

た

ま
っ

た
く
な
か
っ

た

無
回
答

全体 1,161 0.9 3.7 3.9 90.5 0.9

中央値の２分の１未満 90 8.9 16.7 14.4 60.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.7 4.2 6.2 88.9 0.0

中央値以上 541 0.0 0.7 1.3 97.8 0.2

全体 893 0.8 5.3 4.4 88.1 1.5

中央値の２分の１未満 70 5.7 22.9 14.3 57.1 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 0.3 7.0 6.3 86.4 0.0

中央値以上 423 0.0 1.2 1.2 97.6 0.0

全体 2,715 1.7 2.7 6.9 87.8 0.9

中央値の２分の１未満 338 8.3 10.1 19.2 62.1 0.3

中央値の２分の１以上中央値未満 967 1.8 3.6 9.6 84.8 0.2

中央値以上 1,318 0.1 0.3 1.5 98.0 0.2

中２
保護者

小５
保護者

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

n=

電
気
料
金

ガ
ス
料
金

水
道
料
金

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

無
回
答

全体 1,161 2.3 2.1 2.5 90.1 3.1

中央値の２分の１未満 90 14.3 9.8 11.6 60.7 3.6

中央値の２分の１以上中央値未満 405 1.9 1.9 2.9 90.4 2.9

中央値以上 541 0.5 0.9 0.9 96.0 1.6

全体 893 2.5 1.7 2.7 92.9 0.0

中央値の２分の１未満 70 15.7 10.0 14.3 75.7 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 1.7 1.4 3.1 94.8 0.0

中央値以上 423 0.9 0.2 0.5 96.9 0.0

全体 2,715 3.8 3.5 3.7 94.3

中央値の２分の１未満 338 14.5 14.2 12.4 79.3

中央値の２分の１以上中央値未満 967 4.3 3.9 4.6 92.9

中央値以上 1,318 0.7 0.4 0.8 99.1

中２
保護者

小５
保護者

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）
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<新型コロナウイルス感染症の拡大前との比較 世帯全体の収入の変化＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<新型コロナウイルス感染症の拡大前との比較 生活に必要な支出の変化＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

増
え
た

減
っ

た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 57.5 3.2 38.0 1.3

中央値の２分の１未満 90 65.6 10.0 23.3 1.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 63.2 2.7 33.8 0.2

中央値以上 541 53.4 2.4 43.6 0.6

全体 893 59.8 2.8 35.5 1.9

中央値の２分の１未満 70 68.6 7.1 22.9 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 66.4 1.7 30.8 1.0

中央値以上 423 55.3 2.1 41.6 0.9

全体 2,715 43.4 8.1 47.5 1.0

中央値の２分の１未満 338 62.4 6.8 29.3 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 967 48.3 7.1 43.6 0.9

中央値以上 1,318 35.1 9.3 55.1 0.5

中２
保護者

小５
保護者

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

n=

増
え
た

減
っ

た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 14.6 20.9 63.2 1.3

中央値の２分の１未満 90 4.4 52.2 42.2 1.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 10.1 26.7 63.0 0.2

中央値以上 541 21.1 11.5 67.1 0.4

全体 893 12.7 19.7 65.7 1.9

中央値の２分の１未満 70 4.3 51.4 42.9 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 9.1 25.2 65.4 0.3

中央値以上 423 17.5 10.6 70.9 0.9

全体 2,715 2.4 32.5 64.1 1.0

中央値の２分の１未満 338 3.0 46.7 48.8 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 967 1.8 39.2 57.9 1.1

中央値以上 1,318 2.9 23.9 73.0 0.2

中２
保護者

小５
保護者

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）
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４ 困難の連鎖 

○将来進学すると思う学校について、小５保護者では、「大学」が最も高く、次いで「専門学校」、「わ

からない」となっています。また、中２保護者では、「大学」が最も高く、次いで「専門学校」、「わ

からない」となっています。 

○暮らしの状況について、小５保護者では、「苦しい」が最も高く、次いで「ふつう」、「大変苦しい」

となっています。また、中２保護者では、「ふつう」が最も高く、次いで「苦しい」、「大変苦しい」

となっています。 

○日常生活の辛い経験有無別について、「ひとつもあてはまらない（０個）」が最も高く、次いで「１個

当てはまる」、「２個当てはまる」となっています。 

○クラスの中での成績別について、小５児童では「まん中あたり」が最も高く、次いで「下のほう」

「わからない」となっています。また、中２生徒では「下のほう」が最も高く、次いで「やや下のほ

う」、「まん中あたり」となっています。 

○学校の授業の理解度別について、小５児童では「だいたいわかる」が最も高く、次いで「教科によっ

てはわからないことがある」「いつもわかる」となっています。また、中２生徒では「教科によって

はわからないことがある」が最も高く、次いで「だいたいわかる」、「わからないことが多い」となっ

ています。 

○進学希望について、「令和２年度子供の生活状況調査（内閣府）」との比較では、「大学・大学院」の

中央値の２分の１未満の割合が 27.8％となっています。一方、小５児童では計：22.1％（大学+大

学院）、中２生徒では計：32.9％（大学+大学院）となっています。 

 

調査結果から、親の最終学歴が子どもの進学に影響を与えており、特に大学進学率が低い層において、

進学希望も低い傾向が見られます。同様に、暮らしの状況や日常生活の辛い経験も、子どもの年齢や保

護者の経済状況によって異なる傾向があります。特に中学２年生の保護者や子どもに、苦しい状況や辛

い経験がより多い結果となっています。 

また、クラスの中での成績別や学校の授業の理解度において、小５児童から中２生徒にかけて成績や

理解度の結果が悪くなっている傾向が見られます。学校での授業がより複雑になっていくため、勉強時

間、場所など様々な要因から成績や理解度の低下につながっていることが考えられます。 

就業支援による家計の底上げや学習支援の充実、大学進学を含む高等教育へのアクセスを広げるため

の奨学金や助成金の制度の啓発等が求められます。 
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<将来進学すると思う学校＿母親の最終学歴別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　  進学すると思う学校

母親の最終学歴
n=

中
学

高
等
学
校

専
門
学
校

高
等
専
門
学
校

短
大

大
学

大
学
院

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 1.3 11.4 13.3 0.3 2.8 34.5 4.7 0.4 29.7 1.6

中学校 27 3.7 40.7 18.5 0.0 0.0 7.4 0.0 0.0 29.6 0.0

高等学校 171 1.2 23.4 14.0 0.6 3.5 26.3 2.3 0.0 28.1 0.6

専門学校 238 2.1 10.9 21.4 0.0 2.5 26.9 2.9 1.3 30.3 1.7

高等専門学校 6 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 33.3 0.0

短大 218 1.4 7.8 11.5 0.0 4.6 34.9 4.1 0.5 33.9 1.4

大学 414 0.7 8.0 9.2 0.0 2.4 43.5 6.8 0.2 27.5 1.7

大学院 49 2.0 4.1 6.1 2.0 0.0 46.9 14.3 0.0 22.4 2.0

その他 6 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 50.0 16.7

まだわからない 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 893 0.1 8.7 12.1 0.7 2.7 59.9 3.7 0.4 9.6 2.0

中学校 17 5.9 29.4 5.9 5.9 5.9 35.3 0.0 0.0 11.8 0.0

高等学校 184 0.0 22.8 16.8 0.0 2.2 40.2 2.2 1.1 10.9 3.8

専門学校 178 0.0 7.3 21.9 1.1 2.2 48.9 2.2 0.6 15.2 0.6

高等専門学校 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

短大 213 0.0 4.7 8.0 0.9 3.8 69.0 3.3 0.5 8.9 0.9

大学 235 0.0 2.1 6.8 0.4 1.7 78.3 5.1 0.0 4.3 1.3

大学院 30 0.0 0.0 3.3 0.0 3.3 66.7 13.3 0.0 10.0 3.3

その他 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

まだわからない 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0

小５
児童

中２
生徒
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<将来進学すると思う学校＿父親の最終学歴別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<将来進学すると思う学校＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　  進学すると思う学校

父親の最終学歴
n=

中
学

高
等
学
校

専
門
学
校

高
等
専
門
学
校

短
大

大
学

大
学
院

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 0.0 29.4 20.6 0.0 2.9 17.6 2.9 0.0 26.5 0.0

中学校 34 3.0 20.5 15.1 0.6 4.8 20.5 2.4 0.6 30.7 1.8

高等学校 166 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 30.0 10.0 0.0 30.0 0.0

専門学校 10 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 30.0 10.0 0.0 30.0 0.0

高等専門学校 10 0.0 11.9 16.7 0.0 2.4 33.3 4.8 2.4 26.2 2.4

短大 42 0.5 7.5 10.4 0.0 2.9 43.1 4.8 0.0 29.4 1.3

大学 557 1.9 5.8 4.9 0.0 1.0 40.8 12.6 0.0 31.1 1.9

大学院 103 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 57.1 0.0 0.0 0.0 14.3

その他 7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

まだわからない 1 0.0 19.6 15.7 2.0 0.0 19.6 5.9 0.0 35.3 2.0

全体 893 4.0 32.0 12.0 0.0 8.0 28.0 0.0 0.0 16.0 0.0

中学校 25 0.0 14.4 20.4 0.6 1.7 45.9 1.7 0.0 12.7 2.8

高等学校 181 0.0 10.3 21.4 0.7 2.1 51.0 1.4 0.0 12.4 0.7

専門学校 145 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 57.1 14.3 0.0 0.0 0.0

高等専門学校 7 0.0 0.0 4.0 0.0 8.0 80.0 0.0 0.0 4.0 4.0

短大 25 0.0 3.9 6.3 0.8 2.6 74.7 3.9 0.5 5.5 1.6

大学 380 0.0 3.2 3.2 0.0 1.6 66.1 16.1 0.0 9.7 0.0

大学院 62 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0

その他 3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 42.9 0.0 14.3 28.6 0.0

まだわからない 7 0.0 19.6 13.7 2.0 5.9 29.4 3.9 0.0 15.7 9.8

小５
保護者

中２
保護者

n=

中
学

高
等
学
校

専
門
学
校

高
等
専
門
学
校

短
大

大
学

大
学
院

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 0.5 4.6 11.0 0.2 2.8 64.5 5.5 0.3 9.1 1.4

中央値の２分の１未満 90 3.3 14.4 15.6 1.1 4.4 33.3 6.7 1.1 15.6 4.4

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.0 5.7 16.0 0.0 4.0 56.5 4.7 0.2 12.3 0.5

中央値以上 541 0.4 2.6 6.7 0.0 1.1 77.1 6.7 0.2 5.0 0.4

全体 893 0.1 8.7 12.1 0.7 2.7 59.9 3.7 0.4 9.6 2.0

中央値の２分の１未満 70 1.4 15.7 18.6 2.9 8.6 31.4 2.9 1.4 17.1 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 0.0 13.6 17.1 1.0 2.8 50.0 2.4 0.0 12.2 0.7

中央値以上 423 0.0 3.5 8.5 0.0 1.2 72.6 4.7 0.0 7.1 2.4

全体 2,715 0.5 16.3 12.8 0.6

中央値の２分の１未満 338 0.9 37.3 13.6 0.6

中央値の２分の１以上中央値未満 967 0.6 20.7 17.7 0.5

中央値以上 1,318 0.3 7.7 8.8 0.5

小５
保護者

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

19.7 50.1

21.9 25.7

24.2 36.3

15.8 66.8

中２
保護者
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<進学希望＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<進学希望＿母親の最終学歴別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　  進学すると思う学校

母親の最終学歴
n=

中
学

高
等
学
校

専
門
学
校

高
等
専
門
学
校

短
大

大
学

大
学
院

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 1.3 11.4 13.3 0.3 2.8 34.5 4.7 0.4 29.7 1.6

中学校 27 3.7 40.7 18.5 0.0 0.0 7.4 0.0 0.0 29.6 0.0

高等学校 171 1.2 23.4 14.0 0.6 3.5 26.3 2.3 0.0 28.1 0.6

専門学校 238 2.1 10.9 21.4 0.0 2.5 26.9 2.9 1.3 30.3 1.7

高等専門学校 6 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 33.3 0.0

短大 218 1.4 7.8 11.5 0.0 4.6 34.9 4.1 0.5 33.9 1.4

大学 414 0.7 8.0 9.2 0.0 2.4 43.5 6.8 0.2 27.5 1.7

大学院 49 2.0 4.1 6.1 2.0 0.0 46.9 14.3 0.0 22.4 2.0

その他 6 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 50.0 16.7

まだわからない 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 893 0.1 8.7 12.1 0.7 2.7 59.9 3.7 0.4 9.6 2.0

中学校 17 5.9 29.4 5.9 5.9 5.9 35.3 0.0 0.0 11.8 0.0

高等学校 184 0.0 22.8 16.8 0.0 2.2 40.2 2.2 1.1 10.9 3.8

専門学校 178 0.0 7.3 21.9 1.1 2.2 48.9 2.2 0.6 15.2 0.6

高等専門学校 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

短大 213 0.0 4.7 8.0 0.9 3.8 69.0 3.3 0.5 8.9 0.9

大学 235 0.0 2.1 6.8 0.4 1.7 78.3 5.1 0.0 4.3 1.3

大学院 30 0.0 0.0 3.3 0.0 3.3 66.7 13.3 0.0 10.0 3.3

その他 2 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

まだわからない 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0

小５
児童

中２
生徒

n=

中
学

高
等
学
校

専
門
学
校

高
等
専
門
学
校

短
大

大
学

大
学
院

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 1.3 11.4 13.3 0.3 2.8 34.5 4.7 0.4 29.7 1.6

中央値の２分の１未満 86 1.2 19.8 24.4 1.2 3.5 20.9 1.2 0.0 26.7 1.2

中央値の２分の１以上中央値未満 366 1.6 14.5 15.8 0.3 1.9 30.3 3.3 0.3 30.1 1.9

中央値以上 578 1.4 8.1 10.6 0.2 3.1 38.9 6.4 0.3 30.1 0.9

全体 883 0.2 10.3 9.5 0.2 3.3 48.6 3.3 0.5 22.1 2.0

中央値の２分の１未満 67 1.5 22.4 14.9 0.0 4.5 29.9 3.0 3.0 19.4 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 0.0 13.8 11.9 0.0 4.5 42.0 3.0 0.7 22.3 1.9

中央値以上 435 0.2 6.2 6.9 0.5 2.3 56.6 3.4 0.0 21.8 2.1

全体 2,715 0.3 14.8 18.2 0.7

中央値の２分の１未満 338 1.2 32.5 20.7 0.6

中央値の２分の１以上中央値未満 967 0.1 18.7 21.2 0.8

中央値以上 1,318 0.2 7.7 15.4 0.6

小５
児童

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

16.3 49.7

17.2

21.4

12.3

27.8

37.7

63.9

中２
生徒
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<進学希望＿父親の最終学歴別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<暮らしの状況別＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

　  進学すると思う学校

父親の最終学歴
n=

中
学

高
等
学
校

専
門
学
校

高
等
専
門
学
校

短
大

大
学

大
学
院

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 0.0 29.4 20.6 0.0 2.9 17.6 2.9 0.0 26.5 0.0

中学校 34 3.0 20.5 15.1 0.6 4.8 20.5 2.4 0.6 30.7 1.8

高等学校 166 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 30.0 10.0 0.0 30.0 0.0

専門学校 10 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 30.0 10.0 0.0 30.0 0.0

高等専門学校 10 0.0 11.9 16.7 0.0 2.4 33.3 4.8 2.4 26.2 2.4

短大 42 0.5 7.5 10.4 0.0 2.9 43.1 4.8 0.0 29.4 1.3

大学 557 1.9 5.8 4.9 0.0 1.0 40.8 12.6 0.0 31.1 1.9

大学院 103 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 57.1 0.0 0.0 0.0 14.3

その他 7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

まだわからない 1 0.0 19.6 15.7 2.0 0.0 19.6 5.9 0.0 35.3 2.0

全体 893 4.0 32.0 12.0 0.0 8.0 28.0 0.0 0.0 16.0 0.0

中学校 25 0.0 14.4 20.4 0.6 1.7 45.9 1.7 0.0 12.7 2.8

高等学校 181 0.0 10.3 21.4 0.7 2.1 51.0 1.4 0.0 12.4 0.7

専門学校 145 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 57.1 14.3 0.0 0.0 0.0

高等専門学校 7 0.0 0.0 4.0 0.0 8.0 80.0 0.0 0.0 4.0 4.0

短大 25 0.0 3.9 6.3 0.8 2.6 74.7 3.9 0.5 5.5 1.6

大学 380 0.0 3.2 3.2 0.0 1.6 66.1 16.1 0.0 9.7 0.0

大学院 62 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0

その他 3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 42.9 0.0 14.3 28.6 0.0

まだわからない 7 0.0 19.6 13.7 2.0 5.9 29.4 3.9 0.0 15.7 9.8

小５
保護者

中２
保護者

n=

大
変
ゆ
と
り
が
あ
る

ゆ
と
り
が
あ
る

ふ
つ
う

苦
し
い

大
変
苦
し
い

無
回
答

全体 1,161 1.8 16.6 60.5 17.2 3.1 0.8

中央値の２分の１未満 90 0.0 6.7 36.7 42.2 14.4 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.5 6.9 64.2 24.7 3.5 0.2

中央値以上 541 3.3 26.8 61.2 7.8 0.7 0.2

全体 893 1.2 12.3 61.7 18.8 4.4 1.6

中央値の２分の１未満 70 0.0 1.4 38.6 35.7 24.3 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 1.0 3.1 62.9 27.6 5.2 0.0

中央値以上 423 1.9 21.0 64.8 10.6 1.2 0.5

全体 2,715 1.5 14.0 58.5 19.7 5.6 0.7

中央値の２分の１未満 338 0.3 2.7 39.6 37.3 19.5 0.6

中央値の２分の１以上中央値未満 967 0.2 3.6 58.9 30.3 6.3 0.6

中央値以上 1,318 2.7 24.8 63.1 7.3 1.7 0.5

小５
保護者

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

中２
保護者
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<日常生活の辛い経験有無別＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<クラスの中での成績別＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

ひ
と
つ
も
あ
て
は
ま
ら
な
い

（

０
個
）

１
個
あ
て
は
ま
る

２
個
あ
て
は
ま
る

３
個
あ
て
は
ま
る

４
個
あ
て
は
ま
る

５
個
あ
て
は
ま
る

６
個
あ
て
は
ま
る

７
個
あ
て
は
ま
る

す
べ
て
あ
て
は
ま
る
（

８
個
）

無
回
答

全体 1,159 75.1 12.3 4.9 2.2 1.8 0.9 0.1 0.1 0.0 2.6

中央値の２分の１未満 86 59.3 22.1 4.7 2.3 3.5 2.3 0.0 0.0 0.0 5.8

中央値の２分の１以上中央値未満 366 76.8 13.7 4.1 1.9 1.1 0.5 0.0 0.0 0.0 1.9

中央値以上 578 76.1 10.0 5.2 2.6 2.4 1.0 0.2 0.0 0.0 2.4

全体 883 74.1 13.7 4.0 3.1 2.0 0.8 0.0 0.1 0.1 2.2

中央値の２分の１未満 67 41.8 32.8 10.4 4.5 6.0 3.0 0.0 0.0 0.0 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 76.6 10.8 4.8 3.3 1.9 0.7 0.0 0.0 0.0 1.9

中央値以上 435 77.2 13.1 2.3 2.5 1.6 0.2 0.0 0.2 0.2 2.5

全体 2,715 75.5 0.0 2.9

中央値の２分の１未満 338 47.3 0.0 5.6

中央値の２分の１以上中央値未満 967 75.0 0.1 3.4

中央値以上 1,318 83.3 0.0 1.8

小５
児童

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

18.9 2.3 0.4

42.3 3.6 1.2

19.2 2.2 0.1

12.4 2.1 0.4

中２
生徒

n=

上
の
ほ
う

や
や
上
の
ほ
う

ま
ん
中
あ
た
り

や
や
下
の
ほ
う

下
の
ほ
う

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 12.7 16.0 36.5 11.0 10.5 12.3 1.0

中央値の２分の１未満 86 7.0 9.3 36.0 10.5 17.4 17.4 2.3

中央値の２分の１以上中央値未満 366 9.6 13.7 39.1 12.6 10.9 12.6 1.6

中央値以上 578 15.2 19.6 36.2 9.3 8.8 10.7 0.2

全体 883 9.2 19.3 26.6 17.7 19.7 5.2 2.4

中央値の２分の１未満 67 1.5 7.5 20.9 22.4 37.3 7.5 3.0

中央値の２分の１以上中央値未満 269 5.2 13.8 27.5 21.9 24.9 5.2 1.5

中央値以上 435 12.6 24.1 28.0 15.2 14.0 3.4 2.5

全体 2,715 13.4 20.8 27.8 15.7 17.3 4.8 0.2

中央値の２分の１未満 338 6.8 10.7 23.7 18.9 32.8 6.5 0.6

中央値の２分の１以上中央値未満 967 11.8 18.4 27.7 16.1 20.2 5.7 0.1

中央値以上 1,318 16.5 24.8 28.8 15.2 10.8 3.7 0.2

小５
児童

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

中２
生徒
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<学校の授業の理解度＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

い
つ
も
わ
か
る

だ
い
た
い
わ
か
る

教
科
に
よ
っ

て
は

わ
か
ら
な
い
こ
と
が
あ

る

わ
か
ら
な
い
こ
と
が
多

い

ほ
と
ん
ど
わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 17.6 45.4 30.2 4.0 1.2 1.6

中央値の２分の１未満 86 9.3 43.0 39.5 4.7 1.2 2.3

中央値の２分の１以上中央値未満 366 12.8 43.4 36.3 4.4 2.2 0.8

中央値以上 578 21.1 48.6 25.1 3.1 0.3 1.7

全体 883 9.2 40.9 38.4 7.4 2.0 2.2

中央値の２分の１未満 67 0.0 29.9 47.8 14.9 6.0 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 5.2 34.2 48.3 7.8 3.0 1.5

中央値以上 435 13.3 46.4 30.8 6.2 0.9 2.3

全体 2,715 10.1 34.3 44.0 8.6 2.8 0.2

中央値の２分の１未満 338 5.0 23.1 47.6 17.8 6.2 0.3

中央値の２分の１以上中央値未満 967 7.7 28.9 50.9 8.7 3.7 0.2

中央値以上 1,318 13.4 41.7 37.4 6.0 1.3 0.2

小５
児童

令和２年度
子供の生活
状況調査
（内閣府）

中２
生徒
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２ ヤングケアラーの状況 

１ ヤングケアラーの認識 

○ヤングケアラーの認知度について、全体でみると「聞いたことがあり、内容も知っている」が最も高

く、全体の約７割となっています。 

また、ヤングケアラーと思われる子どもの有無について、全体でみると「わからない」が最も高く、

次いで「いない」、「友人、知人やその子ども、子どものクラスメイトにいる」となっています。 

○ヤングケアラーと思われる子どもが世話をしている家族について、全体でみるといずれも「きょうだ

い」が最も高く、次いで「母親」「父親」となっています。 

○世話をしている家族の有無について、全体でみるといずれも「いない」が高くなっています。一方、

「いる」は、全体の約１割となっており、一定数の子どもが家族のお世話をしている結果となってい

ます。 

○世話をしている家族について、全体でみるといずれも「きょうだい」が最も高くなっています。 

 

調査結果から、「ヤングケアラー」という用語の認知度は高くなっていますが、実際にそのような子

どもたちが周りにいると認識している人は少ない結果となっています。また、世話をしている家族の割

合は全体の約１割となっており、さらに、ヤングケアラーが世話をしている家族は、きょうだいが最も

多いことがわかります。 

ヤングケアラーの存在や支援制度について、市民や教育関係者に対して啓発活動を行い、ヤングケア

ラーの認知度を向上することにより、支援を必要とする子どもたちが見過ごされないようにすることや

家族間のコミュニケーションを促進する取組も必要となり、家族との相互理解や自分の状況や感情を相

談できる環境を作ることも重要であると考えられます。 

 

<ヤングケアラーの認知度＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

聞
い
た
こ
と
が
あ
り
、

内
容
も
知
っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
、

よ
く
知
ら
な
い

聞
い
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

全体 1,161 74.7 10.8 13.4 1.2

中央値の２分の１未満 90 63.3 7.8 27.8 1.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 71.4 13.6 14.3 0.7

中央値以上 541 80.2 8.9 10.4 0.6

全体 893 75.6 12.7 10.8 1.0

中央値の２分の１未満 70 51.4 21.4 25.7 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 73.1 15.4 10.8 0.7

中央値以上 423 82.3 9.9 7.6 0.2

中２
保護者

小５
保護者
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<ヤングケアラーと思われる子どもの有無＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<ヤングケアラーと思われる子どもが世話をしている家族＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

  

n=

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き
ょ

う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

全体 42 28.3 11.3 7.5 3.8 43.4 3.8 1.9

中央値の２分の１未満 8 25.0 16.7 0.0 8.3 33.3 16.7 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 27 33.3 9.1 12.1 3.0 39.4 0.0 3.0

中央値以上 3 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

全体 37 21.6 13.5 2.7 2.7 54.1 10.8 0.0

中央値の２分の１未満 3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 16 18.8 6.3 6.3 6.3 50.0 12.5 0.0

中央値以上 15 20.0 13.3 0.0 0.0 73.3 0.0 0.0

中２
保護者

小５
保護者

n=

家
族
や
親
族
に
い
る

友
人
、

知
人
や
そ
の
子
ど
も
、

子
ど
も
の
ク
ラ
ス
メ
イ
ト
に
い

る
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 1.6 2.1 40.5 54.5 1.4

中央値の２分の１未満 90 3.3 5.6 34.4 54.4 2.2

中央値の２分の１以上中央値未満 405 3.2 3.5 39.3 53.1 1.0

中央値以上 541 0.2 0.4 44.5 54.2 0.7

全体 893 1.3 2.8 38.6 55.7 1.6

中央値の２分の１未満 70 2.9 1.4 32.9 62.9 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 2.1 3.5 40.6 52.8 1.0

中央値以上 423 0.7 2.8 39.2 56.7 0.5

中２
保護者

小５
保護者
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<世話をしている家族の有無＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<世話をしている家族＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

母
親
（

お
母
さ
ん
）

父
親
（

お
父
さ
ん
）

祖
母
（

お
ば
あ
さ
ん
）

祖
父
（

お
じ
い
さ
ん
）

き
ょ

う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

全体 167 38.3 28.1 19.8 15.0 72.5 13.2 3.0

中央値の２分の１未満 12 66.7 41.7 41.7 33.3 83.3 8.3 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 57 43.9 31.6 15.8 14.0 80.7 10.5 3.5

中央値以上 80 33.8 27.5 20.0 15.0 63.8 17.5 3.8

全体 68 33.8 32.4 11.8 10.3 67.6 7.4 1.5

中央値の２分の１未満 16 50.0 43.8 6.3 6.3 68.8 6.3 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 19 31.6 36.8 5.3 15.8 73.7 5.3 0.0

中央値以上 24 25.0 25.0 20.8 8.3 70.8 8.3 4.2

中２
生徒

小５
児童

n=

い
る

い
な
い

無
回
答

全体 1,159 14.4 83.0 2.6

中央値の２分の１未満 86 14.0 83.7 2.3

中央値の２分の１以上中央値未満 366 15.6 81.1 3.3

中央値以上 578 13.8 84.4 1.7

全体 883 7.7 89.7 2.6

中央値の２分の１未満 67 23.9 74.6 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 7.1 90.7 2.2

中央値以上 435 5.5 92.0 2.5

中２
生徒

小５
児童
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２ ヤングケアラーのお世話の内容と影響 

○お世話をしている内容について、小５児童を全体でみると「見守り」が最も高く、次いで「家事（食

事の準備や掃除、洗濯）」「感情面のサポート（愚痴を聞く、話し相手になるなど）」となっています。

中２生徒を全体でみると「見守り」が最も高く、次いで「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」「外出の

付き添い・買い物や散歩に一緒に行く」となっています。 

○お世話をしていることで経験したことについて、小５児童を全体でみると「特にない」が最も高くな

っており、次いで「自分の時間が取れない」、「友達と遊ぶことができない」となっています。中２生

徒を全体でみると「特にない」が最も高く、次いで「宿題など勉強する時間がない（宿題をする時間

や勉強する時間が取れない）」「自分の時間がとれない」となっています。 

 

調査結果から、年齢ごとにヤングケアラーが提供するサポート内容や経験する負担が異なることがわ

かります。小５児童では、「見守り」が最も高く、次いで「家事」や「感情面のサポート」が高くなっ

ていることから、まだ比較的幼い児童にとって、身近な家族の安全や日常生活のサポートが求められて

いることが分かります。 

一方、中２生徒では、「見守り」も重要ですが、「家事」や「外出の付き添い・買い物」など、より実

用的なサポートが求められています。中２生徒は、自己独立の準備段階にあるため、幼い児童では難し

い外出や日常生活でのサポートが求められていると考えられます。 

それぞれ、お世話による影響として自分自身の成長や学校生活、学業等が制限される可能性があるた

め、ヤングケアラーへのサポートや支援は、年齢や状況に応じて適切な支援内容が求められます。 

家族や教育機関、地域社会が連携して、ヤングケアラーが健康で幸せな生活を送るための支援を今後

提供していくことが必要となります。 

 

  



戸田市 

30 

<お世話をしている内容＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

家
事
（

食
事
の
準
備
や
掃
除
、

洗
濯
）

自
分
の
き
ょ

う
だ
い
の
世
話
や

保
育
所
等
へ
の
送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

（

入
浴
や
ト
イ
レ
の
世
話
な

ど
）

外
出
の
付
き
添
い
・

買
い
物
や
散
歩
に
一
緒
に
行
く

通
院
の
付
き
添
い

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

（

愚
痴
を
聞
く
、

話
し
相
手
に

な
る
な
ど
）

全体 167 40.1 37.1 18.6 29.9 12.0 38.9

中央値の２分の１未満 12 50.0 50.0 33.3 33.3 16.7 33.3

中央値の２分の１以上中央値未満 57 42.1 43.9 24.6 26.3 17.5 43.9

中央値以上 80 40.0 32.5 13.8 33.8 8.8 38.8

全体 68 50.0 33.8 14.7 45.6 2.9 14.7

中央値の２分の１未満 16 75.0 31.3 12.5 43.8 0.0 12.5

中央値の２分の１以上中央値未満 19 42.1 31.6 15.8 57.9 5.3 15.8

中央値以上 24 41.7 45.8 12.5 37.5 0.0 12.5

見
守
り

通
訳
（

日
本
語
や
手
話
な
ど
）

金
銭
管
理

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

全体 46.1 7.8 9.6 10.2 13.2 6.0

中央値の２分の１未満 50.0 25.0 8.3 8.3 0.0 16.7

中央値の２分の１以上中央値未満 45.6 7.0 8.8 8.8 8.8 3.5

中央値以上 45.0 6.3 12.5 12.5 20.0 6.3

全体 63.2 5.9 7.4 2.9 4.4 2.9

中央値の２分の１未満 75.0 12.5 12.5 6.3 0.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 68.4 5.3 10.5 0.0 5.3 5.3

中央値以上 58.3 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2

中２
生徒

小５
児童

中２
生徒

小５
児童
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<お世話をしていることで経験したこと＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

学
校
を
休
ん
で
し
ま
う
（

学
校

に
行
き
た
く
て
も
い
け
な
い
）

（

ど
う
し
て
も
）

学
校
を
遅

刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
な
ど
勉
強
す
る
時
間
が
な

い
（

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強

す
る
時
間
が
取
れ
な
い
）

眠
る
時
間
が
足
り
な
い

（

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い
）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

全体 167 6.0 4.2 12.6 11.4 15.6

中央値の２分の１未満 12 8.3 8.3 16.7 16.7 16.7

中央値の２分の１以上中央値未満 57 7.0 5.3 10.5 8.8 8.8

中央値以上 80 6.3 3.8 13.8 15.0 20.0

全体 68 1.5 1.5 14.7 7.4 5.9

中央値の２分の１未満 16 0.0 0.0 18.8 6.3 6.3

中央値の２分の１以上中央値未満 19 5.3 5.3 21.1 15.8 15.8

中央値以上 24 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

習
い
事
が
で
き
な
い
（

部
活
や

習
い
事
が
で
き
な
い
、

も
し
く

は
辞
め
ざ
る
を
得
な
か
っ

た
）

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を
得

な
い
、

も
し
く
は
進
路
を
変
更

し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 3.0 19.2 68.9 1.2 3.6

中央値の２分の１未満 8.3 16.7 58.3 0.0 8.3

中央値の２分の１以上中央値未満 0.0 19.3 73.7 0.0 1.8

中央値以上 5.0 21.3 63.8 2.5 3.8

全体 1.5 0.0 10.3 76.5 1.5 2.9

中央値の２分の１未満 0.0 0.0 6.3 75.0 6.3 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 5.3 0.0 10.5 68.4 0.0 5.3

中央値以上 0.0 0.0 8.3 91.7 0.0 0.0

中２
生徒

中２
生徒

小５
児童

小５
児童
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３ 支援に必要な取組 

○支援に必要な取組について、小５保護者を全体でみると「学校に相談窓口があること」が最も高くな

っており、中２保護者を全体でみると「電話・メール・ＳＮＳでの相談が可能であること」が最も高

くなっています。 

○支援で必要なことについて、小５保護者を全体でみると「経済的な支援」が最も高く、次いで「メー

ル・LINE 等による相談」「家事の援助」「お世話を一時的に代わってくれる人」となっており、中２

保護者を全体でみると「メール・LINE 等による相談」が最も高くなっており、次いで「経済的な支

援」「家事の援助」となっています。 

 

調査結果から、支援に必要な取組について、ヤングケアラーへの支援を求める保護者にとって直接相

談できる窓口やオンラインでの相談機能が重要とされています。 

そして、支援で必要なことについては経済的な支援の提供に加えて、家事の援助やオンラインでの相

談機能の整備が求められています。 

ヤングケアラー専用の相談窓口やオンライン相談機能の整備を強化し、家族や本人が必要な時に手軽

に相談できる環境づくりや、小学生、中学生を含むヤングケアラーとその家族が利用しやすい支援サー

ビスを提供することが求められています。 
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<ヤングケアラーが相談しやすい環境づくりに必要なこと＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

「

ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
」

専

用
の
相
談
窓
口
が
あ
る
こ

と

学
校
に
相
談
窓
口
が
あ
る

こ
と

市
役
所
に
相
談
窓
口
が
あ

る
こ
と

「

学
校
」

や
「

市
役
所
」

以
外
の
専
門
機
関
に
相
談

窓
口
が
あ
る
こ
と

対
面
で
の
相
談
が
可
能
で

あ
る
こ
と

電
話
・
メ
ー

ル
・
Ｓ
Ｎ
Ｓ

で
の
相
談
が
可
能
で
あ
る

こ
と

全体 1,161 40.1 48.6 19.1 14.1 12.8 42.1

中央値の２分の１未満 90 43.3 44.4 15.6 14.4 12.2 35.6

中央値の２分の１以上中央値未満 405 41.7 44.9 18.3 14.3 13.1 42.5

中央値以上 541 38.4 53.0 21.1 14.0 13.7 44.0

全体 893 41.2 45.0 21.7 13.7 12.2 48.3

中央値の２分の１未満 70 38.6 34.3 22.9 15.7 14.3 44.3

中央値の２分の１以上中央値未満 286 44.1 44.8 20.6 12.2 9.1 49.3

中央値以上 423 41.8 48.0 22.5 14.7 13.2 51.1

2
4
時
間
い
つ
で
も
相
談

が
可
能
で
あ
る
こ
と

相
談
す
る
際
の
手
順
や
判

断
基
準
が
わ
か
り
や
す
い

こ
と

相
談
が
ど
の
よ
う
な
支
援

に
つ
な
が
る
か
が
わ
か
り

や
す
い
こ
と

「

ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
」

の

支
援
に
関
す
る
法
律
や
条

例
が
あ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
あ
て
は
ま
る
も
の
は

な
い

無
回
答

全体 33.6 35.9 33.6 17.5 4.7 4.6 8.2

中央値の２分の１未満 32.2 28.9 31.1 22.2 2.2 10.0 6.7

中央値の２分の１以上中央値未満 36.5 32.6 35.6 20.2 5.9 6.4 7.7

中央値以上 30.7 39.9 32.9 16.1 4.3 2.6 6.3

全体 32.9 33.9 34.9 15.2 4.1 2.8 10.4

中央値の２分の１未満 24.3 21.4 28.6 14.3 2.9 4.3 11.4

中央値の２分の１以上中央値未満 37.4 36.4 36.4 15.7 2.8 3.1 10.1

中央値以上 32.4 35.7 35.2 15.4 5.0 1.9 8.7

中２
保護者

小５
保護者

小５
保護者

中２
保護者
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<ヤングケアラーに対する支援で必要なこと＿等価世帯収入別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

電
話
相
談

自
宅
訪
問
に
よ
る
相
談

メ
ー

ル
・
L
I
N
E
等
に

よ
る
相
談

何
で
も
相
談
で
き
る
窓
口

い
ろ
い
ろ
な
制
度
に
詳
し

い
職
員

家
事
の
援
助

全体 1,161 33.3 36.2 47.3 42.3 35.4 43.8

中央値の２分の１未満 90 32.2 31.1 41.1 37.8 24.4 33.3

中央値の２分の１以上中央値未満 405 32.8 37.5 46.4 42.7 34.6 43.2

中央値以上 541 33.8 37.5 49.0 41.4 39.2 47.3

全体 893 33.9 34.7 55.2 43.2 31.8 44.2

中央値の２分の１未満 70 34.3 38.6 45.7 40.0 25.7 38.6

中央値の２分の１以上中央値未満 286 31.5 32.5 56.3 45.5 31.5 42.0

中央値以上 423 37.1 38.3 60.0 45.4 34.5 46.3

お
世
話
を
一
時
的
に
代

わ
っ

て
く
れ
る
人

お
世
話
を
し
な
が
ら
働
け

る
職
場
環
境

自
分
が
お
世
話
を
で
き
な

く
な
っ

た
後
に
代
わ
り
に

お
世
話
す
る
人
の
確
保

お
世
話
を
し
て
い
る
人
同

士
の
交
流

お
世
話
を
す
る
こ
と
に
対

す
る
周
り
の
人
の
理
解

自
分
の
話
を
聞
い
て
く
れ

る
人

困
っ

て
い
る
と
き
の
声
か

け
・
励
ま
し

全体 43.8 23.7 24.8 19.3 27.0 40.5 22.4

中央値の２分の１未満 30.0 31.1 18.9 14.4 24.4 35.6 24.4

中央値の２分の１以上中央値未満 44.4 25.7 25.9 20.2 31.6 41.7 23.0

中央値以上 45.7 20.5 25.7 20.5 25.0 40.7 21.6

全体 43.3 23.6 26.0 21.1 29.7 41.0 24.3

中央値の２分の１未満 31.4 22.9 20.0 18.6 24.3 34.3 17.1

中央値の２分の１以上中央値未満 42.0 26.6 28.0 21.7 31.1 37.8 21.0

中央値以上 47.3 22.9 27.0 22.0 32.4 45.6 28.8

お
世
話
が
必
要
な
人
の
短

期
入
所
（

シ
ョ
ー

ト
ス
テ

イ
）

緊
急
時
で
も
安
心
し
て
預

か
っ

て
く
れ
る
場
所

お
世
話
が
必
要
な
人
が
身

近
に
利
用
で
き
る
サ
ー

ビ

ス

お
世
話
が
必
要
な
人
が
入

所
で
き
る
施
設

経
済
的
な
支
援

そ
の
他

無
回
答

全体 35.9 40.6 40.9 38.3 50.9 3.1 4.1

中央値の２分の１未満 30.0 47.8 40.0 30.0 51.1 0.0 4.4

中央値の２分の１以上中央値未満 34.8 41.2 39.5 36.0 50.1 4.2 3.0

中央値以上 37.0 39.0 43.3 41.4 52.1 3.1 3.1

全体 35.9 37.4 39.3 39.3 53.8 2.7 4.3

中央値の２分の１未満 27.1 32.9 31.4 25.7 54.3 4.3 5.7

中央値の２分の１以上中央値未満 34.6 37.1 39.9 37.4 54.5 1.7 4.2

中央値以上 40.9 39.5 41.6 44.7 55.8 2.4 1.9

小５
保護者

中２
保護者

中２
保護者

小５
保護者

小５
保護者

中２
保護者
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あなたとあなたのご家族のこと 

問１．お子さんとあなたとの関係は、次のどれにあたりますか。お子さんからみた続柄でお答えく

ださい。（１つのみ） 

お子さんとあなたとの関係については、いずれも「母親」が最も高く、小５保護者では「母親」

が 91.7％と最も高く、次いで「父親」が 7.1％、「祖父母」が 0.3％となっています。 

中２保護者では、「母親」が 91.7％で最も高く、次いで「父親」が 7.1％、「祖父母」が 0.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

91.7 

91.7 

7.1 

7.1 

0.3 

0.3 

0.1 

0.0 

0.8 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

母親 父親 祖父母 その他 無回答



戸田市 

38 

問２．あなたがお住まいの地区を教えてください。（１つのみ） 

お住まいの地区については、いずれも「大字新曽」が最も高く、小５保護者では「大字新曽」が

16.7％と最も高く、次いで「下前」が 14.4％、「笹目」が 8.4％となっています。 

中２保護者では、「大字新曽」が 14.9％で最も高く、次いで「下前」が 11.1％、「笹目」が

10.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.6 

5.1 

3.5 

4.0 

3.6 

14.4 

16.7 

7.9 

2.0 

5.4 

0.3 

4.0 

5.7 

2.2 

4.8 

2.2 

1.3 

0.9 

8.4 

2.8 

0.1 

0.1 

0.1 

0.9 

2.6 

4.0 

4.5 

4.9 

5.2 

11.1 

14.9 

6.2 

2.6 

6.9 

0.2 

3.2 

5.2 

1.1 

7.2 

3.0 

1.7 

1.2 

10.4 

2.4 

2.4 

0.2 

0.0 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20%

下戸田

中町

喜沢

喜沢南

川岸

下前

大字新曽

上戸田

大字上戸田

本町

戸田公園

南町

新曽南

氷川町

美女木

美女木北

美女木東

笹目北町

笹目

笹目南町

早瀬

大字下笹目

市外・その他

無回答

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893
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市内５地区別※¹（下戸田地区、上戸田地区、新曽地区、笹目地区、美女木地区）については、

いずれも「下戸田地区」が最も高く、小５保護者では「下戸田地区」が 34.2％と最も高く、次い

で「新曽地区」が 24.6％、「上戸田地区」が 19.6％となっています。 

中２保護者では、「下戸田地区」が 32.3％と最も高く、次いで「新曽地区」が 21.2％、「上戸田

地区」が 19.1％となっています。 

<５地区別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５保護者は、「笹目地

区」の回答割合が高く、中２保護者では、「下戸田地区」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※¹市内５地区 

・下戸田地区（喜沢、喜沢南、中町、下戸田、下前、川岸） 

・上戸田地区（本町、南町、戸田公園、上戸田、大字上戸田） 

・新曽地区（新曽南、氷川町、大字新曽） 

・笹目地区（笹目南町、早瀬、笹目、笹目北町、大字下笹目） 

・美女木地区（美女木、 美女木東、美女木北） 

 

  

34.2 

32.3 

19.6 

19.1 

24.6 

21.2 

12.2 

14.2 

8.3 

11.9 

0.1 

0.7 

0.9 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

下戸田地区 上戸田地区 新曽地区 笹目地区

美女木地区 市外・その他 無回答

n=

下
戸
田
地
区

上
戸
田
地
区

新
曽
地
区

笹
目
地
区

美
女
木
地
区

市
外
・
そ
の
他

無
回
答

全体 1,161 34.2 19.6 24.6 12.2 8.3 0.1 0.9

中央値の２分の１未満 90 20.0 14.4 25.6 27.8 12.2 0.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 33.6 16.5 23.7 15.8 9.9 0.2 0.2

中央値以上 541 38.6 21.8 25.3 7.4 6.5 0.0 0.4

全体 893 32.3 19.1 21.2 14.2 11.9 0.7 0.7

中央値の２分の１未満 70 37.1 14.3 12.9 17.1 17.1 0.0 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 30.4 12.6 21.3 19.2 15.7 0.7 0.0

中央値以上 423 32.9 25.3 22.5 10.2 8.3 0.7 0.2

中２
保護者

小５
保護者
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問３．お子さんと同居し、生計を同一にしているご家族の構成と人数をお答えください。単身赴任

中の方や学業のために世帯を離れているお子さんがいる場合には、ご家族の人数に含めて教

えてください。 

家族の合計人数については、いずれも「４人」が最も高く、小５保護者では「４人」が 49.8％と

最も高く、次いで「５人」が 20.4％、「３人」が 17.3％となっています。 

中２保護者では、「４人」が 52.3％と最も高く、次いで「５人」が 20.2％、「３人」が 15.8％と

なっています。 

<a)祖母> 

 

<b)祖父> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<c)母親> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

73.0 

74.6 

4.9 

4.8 

0.2 

0.3 

22.0 

20.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

いない １人 ２人 無回答

74.6 

76.0 

2.8 

3.1 

0.1 

0.2 

22.6 

20.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

いない １人 ２人 無回答

1.6 

1.1 

95.1 

94.8 

3.4 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

いない １人 無回答
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<d)父親> 

 

 

 

 

 

 

 

 

<e)姉・兄> 

 

 

 

 

 

 

 

 

<f)妹・弟> 

 

 

 

 

 

 

 

 

<g)その他> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.5 

41.8 

34.6 

33.5 

8.0 

7.1 

0.5 

0.4 

0.1 

0.7 

16.3 

16.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

39.4 

39.3 

35.8 

37.3 

8.1 

9.0 

0.7 

0.8 

0.2 

0.0 

15.8 

13.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

66.0 

68.0 

0.9 

0.6 

0.3 

0.2 

0.1 

0.1 

0.1 

0.0 

32.7 

31.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無回答

6.1 

6.4 

91.2 

90.3 

2.7 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

いない １人 無回答



戸田市 

42 

<h)合計> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「４人」の回答

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.7 

2.4 

17.3 

15.8 

49.8 

52.3 

20.4 

20.2 

4.6 

3.2 

0.7 

1.2 

0.4 

0.3 

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

4.0 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 10人以上 無回答

n=

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人

全体 1,161 2.7 17.3 49.8 20.4 4.6

中央値の２分の１未満 90 6.7 14.4 28.9 24.4 21.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 2.7 11.4 48.4 29.9 5.4

中央値以上 541 1.8 22.9 59.0 14.6 1.7

全体 893 2.4 15.8 52.3 20.2 3.2

中央値の２分の１未満 70 10.0 17.1 37.1 24.3 7.1

中央値の２分の１以上中央値未満 286 3.5 9.4 44.1 32.9 6.3

中央値以上 423 0.5 20.6 65.0 12.8 1.2

７
人

８
人

９
人

1
0
人
以
上

無
回
答

全体 0.7 0.4 0.1 0.0 4.0

中央値の２分の１未満 1.1 2.2 1.1 0.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 1.7 0.5 0.0 0.0 0.0

中央値以上 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 1.2 0.3 0.0 0.1 4.5

中央値の２分の１未満 2.9 1.4 0.0 0.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 2.8 0.7 0.0 0.3 0.0

中央値以上 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中２
保護者

小５
保護者

小５
保護者

中２
保護者
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問４．お子さんの親の現在の年齢についてお答えください。（母親・父親それぞれについて数字で

回答、いない場合やわからない場合は「－」と記入） 

お子さんの母親の現在の年齢については、小５保護者では「40～44 歳」が 39.4％と最も高く、

次いで「45～50 歳」が 25.9％、「35～39 歳」が 20.3％となっています。 

中２保護者では、「45～50 歳」が 38.9％と最も高く、次いで「40～44 歳」が 28.7％、「51

歳以上」が 17.7％となっています。 

 

<母親> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お子さんの父親の現在の年齢については、小５保護者では「40～44 歳」が 31.6％と最も高く、

次いで「45～50 歳」が 29.6％、「51 歳以上」が 15.9％となっています。 

中２保護者では、「45～50 歳」が 36.4％と最も高く、次いで「51 歳以上」が 29.6％、「40

～44 歳」が 19.5％となっています。 

 

<父親> 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

3.1 

1.0 

20.3 

9.7 

39.4 

28.7 

25.9 

38.9 

7.3 

17.7 

3.5 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

20歳未満 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳

40～44歳 45～50歳 51歳以上 無回答

0.0 

0.1 

0.0 

0.0 

0.3 

0.0 

1.7 

0.3 

13.6 

6.0 

31.6 

19.5 

29.6 

36.4 

15.9 

29.6 

7.2 

8.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

20歳未満 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳

40～44歳 45～50歳 51歳以上 無回答
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問５．お子さんのご家族のうち、現在単身赴任中の方はいらっしゃいますか。（いくつでも） 

現在単身赴任中の方については、いずれも「単身赴任中の者はいない」が最も高く、小５保護者

では「単身赴任中の者はいない」が 92.9％と最も高く、次いで「お子さんの父親が単身赴任中」

が 3.6％、「その他」が 0.5％となっています。 

中２保護者では、「単身赴任中の者はいない」が 90.7％で最も高く、次いで「お子さんの父親が

単身赴任中」が 4.9％、「お子さんの母親が単身赴任中」が 0.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「単身赴任中の

者はいない」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.1 

3.6 

0.5 

92.9 

2.9 

0.4 

4.9 

0.3 

90.7 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お子さんの母親が単身赴任中

お子さんの父親が単身赴任中

その他

単身赴任中の者はいない

無回答
小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

n=

お
子
さ
ん
の
母
親
が
単
身
赴
任
中

お
子
さ
ん
の
父
親
が
単
身
赴
任
中

そ
の
他

単
身
赴
任
中
の
者
は
い
な
い

無
回
答

全体 1,161 0.1 3.6 0.5 92.9 2.9

中央値の２分の１未満 90 0.0 2.2 0.0 94.4 3.3

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.0 1.7 1.0 94.3 3.0

中央値以上 541 0.0 5.7 0.2 92.6 1.5

全体 893 0.4 4.9 0.3 90.7 3.8

中央値の２分の１未満 70 0.0 1.4 0.0 92.9 5.7

中央値の２分の１以上中央値未満 286 0.7 1.4 0.3 94.4 3.5

中央値以上 423 0.5 8.3 0.2 88.4 2.6

中２
保護者

小５
保護者
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問６．お子さんと同居し、生計を同一にしている親の婚姻状況を教えてください。（１つのみ） 

生計を同一にしている親の婚姻状況については、いずれも「結婚している」が最も高く、小５保

護者では「結婚している」が 91.9％と最も高く、次いで「離婚」が 5.5％、「いない」が 0.9％と

なっています。 

中２保護者では、「結婚している」が 90.0％で最も高く、次いで「離婚」が 5.7％、「いない」

が 1.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「結婚している」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

91.9 

90.0 

5.5 

5.7 

0.6 

0.6 

0.3 

0.7 

0.1 

0.7 

0.9 

1.2 

0.7 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

結婚している 離婚 死別 未婚 わからない いない 無回答

n=

結
婚
し
て
い
る

離
婚

死
別

未
婚

わ
か
ら
な
い

い
な
い

無
回
答

全体 1,161 91.9 5.5 0.6 0.3 0.1 0.9 0.7

中央値の２分の１未満 90 68.9 26.7 1.1 2.2 0.0 1.1 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 90.9 6.9 0.5 0.2 0.2 0.7 0.5

中央値以上 541 97.6 1.3 0.6 0.0 0.0 0.6 0.0

全体 893 90.0 5.7 0.6 0.7 0.7 1.2 1.1

中央値の２分の１未満 70 62.9 27.1 4.3 1.4 1.4 2.9 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 91.6 5.9 0.0 0.3 0.0 1.4 0.7

中央値以上 423 95.5 2.4 0.2 0.2 0.7 0.7 0.2

中２
保護者

小５
保護者
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【問６で「離婚」と答えた人にお聞きします。】 

問７．離婚相手と子どもの養育費の取り決めをしていますか。また養育費を現在受け取っています

か。（１つのみ） 

 

子どもの養育費の取り決めについては、小５保護者では「取り決めをしており、受け取っている」

が 54.7％と最も高く、次いで「取り決めをしておらず、受け取っていない」が 26.6％、「取り決

めをしているが、受け取っていない」が 17.2％となっています。 

中２保護者では、「取り決めをしておらず、受け取っていない」が 47.1％で最も高く、次いで

「取り決めをしており、受け取っている」が 25.5％、「取り決めをしているが、受け取っていない」

が 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５保護者は、「取り決

めをしており、受け取っている」の回答割合が高く、中２保護者では、「取り決めをしておらず、

受け取っていない」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

54.7 

25.5 

1.6 

5.9 

17.2 

15.7 

26.6 

47.1 

0.0 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=64

中２保護者 n=51

取り決めをしており、受け取っている

特に取り決めはしていないが、受け取っている

取り決めをしているが、受け取っていない

取り決めをしておらず、受け取っていない

無回答

n=

取
り
決
め
を
し
て
お
り
、

受
け
取
っ

て
い
る

特
に
取
り
決
め
は
し
て
い
な
い

が
、

受
け
取
っ

て
い
る

取
り
決
め
を
し
て
い
る
が
、

受
け
取
っ

て
い
な
い

取
り
決
め
を
し
て
お
ら
ず
、

受
け
取
っ

て
い
な
い

無
回
答

全体 64 54.7 1.6 17.2 26.6 0.0

中央値の２分の１未満 24 66.7 0.0 12.5 20.8 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 28 53.6 3.6 17.9 25.0 0.0

中央値以上 7 42.9 0.0 14.3 42.9 0.0

全体 51 25.5 5.9 15.7 47.1 5.9

中央値の２分の１未満 19 36.8 0.0 10.5 52.6 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 17 17.6 11.8 23.5 47.1 0.0

中央値以上 10 20.0 10.0 20.0 30.0 20.0

中２
保護者

小５
保護者
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問８．ご家庭ではどれくらい、日本語以外の言語を使用していますか。（１つのみ） 

日本語以外の言語の使用については、いずれも「日本語のみを使用している」が最も高く、小５

保護者では「日本語のみを使用している」が 88.7％と最も高く、次いで「日本語以外の言語も使

用しているが、日本語の方が多い」が 5.9％、「日本語以外の言語を使うことが多い」が 3.0％とな

っています。 

中２保護者では、「日本語のみを使用している」が 91.5％で最も高く、次いで「日本語以外の言

語も使用しているが、日本語の方が多い」が 3.2％、「日本語以外の言語を使うことが多い」が

1.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「日本語のみを

使用している」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

88.7 

91.5 

5.9 

3.2 

3.0 

1.8 

2.3 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

日本語のみを使用している

日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が多い

日本語以外の言語を使うことが多い

無回答

n=

日
本
語
の
み
を
使
用
し
て
い
る

日
本
語
以
外
の
言
語
も

使
用
し
て
い
る
が
、

日
本
語
の
方
が
多
い

日
本
語
以
外
の
言
語
を

使
う
こ
と
が
多
い

無
回
答

全体 1,161 88.7 5.9 3.0 2.3

中央値の２分の１未満 90 82.2 7.8 7.8 2.2

中央値の２分の１以上中央値未満 405 87.4 6.7 3.5 2.5

中央値以上 541 91.3 5.7 1.3 1.7

全体 893 91.5 3.2 1.8 3.5

中央値の２分の１未満 70 80.0 7.1 10.0 2.9

中央値の２分の１以上中央値未満 286 89.9 4.2 2.4 3.5

中央値以上 423 95.0 1.9 0.5 2.6

中２
保護者

小５
保護者
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問９．お子さんの親が卒業・修了した学校をお答えください。       

（ａ、ｂそれぞれを①～⑩に１つのみ） 

母親の最終学歴については、いずれも「大学」が最も高く、小５保護者では「大学」が 35.8％

と最も高く、次いで「専門学校」が 20.5％、「短期大学」が 18.8％となっています。 

中２保護者では、「大学」が 26.3％で最も高く、次いで「短期大学」が 23.9％、「高等学校」が

20.6％となっています。 

<a)母親> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.3 

1.9 

14.7 

20.6 

20.5 

19.9 

0.5 

0.2 

18.8 

23.9 

35.8 

26.3 

4.2 

3.4 

0.5 

0.2 

0.2 

0.3 

0.2 

0.2 

2.2 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

中学 高等学校 専門学校 高等専門学校

短期大学 大学 大学院 その他

わからない いない 無回答
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生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５保護者は、「大学」

の回答割合が高く、中２保護者では、「専門学校」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

中
学

高
等
学
校

専
門
学
校

高
等
専
門
学
校

短
大

全体 1,161 6.7 22.2 27.8 0.0 15.6

中央値の２分の１未満 90 0.9 9.4 17.4 0.7 20.5

中央値の２分の１以上中央値未満 405 4.3 30.0 25.7 0.0 14.3

中央値以上 541 0.7 13.9 17.5 0.2 26.5

全体 893 3.1 29.0 20.3 0.0 24.8

中央値の２分の１未満 70 1.8 18.4 24.6 0.9 17.5

中央値の２分の１以上中央値未満 286 6.3 28.8 18.8 0.0 18.8

中央値以上 423 0.0 37.5 12.5 0.0 0.0

大
学

大
学
院

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

い
な
い

無回答

全体 18.9 2.2 2.2 0.0 1.1 3.3

中央値の２分の１未満 44.9 5.4 0.0 0.0 0.0 0.7

中央値の２分の１以上中央値未満 12.9 5.7 2.9 1.4 0.0 2.9

中央値以上 35.5 4.0 0.0 0.0 0.2 1.4

全体 18.2 1.7 0.0 0.3 0.3 2.1

中央値の２分の１未満 21.1 3.5 0.0 0.9 0.0 11.4

中央値の２分の１以上中央値未満 20.0 3.8 0.0 0.0 0.0 3.8

中央値以上 12.5 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0

中２
保護者

小５
保護者

中２
保護者

小５
保護者
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父親の最終学歴については、いずれも「大学」が最も高く、小５保護者では「大学」が 48.1％

と最も高く、次いで「専門学校」が 15.3％、「高等学校」が 14.3％となっています。 

中２保護者では、「大学」が 42.6％で最も高く、次いで「高等学校」が 20.3％、「専門学校」が

16.2％となっています。 

 

<b)父親> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.9 

2.8 

14.3 

20.3 

15.3 

16.2 

0.9 

0.8 

3.6 

2.8 

48.1 

42.6 

8.9 

6.9 

0.6 

0.3 

0.1 

0.8 

0.9 

0.8 

4.4 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

中学 高等学校 専門学校 高等専門学校

短期大学 大学 大学院 その他

わからない いない 無回答
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５保護者は、「大学」

の回答割合が高く、中２保護者では、「高等学校」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

中
学

高
等
学
校

専
門
学
校

高
等
専
門
学
校

短
大

全体 1,161 2.9 14.3 15.3 0.9 3.6

中央値の２分の１未満 90 12.2 14.4 18.9 2.2 5.6

中央値の２分の１以上中央値未満 405 4.0 18.8 18.5 0.7 3.0

中央値以上 541 0.9 9.8 12.9 0.9 3.3

全体 893 2.8 20.3 16.2 0.8 2.8

中央値の２分の１未満 70 7.1 24.3 11.4 0.0 4.3

中央値の２分の１以上中央値未満 286 4.2 31.1 21.7 1.4 4.2

中央値以上 423 0.9 12.8 13.0 0.7 1.9

大
学

大
学
院

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

い
な
い

無回答

全体 48.1 8.9 0.6 0.1 0.9 4.4

中央値の２分の１未満 21.1 2.2 0.0 1.1 4.4 17.8

中央値の２分の１以上中央値未満 44.7 4.7 0.5 0.0 0.5 4.7

中央値以上 56.7 13.7 0.7 0.0 0.4 0.6

全体 42.6 6.9 0.3 0.8 0.8 5.7

中央値の２分の１未満 17.1 4.3 1.4 5.7 4.3 20.0

中央値の２分の１以上中央値未満 27.3 3.1 0.3 0.3 1.4 4.9

中央値以上 58.9 9.9 0.2 0.0 0.0 1.7

小５
保護者

中２
保護者

小５
保護者

中２
保護者
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問 10．お子さんの親の就労状況について、あてはまるものを回答してください。（１つのみ） 

母親の就労状況については、いずれも「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が最も高く、

小５保護者では「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が 41.3％と最も高く、次いで「正

社員・正規職員・会社役員」が 30.0％、「働いていない」が 15.8％となっています。 

中２保護者では、「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が 48.9％で最も高く、次いで

「正社員・正規職員・会社役員」が 26.5％、「働いていない」が 11.1％となっています。 

<a)母親> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「パート・アル

バイト・日雇い・非常勤職員」回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.0 

26.5 

5.1 

5.2 

41.3 

48.9 

6.3 

5.3 

15.8 

11.1 

0.2 

0.2 

0.1 

0.4 

1.4 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

正社員・正規職員・会社役員 嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業

働いていない わからない

いない 無回答

n=

正
社
員
・
正
規
職
員
・

会
社
役
員

嘱
託
・
契
約
社
員
・

派
遣
職
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
・

日
雇
い
・
非
常
勤
職
員

自
営
業

働
い
て
い
な
い
（

専
業
主
婦
／

主
夫
を
含
む
。
）

わ
か
ら
な
い

い
な
い

無
回
答

全体 1,161 30.0 5.1 41.3 6.3 15.8 0.2 0.1 1.4

中央値の２分の１未満 90 17.8 6.7 51.1 12.2 11.1 0.0 0.0 1.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 22.5 3.2 51.1 6.7 15.1 0.2 0.0 1.2

中央値以上 541 39.9 6.5 31.1 5.4 16.5 0.2 0.0 0.6

全体 893 26.5 5.2 48.9 5.3 11.1 0.2 0.4 2.4

中央値の２分の１未満 70 21.4 5.7 50.0 10.0 10.0 0.0 1.4 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 21.3 4.2 55.6 6.6 10.1 0.0 0.3 1.7

中央値以上 423 32.9 5.9 43.3 4.7 11.6 0.0 0.5 1.2

中２
保護者

小５
保護者
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父親の就労状況については、いずれも「正社員・正規職員・会社役員」が最も高く、小５保護者

では「正社員・正規職員・会社役員」が 83.3％と最も高く、次いで「自営業」が 9.3％、「いない」

が 1.2％となっています。 

中２保護者では、「正社員・正規職員・会社役員」が 79.4％で最も高く、次いで「自営業」が

11.2％、「いない」が 1.2％となっています。 

 

<b)父親> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５保護者は、「正社

員・正規職員・会社役員」の回答割合が高く、中２保護者では、「自営業」の回答割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

83.3 

79.4 

0.9 

0.9 

0.9 

0.9 

9.3 

11.2 

0.2 

0.8 

0.4 

0.7 

1.2 

1.2 

3.7 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

正社員・正規職員・会社役員 嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業

働いていない わからない

いない 無回答

n=

正
社
員
・
正
規
職
員
・

会
社
役
員

嘱
託
・
契
約
社
員
・

派
遣
職
員

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
・

日
雇
い
・
非
常
勤
職
員

自
営
業

働
い
て
い
な
い
（

専
業
主
婦
／

主
夫
を
含
む
。
）

わ
か
ら
な
い

い
な
い

無
回
答

全体 1,161 83.3 0.9 0.9 9.3 0.2 0.4 1.2 3.7

中央値の２分の１未満 90 43.3 2.2 3.3 23.3 0.0 3.3 6.7 17.8

中央値の２分の１以上中央値未満 405 83.0 1.0 1.0 9.9 0.2 0.2 0.5 4.2

中央値以上 541 90.6 0.4 0.7 6.8 0.2 0.2 0.7 0.4

全体 893 79.4 0.9 0.9 11.2 0.8 0.7 1.2 4.9

中央値の２分の１未満 70 30.0 1.4 0.0 31.4 5.7 4.3 10.0 17.1

中央値の２分の１以上中央値未満 286 75.2 1.7 2.1 14.7 0.3 0.3 1.4 4.2

中央値以上 423 91.3 0.5 0.0 6.4 0.5 0.2 0.0 1.2

小５
保護者

中２
保護者
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【問 10 で「⑤ 働いていない」と答えた人にお聞きします。】  

問 11．働いていない最も主な理由を教えてください。（１つのみ） 

母親の働いていない理由については、いずれも「子育てを優先したいため」が最も高く、小５保

護者では「子育てを優先したいため」が 63.9％と最も高く、次いで「働きたいが、希望する条件

の仕事がないため」が 13.7％、「その他の理由」が 11.5％となっています。 

中２保護者では、「子育てを優先したいため」が 52.5％で最も高く、次いで「その他の理由」が

20.2％、「働きたいが、希望する条件の仕事がないため」が 11.1％となっています。 

<a)母親> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５保護者は、「子育て

を優先したいため」の回答割合が高く、中２保護者では、「子育てを優先したいため」「家族の介

護・介助のため」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.7 

11.1 

63.9 

52.5 

3.3 

4.0 

4.9 

7.1 

0.0 

1.0 

11.5 

20.2 

2.7 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=183

中２保護者 n=99

働きたいが、希望する条件の仕事がないため

子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため

自分の病気や障害のため

通学しているため

その他の理由

無回答

n=

働
き
た
い
が
、

希
望
す
る
条
件

の
仕
事
が
な
い
た
め

子
育
て
を
優
先
し
た
い
た
め

家
族
の
介
護
・
介
助
の
た
め

自
分
の
病
気
や
障
害
の
た
め

通
学
し
て
い
る
た
め

そ
の
他
の
理
由

無
回
答

全体 183 13.7 63.9 3.3 4.9 0.0 11.5 2.7

中央値の２分の１未満 10 10.0 60.0 0.0 20.0 0.0 10.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 61 19.7 59.0 4.9 4.9 0.0 11.5 0.0

中央値以上 89 11.2 67.4 2.2 3.4 0.0 13.5 2.2

全体 99 11.1 52.5 4.0 7.1 1.0 20.2 4.0

中央値の２分の１未満 7 0.0 28.6 28.6 14.3 0.0 14.3 14.3

中央値の２分の１以上中央値未満 29 24.1 41.4 0.0 10.3 0.0 20.7 3.4

中央値以上 49 4.1 67.3 0.0 4.1 2.0 18.4 4.1

小５
保護者

中２
保護者



第３章 保護者調査 

55 

父親の働いていない理由については、小５保護者では「子育てを優先したいため」が 100.0％と

なっています。 

中２保護者では、「自分の病気や障害のため」が 57.1％で最も高く、次いで「その他の理由」が

28.6％、「働きたいが、希望する条件の仕事がないため」が 14.3％となっています。 

 

<b)父親> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、中２保護者では、「自分

の病気や障害のため」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 

14.3 

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

57.1 

0.0 

0.0 

0.0 

28.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=2

中２保護者 n=7

働きたいが、希望する条件の仕事がないため

子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため

自分の病気や障害のため

通学しているため

その他の理由

無回答

n=

働
き
た
い
が
、

希
望
す
る
条
件

の
仕
事
が
な
い
た
め

子
育
て
を
優
先
し
た
い
た
め

家
族
の
介
護
・
介
助
の
た
め

自
分
の
病
気
や
障
害
の
た
め

通
学
し
て
い
る
た
め

そ
の
他
の
理
由

無
回
答

全体 2 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中央値の２分の１未満 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中央値以上 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 7 14.3 0.0 0.0 57.1 0.0 28.6 0.0

中央値の２分の１未満 4 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

中央値以上 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

小５
保護者

中２
保護者
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問 12．お子さんが０～２歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も主なもの（期間が長いも

の）をお答えください。（１つのみ） 

０～２歳の間に通っていた教育・保育施設等については、いずれも「もっぱら親・親族が面倒を

見ていた」が最も高く、小５保護者では「もっぱら親・親族が面倒を見ていた」が 51.9％と最も

高く、次いで「認可保育所・認定こども園」が 35.9％、「その他の教育・保育等の施設」が 6.4％

となっています。 

中２保護者では、「もっぱら親・親族が面倒を見ていた」が 60.5％で最も高く、次いで「認可保

育所・認定こども園」が 28.1％、「その他の教育・保育等の施設」が 5.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「もっぱら親・

親族が面倒を見ていた」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

35.9 

28.1 

6.4 

5.3 

2.8 

3.0 

51.9 

60.5 

0.6 

0.4 

2.4 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

認可保育所・認定こども園 その他の教育・保育等の施設

親・親族以外の個人 もっぱら親・親族が面倒を見ていた

その他 無回答

n=

認
可
保
育
所
・
認
定
こ
ど
も
園

そ
の
他
の
教
育
・

保
育
等
の
施
設

親
・
親
族
以
外
の
個
人

も
っ

ぱ
ら
親
・
親
族
が

面
倒
を
見
て
い
た

そ
の
他

無
回
答

全体 1,161 35.9 6.4 2.8 51.9 0.6 2.4

中央値の２分の１未満 90 26.7 11.1 1.1 54.4 0.0 6.7

中央値の２分の１以上中央値未満 405 30.9 5.4 3.2 59.0 0.2 1.2

中央値以上 541 43.1 6.5 3.0 46.2 0.6 0.7

全体 893 28.1 5.3 3.0 60.5 0.4 2.7

中央値の２分の１未満 70 30.0 2.9 10.0 57.1 0.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 24.1 5.6 4.2 62.9 0.7 2.4

中央値以上 423 31.7 6.1 1.4 58.6 0.0 2.1

小５
保護者

中２
保護者
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問 13．お子さんが３～５歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も主なもの（期間が長いも

の）をお答えください。（１つのみ） 

３～５歳の間に通っていた教育・保育施設については、いずれも「幼稚園・認可保育所・認定こ

ども園」が最も高く、小５保護者では「幼稚園・認可保育所・認定こども園」が 95.3％と最も高

く、次いで「その他の教育・保育等の施設」が 2.4％、「もっぱら親・親族が面倒を見ていた」が

1.0％となっています。 

中２保護者では、「幼稚園・認可保育所・認定こども園」が 94.5％で最も高く、次いで「その他

の教育・保育等の施設」が 2.7％、「もっぱら親・親族が面倒を見ていた」が 1.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「幼稚園・認可

保育所・認定こども園」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

95.3 

94.5 

2.4 

2.7 

0.0 

0.0 

1.0 

1.6 

0.2 

0.1 

1.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

幼稚園・認可保育所・認定こども園 その他の教育・保育等の施設

親・親族以外の個人 もっぱら親・親族が面倒を見ていた

その他 無回答

n=

幼
稚
園
・
認
可
保
育
所
・

認
定
こ
ど
も
園

そ
の
他
の
教
育
・

保
育
等
の
施
設

親
・
親
族
以
外
の
個
人

も
っ

ぱ
ら
親
・
親
族
が

面
倒
を
見
て
い
た

そ
の
他

無
回
答

全体 1,161 95.3 2.4 0.0 1.0 0.2 1.0

中央値の２分の１未満 90 88.9 5.6 0.0 3.3 0.0 2.2

中央値の２分の１以上中央値未満 405 96.0 2.2 0.0 1.0 0.2 0.5

中央値以上 541 96.5 2.0 0.0 0.9 0.2 0.4

全体 893 94.5 2.7 0.0 1.6 0.1 1.1

中央値の２分の１未満 70 92.9 2.9 0.0 4.3 0.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 95.1 2.8 0.0 1.0 0.0 1.0

中央値以上 423 95.7 2.6 0.0 0.9 0.0 0.7

小５
保護者

中２
保護者
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問 14．あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらい当てはまりますか。 

（ａ～ｄそれぞれに１つのみ） 

お子さんの関わり方で「テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めている」

については、小５保護者では「あてはまる」が 39.8％と最も高く、次いで「どちらかといえば、

あてはまる」が 39.4％、「どちらかといえば、あてはまらない」が 12.7％となっています。 

中２保護者では、「どちらかといえば、あてはまる」が 36.8％で最も高く、次いで「あてはまる」

が 24.6％、「どちらかといえば、あてはまらない」が 21.5％となっています。 

<ａ)テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めている> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５保護者は、「あては

まる」の回答割合が高く、中２保護者では、「どちらかといえば、あてはまる」の回答割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.8 

24.6 

39.4 

36.8 

12.7 

21.5 

7.3 

16.1 

0.7 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

無回答

n=

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 39.8 39.4 12.7 7.3 0.7

中央値の２分の１未満 90 38.9 35.6 16.7 7.8 1.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 39.8 38.0 13.8 8.1 0.2

中央値以上 541 41.4 41.0 10.4 7.0 0.2

全体 893 24.6 36.8 21.5 16.1 0.9

中央値の２分の１未満 70 17.1 40.0 22.9 20.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 22.7 35.3 22.4 19.2 0.3

中央値以上 423 26.0 36.9 22.5 13.9 0.7

小５
保護者

中２
保護者
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お子さんの関わり方で「お子さんに本や新聞を読むように勧めている」については、小５保護者

では「どちらかといえば、あてはまる」が 38.1％と最も高く、次いで「あてはまる」が 27.9％、

「どちらかといえば、あてはまらない」が 20.2％となっています。 

中２保護者では、「どちらかといえば、あてはまる」が 37.2％で最も高く、次いで「どちらかと

いえば、あてはまらない」が 24.5％、「あてはまる」が 19.1％となっています。 

<ｂ)お子さんに本や新聞を読むように勧めている> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５保護者は、「どちら

かといえば、あてはまる」「どちらかといえば、あてはまらない」の回答割合が高く、中２保護者

では、「どちらかといえば、あてはまる」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.9 

19.1 

38.1 

37.2 

20.2 

24.5 

13.1 

17.6 

0.8 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

無回答

n=

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 27.9 38.1 20.2 13.1 0.8

中央値の２分の１未満 90 22.2 28.9 28.9 20.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 24.2 37.8 21.2 16.3 0.5

中央値以上 541 31.8 39.0 17.7 11.1 0.4

全体 893 19.1 37.2 24.5 17.6 1.6

中央値の２分の１未満 70 11.4 31.4 28.6 27.1 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 17.1 34.3 29.0 18.2 1.4

中央値以上 423 22.2 42.1 21.7 13.0 0.9

小５
保護者

中２
保護者
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お子さんの関わり方で「お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた」については、い

ずれも「あてはまる」が最も高く、小５保護者では「あてはまる」が 47.8％と最も高く、次いで

「どちらかといえば、あてはまる」が 32.7％、「どちらかといえば、あてはまらない」が 14.7％

となっています。 

中２保護者では、「あてはまる」が 46.7％で最も高く、次いで「どちらかといえば、あてはまる」

が 32.4％、「どちらかといえば、あてはまらない」が 15.0％となっています。 

<ｃ)お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「あてはまる」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.8 

46.7 

32.7 

32.4 

14.7 

15.0 

4.1 

4.6 

0.6 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

無回答

n=

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 47.8 32.7 14.7 4.1 0.6

中央値の２分の１未満 90 41.1 32.2 22.2 4.4 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 44.9 33.3 16.3 5.2 0.2

中央値以上 541 50.6 33.3 12.2 3.7 0.2

全体 893 46.7 32.4 15.0 4.6 1.3

中央値の２分の１未満 70 35.7 32.9 17.1 12.9 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 41.6 35.0 17.8 4.5 1.0

中央値以上 423 52.2 31.0 13.7 2.4 0.7

小５
保護者

中２
保護者
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お子さんの関わり方で「お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる」については、

いずれも「あてはまる」が最も高く、小５保護者では「あてはまる」が 42.9％と最も高く、次い

で「どちらかといえば、あてはまる」が 35.2％、「どちらかといえば、あてはまらない」が

15.8％となっています。 

中２保護者では、「あてはまる」が 41.3％で最も高く、次いで「どちらかといえば、あてはまる」

が 33.5％、「どちらかといえば、あてはまらない」が 16.2％となっています。 

<ｄ)お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「あてはまる」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.9 

41.3 

35.2 

33.5 

15.8 

16.2 

5.3 

7.7 

0.9 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

あてはまる どちらかといえば、あてはまる

どちらかといえば、あてはまらない あてはまらない

無回答

n=

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 42.9 35.2 15.8 5.3 0.9

中央値の２分の１未満 90 47.8 32.2 11.1 7.8 1.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 42.7 32.1 18.8 6.2 0.2

中央値以上 541 43.3 37.3 15.0 4.3 0.2

全体 893 41.3 33.5 16.2 7.7 1.2

中央値の２分の１未満 70 35.7 32.9 21.4 8.6 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 40.6 33.6 16.4 8.7 0.7

中央値以上 423 43.5 33.3 16.3 6.1 0.7

小５
保護者

中２
保護者
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問 15．あなたは、次のようなことをどの程度していますか。（ａ、ｂそれぞれに１つのみ） 

※新型コロナウイルス感染症拡大後（2020 年２月以降）、学校行事などが休止している場

合は、それ以前の状況をお答えください。 

地域活動での「授業参観や運動会などの学校行事への参加」については、いずれも「よく参加し

ている」が最も高く、小５保護者では「よく参加している」が 85.4％と最も高く、次いで「とき

どき参加している」が 12.0％、「あまり参加していない」が 1.2％となっています。 

中２保護者では、「よく参加している」が 77.6％で最も高く、次いで「ときどき参加している」

が 17.0％、「あまり参加していない」が 2.9％となっています。 

<ａ)授業参観や運動会などの学校行事への参加> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「よく参加して

いる」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

85.4 

77.6 

12.0 

17.0 

1.2 

2.9 

0.6 

1.3 

0.8 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

よく参加している ときどき参加している あまり参加していない

まったく参加していない 無回答

n=

よ
く
参
加
し
て
い
る

と
き
ど
き
参
加
し
て
い
る

あ
ま
り
参
加
し
て
い
な
い

ま
っ

た
く
参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

全体 1,161 85.4 12.0 1.2 0.6 0.8

中央値の２分の１未満 90 78.9 17.8 3.3 0.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 84.7 13.3 1.2 0.5 0.2

中央値以上 541 88.2 10.5 0.7 0.6 0.0

全体 893 77.6 17.0 2.9 1.3 1.1

中央値の２分の１未満 70 61.4 22.9 5.7 7.1 2.9

中央値の２分の１以上中央値未満 286 77.6 17.5 3.1 1.4 0.3

中央値以上 423 80.6 15.8 2.1 0.7 0.7

小５
保護者

中２
保護者
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地域活動での「ＰＴＡ活動や保護者会、放課後学習支援等のボランティアなどへの参加」につい

ては、小５保護者では「あまり参加していない」が 32.7％と最も高く、次いで「ときどき参加し

ている」が 31.4％、「まったく参加していない」が 22.8％となっています。 

中２保護者では、「ときどき参加している」が 33.6％で最も高く、次いで「あまり参加していな

い」が 31.4％、「まったく参加していない」が 19.1％となっています。 

<ｂ)ＰＴＡ活動や保護者会、放課後学習支援等のボランティアなどへの参加> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「まったく参加

していない」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.2 

14.6 

31.4 

33.6 

32.7 

31.4 

22.8 

19.1 

0.9 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

よく参加している ときどき参加している あまり参加していない

まったく参加していない 無回答

n=

よ
く
参
加
し
て
い
る

と
き
ど
き
参
加
し
て
い
る

あ
ま
り
参
加
し
て
い
な
い

ま
っ

た
く
参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

全体 1,161 12.2 31.4 32.7 22.8 0.9

中央値の２分の１未満 90 11.1 26.7 27.8 34.4 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 13.3 33.1 33.3 20.2 0.0

中央値以上 541 11.8 30.7 34.0 23.3 0.2

全体 893 14.6 33.6 31.4 19.1 1.3

中央値の２分の１未満 70 10.0 21.4 30.0 35.7 2.9

中央値の２分の１以上中央値未満 286 14.3 35.0 30.1 20.3 0.3

中央値以上 423 15.4 33.6 34.0 16.1 0.9

小５
保護者

中２
保護者
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問 16．お子さんは将来、現実的に見てどの学校に進学すると思いますか。（１つのみ） 

お子さんの進学先については、いずれも「大学」が最も高く、小５保護者では「大学」が

64.5％と最も高く、次いで「専門学校」が 11.0％、「まだわからない」が9.1％となっています。 

中２保護者では、「大学」が 59.9％で最も高く、次いで「専門学校」が 12.1％、「まだわからな

い」が 9.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「大学」の回答

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

中
学

高
等
学
校

専
門
学
校

高
等
専
門
学
校

短
大

全体 1,161 0.5 4.6 11.0 0.2 2.8

中央値の２分の１未満 90 3.3 14.4 15.6 1.1 4.4

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.0 5.7 16.0 0.0 4.0

中央値以上 541 0.4 2.6 6.7 0.0 1.1

全体 893 0.1 8.7 12.1 0.7 2.7

中央値の２分の１未満 70 1.4 15.7 18.6 2.9 8.6

中央値の２分の１以上中央値未満 286 0.0 13.6 17.1 1.0 2.8

中央値以上 423 0.0 3.5 8.5 0.0 1.2

大
学

大
学
院

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 64.5 5.5 0.3 9.1 1.4

中央値の２分の１未満 33.3 6.7 1.1 15.6 4.4

中央値の２分の１以上中央値未満 56.5 4.7 0.2 12.3 0.5

中央値以上 77.1 6.7 0.2 5.0 0.4

全体 59.9 3.7 0.4 9.6 2.0

中央値の２分の１未満 31.4 2.9 1.4 17.1 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 50.0 2.4 0.0 12.2 0.7

中央値以上 72.6 4.7 0.0 7.1 2.4

小５
保護者

小５
保護者

中２
保護者

中２
保護者

0.5 

0.1 

4.6 

8.7 

11.0 

12.1 

0.2 

0.7 

2.8 

2.7 

64.5 

59.9 

5.5 

3.7 

0.3 

0.4 

9.1 

9.6 

1.4 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

中学 高等学校 専門学校 高等専門学校

短期大学 大学 大学院 その他

まだわからない 無回答
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【問 16 で、進学すると思う学校や「その他」と答えた人にお聞きします。】  

問 17．その理由は何ですか。（いくつでも） 

進学理由については、小５保護者では「一般的な進路だと思うから」が 49.7％と最も高く、次

いで「お子さんがそう希望しているから」が 28.4％、「お子さんの学力から考えて」が 23.8％と

なっています。 

中２保護者では、「お子さんがそう希望しているから」が 40.6％で最も高く、次いで「一般的な

進路だと思うから」が 39.9％、「お子さんの学力から考えて」が 23.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

28.4 

49.7 

23.8 

6.5 

2.9 

6.5 

7.4 

40.6 

39.9 

23.7 

5.1 

3.2 

5.1 

7.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

お子さんがそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

その他

特に理由はない

無回答
小５保護者 n=1,039

中２保護者 n=789
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生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「お子さんがそ

う希望しているから」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

お
子
さ
ん
が
そ
う
希
望

し
て
い
る
か
ら

一
般
的
な
進
路
だ
と
思
う
か
ら

お
子
さ
ん
の
学
力
か
ら

考
え
て

家
庭
の
経
済
的
な
状
況
か
ら

考
え
て

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

全体 1,039 22.7 39.7 19.0 5.2 2.3 5.2 5.9

中央値の２分の１未満 3 28.6 27.5 19.8 11.0 2.2 6.6 4.4

中央値の２分の１以上中央値未満 11 20.7 39.9 18.3 4.3 3.6 5.7 7.6

中央値以上 1,039 22.0 41.9 19.9 5.3 1.7 4.2 5.1

全体 789 40.6 39.9 23.7 5.1 3.2 5.1 7.6

中央値の２分の１未満 58 43.1 29.3 15.5 10.3 5.2 5.2 5.2

中央値の２分の１以上中央値未満 249 42.2 37.8 24.5 6.4 2.0 4.0 8.0

中央値以上 383 40.2 43.9 25.8 3.4 2.9 4.2 8.1

小５
保護者

中２
保護者
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問 18．あなたは次に挙げる事柄で頼れる人はいますか。  

（ａ～ｃそれぞれについて、Ⅰ～Ⅲのあてはまるもの１つのみ） 

「子育てに関する相談」「重要な事柄の相談」「いざという時のお金の援助」で頼れる人について

は、いずれも「頼れる人がいる」が最も高くなっています。 

<a) 子育てに関する相談> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「頼れる人がい

る」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

85.3 

83.5 

7.1 

7.3 

4.7 

5.3 

3.0 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答

n=

頼
れ
る
人
が
い
る

い
な
い

そ
の
こ
と
で
は
人
に
頼
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 85.3 7.1 4.7 3.0

中央値の２分の１未満 90 80.0 10.0 3.3 6.7

中央値の２分の１以上中央値未満 405 87.2 6.7 4.2 2.0

中央値以上 541 85.4 6.8 5.7 2.0

全体 893 83.5 7.3 5.3 3.9

中央値の２分の１未満 70 67.1 12.9 11.4 8.6

中央値の２分の１以上中央値未満 286 87.1 5.6 4.5 2.8

中央値以上 423 88.2 6.4 4.3 1.2

小５
保護者

中２
保護者
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<ｂ) 重要な事柄の相談> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「頼れる人がい

る」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

82.8 

81.2 

8.4 

8.1 

5.3 

5.5 

3.6 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答

n=

頼
れ
る
人
が
い
る

い
な
い

そ
の
こ
と
で
は
人
に
頼
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 82.8 8.4 5.3 3.6

中央値の２分の１未満 90 74.4 11.1 8.9 5.6

中央値の２分の１以上中央値未満 405 83.5 7.7 5.4 3.5

中央値以上 541 84.5 8.3 5.0 2.2

全体 893 81.2 8.1 5.5 5.3

中央値の２分の１未満 70 65.7 17.1 8.6 8.6

中央値の２分の１以上中央値未満 286 84.6 5.6 5.2 4.5

中央値以上 423 84.6 8.5 4.5 2.4

小５
保護者

中２
保護者
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<c) いざという時のお金の援助> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「頼れる人がい

る」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.7 

57.2 

15.0 

13.7 

21.5 

23.9 

4.8 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答

n=

頼
れ
る
人
が
い
る

い
な
い

そ
の
こ
と
で
は
人
に
頼
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 58.7 15.0 21.5 4.8

中央値の２分の１未満 90 53.3 22.2 15.6 8.9

中央値の２分の１以上中央値未満 405 59.3 15.6 21.2 4.0

中央値以上 541 60.6 13.3 22.7 3.3

全体 893 57.2 13.7 23.9 5.3

中央値の２分の１未満 70 52.9 28.6 11.4 7.1

中央値の２分の１以上中央値未満 286 56.3 15.4 23.1 5.2

中央値以上 423 59.6 9.9 28.4 2.1

小５
保護者

中２
保護者
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【問 18 で「Ⅰ 頼れる人がいる」と答えた人にお聞きします。】  

問 19．あなたが頼れる人は、だれですか。(①～⑦のいくつでも) 

「子育てに関する相談」で頼れる人については、いずれも「家族・親族」が最も高く、小５保護

者では「家族・親族」が 87.6％と最も高く、次いで「友人・知人」が 60.3％、「職場の人」が

24.3％となっています。 

中２保護者では、「家族・親族」が 88.9％で最も高く、次いで「友人・知人」が 64.2％、「職場

の人」が 25.1％となっています。 

<a) 子育てに関する相談> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

87.6 

60.3 

9.4 

24.3 

0.5 

5.6 

1.5 

1.4 

88.9 

64.2 

7.9 

25.1 

0.1 

4.6 

0.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答
小５保護者 n=990

中２保護者 n=746
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生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「家族・親族」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

民
生
委
員
・
児
童
委
員

相
談
・
支
援
機
関
や
福
祉
の
人

そ
の
他

無
回
答

全体 990 45.9 31.6 4.9 12.8 0.3 2.9 0.8 0.7

中央値の２分の１未満 72 41.8 29.5 3.4 15.1 1.4 8.9 0.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 353 46.3 31.6 4.8 11.2 0.3 3.4 1.3 0.9

中央値以上 462 45.6 31.9 5.6 13.8 0.1 1.8 0.5 0.8

全体 746 88.9 64.2 7.9 25.1 0.1 4.6 0.7 0.5

中央値の２分の１未満 47 89.4 51.1 6.4 29.8 0.0 2.1 0.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 249 90.8 64.7 6.8 24.9 0.4 5.6 0.8 0.4

中央値以上 373 87.9 64.3 8.8 23.6 0.0 4.3 0.5 0.8

小５
保護者

中２
保護者
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「重要な事柄の相談」で頼れる人については、いずれも「家族・親族」が最も高く、小５保護者

では「家族・親族」が95.1％と最も高く、次いで「友人・知人」が30.3％、「職場の人」が6.7％

となっています。 

中２保護者では、「家族・親族」が 93.9％で最も高く、次いで「友人・知人」が 31.6％、「職場

の人」が 5.4％となっています。 

<ｂ) 重要な事柄の相談> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

95.1 

30.3 

1.4 

6.7 

0.2 

2.3 

0.3 

1.6 

93.9 

31.6 

1.9 

5.4 

0.3 

1.1 

1.0 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答
小５保護者 n=961

中２保護者 n=725
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生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「家族・親族」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

民
生
委
員
・
児
童
委
員

相
談
・
支
援
機
関
や
福
祉
の
人

そ
の
他

無
回
答

全体 961 69.0 22.0 1.0 4.8 0.2 1.7 0.2 1.1

中央値の２分の１未満 67 62.5 26.0 1.0 6.3 0.0 2.1 0.0 2.1

中央値の２分の１以上中央値未満 338 68.7 21.5 0.6 4.5 0.2 2.6 0.4 1.5

中央値以上 457 70.7 21.2 0.8 4.9 0.2 1.3 0.2 0.8

全体 725 93.9 31.6 1.9 5.4 0.3 1.1 1.0 2.1

中央値の２分の１未満 46 93.5 34.8 0.0 13.0 0.0 2.2 0.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 242 94.2 29.3 1.2 6.2 0.8 1.7 1.2 2.1

中央値以上 358 94.7 32.4 2.5 3.6 0.0 0.8 0.6 1.7

小５
保護者

中２
保護者
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「いざという時のお金の援助」で頼れる人については、いずれも「家族・親族」が最も高く、小

５保護者では「家族・親族」が 97.4％と最も高く、次いで「友人・知人」が 2.5％、「相談・支援

機関や福祉の人」が 0.9％となっています。 

中２保護者では、「家族・親族」が96.5％で最も高く、次いで「友人・知人」が3.1％、「相談・

支援機関や福祉の人」が 1.2％となっています。 

<c) いざという時のお金の援助> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

97.4 

2.5 

0.3 

0.3 

0.0 

0.9 

0.9 

1.9 

96.5 

3.1 

0.0 

0.6 

0.0 

1.2 

0.4 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答
小５保護者 n=681

中２保護者 n=511
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生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「家族・親族」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

民
生
委
員
・
児
童
委
員

相
談
・
支
援
機
関
や
福
祉
の
人

そ
の
他

無
回
答

全体 681 93.5 2.4 0.3 0.3 0.0 0.8 0.8 1.8

中央値の２分の１未満 48 88.7 7.5 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 1.9

中央値の２分の１以上中央値未満 240 94.8 2.0 0.4 0.4 0.0 0.8 0.0 1.6

中央値以上 328 93.5 1.8 0.3 0.0 0.0 0.9 1.5 2.1

全体 511 96.5 3.1 0.0 0.6 0.0 1.2 0.4 1.8

中央値の２分の１未満 37 91.9 2.7 0.0 2.7 0.0 5.4 2.7 2.7

中央値の２分の１以上中央値未満 161 98.1 2.5 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 0.6

中央値以上 252 96.8 3.2 0.0 0.0 0.0 0.4 0.4 2.4

小５
保護者

中２
保護者
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問 20．あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。（１つのみ） 

現在の暮らしの状況については、いずれも「ふつう」が最も高く、小５保護者では「ふつう」が

60.5％と最も高く、次いで「苦しい」が 17.2％、「ゆとりがある」が 16.6％となっています。 

中２保護者では、「ふつう」が 61.7％で最も高く、次いで「苦しい」が 18.8％、「ゆとりがある」

が 12.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５保護者は、「苦しい」

の回答割合が高く、中２保護者では、「ふつう」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.8 

1.2 

16.6 

12.3 

60.5 

61.7 

17.2 

18.8 

3.1 

4.4 

0.8 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

大変ゆとりがある ゆとりがある ふつう 苦しい 大変苦しい 無回答

n=

大
変
ゆ
と
り
が
あ
る

ゆ
と
り
が
あ
る

ふ
つ
う

苦
し
い

大
変
苦
し
い

無
回
答

全体 1,161 1.8 16.6 60.5 17.2 3.1 0.8

中央値の２分の１未満 90 0.0 6.7 36.7 42.2 14.4 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.5 6.9 64.2 24.7 3.5 0.2

中央値以上 541 3.3 26.8 61.2 7.8 0.7 0.2

全体 893 1.2 12.3 61.7 18.8 4.4 1.6

中央値の２分の１未満 70 0.0 1.4 38.6 35.7 24.3 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 1.0 3.1 62.9 27.6 5.2 0.0

中央値以上 423 1.9 21.0 64.8 10.6 1.2 0.5

小５
保護者

中２
保護者
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問 21．世帯全体のおおよその年間収入(税込)はいくらですか。（１つのみ） 

世帯全体の年間収入については、いずれも「1000 万円以上」が最も高く、小５保護者では

「1000 万円以上」が 21.7％と最も高く、次いで「600～700 万円未満」が 12.1％、「700～

800 万円未満」「800～900 万円未満」がともに 10.9％となっています。 

中２保護者では、「1000 万円以上」が 19.9％で最も高く、次いで「700～800 万円未満」が

11.9％、「900～1000 万円未満」が 10.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.2 

0.2 

0.4 

0.8 

1.9 

1.2 

2.6 

3.5 

3.0 

4.9 

9.9 

12.1 

10.9 

10.9 

8.7 

21.7 

7.2 

1.0 

0.2 

0.6 

1.1 

1.8 

1.7 

2.1 

2.0 

3.0 

3.9 

9.7 

10.6 

11.9 

10.2 

10.9 

19.9 

9.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

450～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1000万円未満

1000万円以上

無回答
小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５保護者は、「300～

350 万円未満」の回答割合が高く、中２保護者では、「200～250 万円未満」「250～300 万円

未満」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

5
0
万
円
未
満

5
0
～

1
0
0
万
円
未
満

1
0
0
～

1
5
0
万
円
未
満

1
5
0
～

2
0
0
万
円
未
満

2
0
0
～

2
5
0
万
円
未
満

2
5
0
～

3
0
0
万
円
未
満

3
0
0
～

3
5
0
万
円
未
満

3
5
0
～

4
0
0
万
円
未
満

全体 1,161 0.2 0.2 0.4 0.8 1.9 1.2 2.6 3.5

中央値の２分の１未満 90 2.2 2.2 4.4 10.0 17.8 14.4 21.1 11.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 2.0 7.4

中央値以上 541 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 893 1.0 0.2 0.6 1.1 1.8 1.7 2.1 2.0

中央値の２分の１未満 70 11.4 2.9 7.1 12.9 18.6 18.6 14.3 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.7 2.8 5.6

中央値以上 423 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4
0
0
～

4
5
0
万
円
未
満

4
5
0
～

5
0
0
万
円
未
満

5
0
0
～

6
0
0
万
円
未
満

6
0
0
～

7
0
0
万
円
未
満

7
0
0
～

8
0
0
万
円
未
満

8
0
0
～

9
0
0
万
円
未
満

9
0
0
～

1
0
0
0
万
円
未
満

1
0
0
0
万
円
以
上

無
回
答

全体 3.0 4.9 9.9 12.1 10.9 10.9 8.7 21.7 7.2

中央値の２分の１未満 8.9 6.7 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 6.4 11.1 26.2 25.4 8.1 10.1 1.7 0.2 0.0

中央値以上 0.0 0.7 0.4 5.4 16.6 15.2 17.2 44.5 0.0

全体 3.0 3.9 9.7 10.6 11.9 10.2 10.9 19.9 9.3

中央値の２分の１未満 10.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 6.6 10.8 29.4 26.2 7.3 7.3 1.7 0.7 0.0

中央値以上 0.0 0.0 0.0 3.8 19.6 15.6 21.3 39.7 0.0

小５
保護者

小５
保護者

中２
保護者

中２
保護者
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問 22．あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料が買えな

いことがありましたか。ただし、嗜好品は含みません。（１つのみ） 

必要とする食料が買えなかったことについては、いずれも「まったくなかった」が最も高く、小

５保護者では「まったくなかった」が 90.5％と最も高く、次いで「まれにあった」が 3.9％、「と

きどきあった」が 3.7％となっています。 

中２保護者では、「まったくなかった」が 88.1％で最も高く、次いで「ときどきあった」が

5.3％、「まれにあった」が 4.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「まったくなか

った」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.9 

0.8 

3.7 

5.3 

3.9 

4.4 

90.5 

88.1 

0.9 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

n=

よ
く
あ
っ

た

と
き
ど
き
あ
っ

た

ま
れ
に
あ
っ

た

ま
っ

た
く
な
か
っ

た

無
回
答

全体 1,161 0.9 3.7 3.9 90.5 0.9

中央値の２分の１未満 90 8.9 16.7 14.4 60.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.7 4.2 6.2 88.9 0.0

中央値以上 541 0.0 0.7 1.3 97.8 0.2

全体 893 0.8 5.3 4.4 88.1 1.5

中央値の２分の１未満 70 5.7 22.9 14.3 57.1 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 0.3 7.0 6.3 86.4 0.0

中央値以上 423 0.0 1.2 1.2 97.6 0.0

小５
保護者

中２
保護者
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問 23．あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣服が買えな

いことがありましたか。ただし、高価な衣服や貴金属・宝飾品は含みません。（１つのみ） 

必要とする衣服が買えなかったことについては、いずれも「まったくなかった」が最も高く、小

５保護者では「まったくなかった」が 88.1％と最も高く、次いで「まれにあった」が 5.6％、「と

きどきあった」が 4.2％となっています。 

中２保護者では、「まったくなかった」が 86.1％で最も高く、次いで「ときどきあった」が

6.7％、「まれにあった」が 4.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「まったくなか

った」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.0 

1.6 

4.2 

6.7 

5.6 

4.1 

88.1 

86.1 

1.0 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

n=

よ
く
あ
っ

た

と
き
ど
き
あ
っ

た

ま
れ
に
あ
っ

た

ま
っ

た
く
な
か
っ

た

無
回
答

全体 1,161 1.0 4.2 5.6 88.1 1.0

中央値の２分の１未満 90 6.7 16.7 21.1 55.6 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 1.0 5.7 8.4 84.9 0.0

中央値以上 541 0.0 1.5 1.5 96.7 0.4

全体 893 1.6 6.7 4.1 86.1 1.5

中央値の２分の１未満 70 8.6 21.4 8.6 61.4 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 1.7 9.8 6.6 81.8 0.0

中央値以上 423 0.2 2.4 1.4 96.0 0.0

小５
保護者

中２
保護者
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問 24．あなたの世帯では、過去１年の間に、以下の料金について、経済的な理由で未払いになっ

たことがありましたか。（いくつでも） 

費用を支払えなかった経験については、いずれも「あてはまるものはない」が最も高く、小５保

護者では「あてはまるものはない」が 93.0％と最も高く、次いで「水道料金」が 2.6％、「電気料

金」が 2.3％となっています。 

中２保護者では、「あてはまるものはない」が 92.9％で最も高く、次いで「水道料金」が 2.7％、

「電気料金」が 2.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「あてはまるも

のはない」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.3 

2.2 

2.6 

93.0 

3.2 

2.5 

1.7 

2.7 

92.9 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

電気料金

ガス料金

水道料金

あてはまるものはない

無回答
小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

n=

電
気
料
金

ガ
ス
料
金

水
道
料
金

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

無
回
答

全体 1,161 2.3 2.1 2.5 90.1 3.1

中央値の２分の１未満 90 14.3 9.8 11.6 60.7 3.6

中央値の２分の１以上中央値未満 405 1.9 1.9 2.9 90.4 2.9

中央値以上 541 0.5 0.9 0.9 96.0 1.6

全体 893 2.5 1.7 2.7 92.9 0.0

中央値の２分の１未満 70 15.7 10.0 14.3 75.7 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 1.7 1.4 3.1 94.8 0.0

中央値以上 423 0.9 0.2 0.5 96.9 0.0

小５
保護者

中２
保護者
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問 25．次のａ)～ｆ)の質問について、この１か月間のあなたの気持ちはどのようでしたか。  

（１つのみ） 

この１か月間のあなたの気持ちで「神経過敏に感じた」については、いずれも「まったくない」

が最も高く、小５保護者では「まったくない」が 46.9％と最も高く、次いで「ときどき」が

21.2％、「少しだけ」が 19.2％となっています。 

中２保護者では、「まったくない」が 47.0％で最も高く、次いで「ときどき」が 23.3％、「少し

だけ」が 18.0％となっています。 

<ａ)神経過敏に感じた> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「まったくない」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.6 

2.7 

6.8 

6.0 

21.2 

23.3 

19.2 

18.0 

46.9 

47.0 

2.3 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

n=

い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

全体 1,161 3.6 6.8 21.2 19.2 46.9 2.3

中央値の２分の１未満 90 10.0 4.4 30.0 20.0 33.3 2.2

中央値の２分の１以上中央値未満 405 4.4 7.9 22.7 19.0 44.4 1.5

中央値以上 541 1.8 6.7 18.7 20.3 51.4 1.1

全体 893 2.7 6.0 23.3 18.0 47.0 2.9

中央値の２分の１未満 70 12.9 8.6 22.9 18.6 37.1 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 3.1 7.7 23.4 17.8 45.8 2.1

中央値以上 423 1.2 5.4 22.9 18.7 50.1 1.7

小５
保護者

中２
保護者
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この１か月間のあなたの気持ちで「絶望的だと感じた」については、いずれも「まったくない」

が最も高く、小５保護者では「まったくない」が 71.8％と最も高く、次いで「少しだけ」が

13.3％、「ときどき」が 9.6％となっています。 

中２保護者では、「まったくない」が 72.0％で最も高く、次いで「少しだけ」が 12.0％、「とき

どき」が 9.1％となっています。 

<ｂ)絶望的だと感じた> 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「まったくない」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.1 

1.8 

2.2 

2.2 

9.6 

9.1 

13.3 

12.0 

71.8 

72.0 

2.1 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

n=

い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

全体 1,161 1.1 2.2 9.6 13.3 71.8 2.1

中央値の２分の１未満 90 4.4 4.4 14.4 18.9 55.6 2.2

中央値の２分の１以上中央値未満 405 1.0 2.2 11.1 14.3 70.4 1.0

中央値以上 541 0.4 2.0 7.6 11.5 77.6 0.9

全体 893 1.8 2.2 9.1 12.0 72.0 2.9

中央値の２分の１未満 70 8.6 8.6 15.7 11.4 55.7 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 2.1 1.7 11.2 15.7 66.8 2.4

中央値以上 423 0.7 1.4 7.1 10.2 79.2 1.4

小５
保護者

中２
保護者
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この１か月間のあなたの気持ちで「そわそわ、落ち着かなく感じた」については、いずれも「ま

ったくない」が最も高く、小５保護者では「まったくない」が 55.0％と最も高く、次いで「少し

だけ」が 19.9％、「ときどき」が 17.8％となっています。 

中２保護者では、「まったくない」が 53.1％で最も高く、次いで「少しだけ」が 20.7％、「とき

どき」が 18.0％となっています。 

<ｃ)そわそわ、落ち着かなく感じた> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「まったくない」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.7 

1.3 

2.8 

3.5 

17.8 

18.0 

19.9 

20.7 

55.0 

53.1 

2.7 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

n=

い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

全体 1,161 1.7 2.8 17.8 19.9 55.0 2.7

中央値の２分の１未満 90 5.6 3.3 20.0 27.8 40.0 3.3

中央値の２分の１以上中央値未満 405 2.0 3.7 18.8 22.5 51.6 1.5

中央値以上 541 0.6 2.4 16.5 17.2 62.1 1.3

全体 893 1.3 3.5 18.0 20.7 53.1 3.4

中央値の２分の１未満 70 4.3 11.4 21.4 18.6 42.9 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 1.4 3.8 21.3 20.6 50.0 2.8

中央値以上 423 1.2 1.7 14.9 22.5 57.9 1.9

小５
保護者

中２
保護者
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この１か月間のあなたの気持ちで「気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じ

た」については、いずれも「まったくない」が最も高く、小５保護者では「まったくない」が

53.1％と最も高く、次いで「少しだけ」が 21.3％、「ときどき」が 17.1％となっています。 

中２保護者では、「まったくない」が 50.8％と最も高く、次いで「少しだけ」が 21.6％、「とき

どき」が 17.4％となっています。 

<ｄ)気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じた> 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「まったくない」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.2 

1.9 

4.2 

5.4 

17.1 

17.4 

21.3 

21.6 

53.1 

50.8 

2.2 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

n=

い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

全体 1,161 2.2 4.2 17.1 21.3 53.1 2.2

中央値の２分の１未満 90 6.7 6.7 27.8 20.0 37.8 1.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 2.5 4.7 16.3 24.7 50.9 1.0

中央値以上 541 1.1 3.5 15.9 20.1 58.2 1.1

全体 893 1.9 5.4 17.4 21.6 50.8 2.9

中央値の２分の１未満 70 7.1 15.7 18.6 7.1 51.4 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 2.1 4.2 20.6 23.4 47.2 2.4

中央値以上 423 0.7 4.5 14.9 22.9 55.3 1.7

小５
保護者

中２
保護者
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この１か月間のあなたの気持ちで「何をするのも面倒だと感じた」については、いずれも「まっ

たくない」が最も高く、小５保護者では「まったくない」が 37.0％と最も高く、次いで「少しだ

け」が 27.5％、「ときどき」が 23.6％となっています。 

中２保護者では、「まったくない」が 37.3％と最も高く、次いで「少しだけ」が 28.4％、「とき

どき」が 20.9％となっています。 

<ｅ)何をするのも面倒だと感じた> 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５保護者は、「ときど

き」の回答割合が高く、中２保護者では、「まったくない」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.8 

3.9 

6.2 

6.6 

23.6 

20.9 

27.5 

28.4 

37.0 

37.3 

2.0 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

n=

い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

全体 1,161 3.8 6.2 23.6 27.5 37.0 2.0

中央値の２分の１未満 90 10.0 8.9 30.0 22.2 28.9 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 3.5 7.2 22.0 31.1 35.6 0.7

中央値以上 541 1.7 5.4 25.9 26.1 39.9 1.1

全体 893 3.9 6.6 20.9 28.4 37.3 2.8

中央値の２分の１未満 70 11.4 8.6 22.9 20.0 35.7 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 4.2 7.7 24.1 28.7 33.2 2.1

中央値以上 423 2.6 4.7 19.4 30.0 41.8 1.4

小５
保護者

中２
保護者
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この１か月間のあなたの気持ちで「自分は価値のない人間だと感じた」については、いずれも

「まったくない」が最も高く、小５保護者では「まったくない」が 68.5％と最も高く、次いで

「少しだけ」が 14.6％、「ときどき」が 9.6％となっています。 

中２保護者では、「まったくない」が 68.5％と最も高く、次いで「少しだけ」が 12.9％、「とき

どき」が 9.9％となっています。 

<ｆ)自分は価値のない人間だと感じた> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「まったくない」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.9 

1.8 

2.3 

4.0 

9.6 

9.9 

14.6 

12.9 

68.5 

68.5 

2.1 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

n=

い
つ
も

た
い
て
い

と
き
ど
き

少
し
だ
け

ま
っ

た
く
な
い

無
回
答

全体 1,161 2.9 2.3 9.6 14.6 68.5 2.1

中央値の２分の１未満 90 8.9 5.6 13.3 17.8 52.2 2.2

中央値の２分の１以上中央値未満 405 2.2 3.5 11.4 14.8 66.9 1.2

中央値以上 541 2.0 1.3 7.6 13.7 74.7 0.7

全体 893 1.8 4.0 9.9 12.9 68.5 2.9

中央値の２分の１未満 70 8.6 12.9 8.6 8.6 60.0 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 2.1 3.5 9.8 14.7 67.8 2.1

中央値以上 423 0.2 3.1 10.2 12.5 72.6 1.4

小５
保護者

中２
保護者
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問 26．全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「0」（まったく満足し

ていない）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてください。（１つのみ） 

最近の生活の満足度については、いずれも「８」が最も高く、小５保護者では「８」が 23.3％

と最も高く、次いで「７」が 17.9％、「５」が 15.1％となっています。 

中２保護者では、「８」が 22.1％で最も高く、次いで「５」が 16.9％、「７」が 14.7％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.9 

0.8 

1.3 

6.3 

5.3 

15.1 

8.8 

17.9 

23.3 

8.9 

9.7 

1.8 

1.6 

1.1 

2.5 

5.3 

4.7 

16.9 

10.3 

14.7 

22.1 

9.3 

9.5 

2.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

無回答
小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

「０」 

まったく 

満足して 

いない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「10」 

十分に 

満足 

している 
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「5」の回答割

合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

0 1 2 3 4 5

全体 1,161 0.9 0.8 1.3 6.3 5.3 15.1

中央値の２分の１未満 90 3.3 1.1 2.2 13.3 13.3 22.2

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.7 0.7 1.7 9.6 5.4 17.3

中央値以上 541 0.6 0.6 0.7 2.8 4.1 11.6

全体 893 1.6 1.1 2.5 5.3 4.7 16.9

中央値の２分の１未満 70 5.7 4.3 5.7 15.7 5.7 28.6

中央値の２分の１以上中央値未満 286 1.0 1.4 2.4 6.3 6.6 19.9

中央値以上 423 1.2 0.5 1.9 3.1 3.5 13.0

6 7 8 9 10

無
回
答

全体 8.8 17.9 23.3 8.9 9.7 1.8

中央値の２分の１未満 6.7 17.8 10.0 4.4 5.6 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 9.9 16.3 21.7 7.4 8.6 0.5

中央値以上 8.1 20.0 27.4 11.5 11.6 1.1

全体 10.3 14.7 22.1 9.3 9.5 2.1

中央値の２分の１未満 5.7 8.6 11.4 5.7 2.9 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 11.2 14.7 19.6 7.3 8.0 1.4

中央値以上 9.5 15.4 27.9 12.8 10.4 0.9

中２
保護者

小５
保護者

小５
保護者

中２
保護者
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問 27．あなたのご家庭の現在の生活は、新型コロナウイルス感染症の拡大により学校が休校する

前（2020 年２月以前）から比べて、どのように変わりましたか。（１つのみ） 

ご家庭の生活の変化について、「増えた」では、いずれも「生活に必要な支出の変化」が最も高

く、小５保護者では「生活に必要な支出の変化」が 57.5％と最も高く、次いで「あなた自身がイ

ライラや不安を感じたり、気分が沈むこと」が 39.8％、「お子さんと話をすること」が 20.2％と

なっています。 

中２保護者では、「生活に必要な支出の変化」が 59.8％で最も高く、次いで「あなた自身がイラ

イラや不安を感じたり、気分が沈むこと」が 30.1％、「お子さんと話をすること」が 19.1％とな

っています。 

 

<小５保護者> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.6 

57.5 

10.1 

20.2 

20.0 

39.8 

20.9 

3.2 

2.8 

4.7 

6.7 

3.7 

63.2 

38.0 

84.8 

73.5 

72.2 

56.0 

1.3 

1.3 

2.2 

1.6 

1.1 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ａ) 世帯全体の収入

の変化

ｂ) 生活に必要な支

出の変化

ｃ) お金が足りなく

て、必要な食料や

衣服を買えないこと

ｄ) お子さんと話を

すること

ｅ) 家庭内で言い

争ったり、もめごと

が起こること

ｆ) あなた自身がイラ

イラや不安を感じた

り、気分が沈むこと

n=1,161

増えた 減った 変わらない 無回答
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<中２保護者> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.7 

59.8 

11.3 

19.1 

17.2 

30.1 

19.7 

2.8 

2.0 

6.7 

5.4 

4.4 

65.7 

35.5 

84.3 

72.3 

75.6 

63.7 

1.9 

1.9 

2.4 

1.8 

1.8 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ａ) 世帯全体の収入

の変化

ｂ) 生活に必要な支

出の変化

ｃ) お金が足りなく

て、必要な食料や

衣服を買えないこと

ｄ) お子さんと話を

すること

ｅ) 家庭内で言い

争ったり、もめごと

が起こること

ｆ) あなた自身がイラ

イラや不安を感じた

り、気分が沈むこと

n=893

増えた 減った 変わらない 無回答
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「ａ)世帯全体の収入の変化」生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯

では、いずれも「減った」の回答割合が高くなっています。 

「ｂ)生活に必要な支出の変化」生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世

帯では、いずれも「増えた」の回答割合が高くなっています。 

「ｃ)お金が足りなくて、必要な食料や衣服を買えないこと」生活状況（３区分）別にみると、

「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「変わらない」の回答割合が高くなっています。 

「ｄ)お子さんと話をすること」生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世

帯では、いずれも「変わらない」の回答割合が高くなっています。 

「ｅ)家庭内で言い争ったり、もめごとが起こること」生活状況（３区分）別にみると、「中央値

の２分の１未満」の世帯では、いずれも「変わらない」の回答割合が高くなっています。 

「ｆ)あなた自身がイライラや不安を感じたり、気分が沈むこと」生活状況（３区分）別にみると、

「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「変わらない」の回答割合が高くなっています。 

 

<ａ)世帯全体の収入の変化> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<ｂ)生活に必要な支出の変化> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

増
え
た

減
っ

た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 14.6 20.9 63.2 1.3

中央値の２分の１未満 90 4.4 52.2 42.2 1.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 10.1 26.7 63.0 0.2

中央値以上 541 21.1 11.5 67.1 0.4

全体 893 12.7 19.7 65.7 1.9

中央値の２分の１未満 70 4.3 51.4 42.9 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 9.1 25.2 65.4 0.3

中央値以上 423 17.5 10.6 70.9 0.9

小５
保護者

中２
保護者

n=

増
え
た

減
っ

た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 57.5 3.2 38.0 1.3

中央値の２分の１未満 90 65.6 10.0 23.3 1.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 63.2 2.7 33.8 0.2

中央値以上 541 53.4 2.4 43.6 0.6

全体 893 59.8 2.8 35.5 1.9

中央値の２分の１未満 70 68.6 7.1 22.9 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 66.4 1.7 30.8 1.0

中央値以上 423 55.3 2.1 41.6 0.9

小５
保護者

中２
保護者
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<ｃ)お金が足りなくて、必要な食料や衣服を買えないこと> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<ｄ)お子さんと話をすること> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<ｅ)家庭内で言い争ったり、もめごとが起こること> 

 

 

 

 

 

 

  

n=

増
え
た

減
っ

た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 10.1 2.8 84.8 2.2

中央値の２分の１未満 90 34.4 5.6 58.9 1.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 14.3 2.7 82.0 1.0

中央値以上 541 3.5 2.4 93.0 1.1

全体 893 11.3 2.0 84.3 2.4

中央値の２分の１未満 70 38.6 1.4 58.6 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 14.0 3.5 81.5 1.0

中央値以上 423 5.0 0.9 93.1 0.9

小５
保護者

中２
保護者

n=

増
え
た

減
っ

た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 20.2 4.7 73.5 1.6

中央値の２分の１未満 90 26.7 6.7 64.4 2.2

中央値の２分の１以上中央値未満 405 22.0 4.2 73.1 0.7

中央値以上 541 18.1 4.6 76.5 0.7

全体 893 19.1 6.7 72.3 1.8

中央値の２分の１未満 70 20.0 12.9 67.1 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 21.7 7.0 70.6 0.7

中央値以上 423 17.0 6.6 75.4 0.9

小５
保護者

中２
保護者

n=

増
え
た

減
っ

た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 19.4 5.0 74.2 1.4

中央値の２分の１未満 90 20.0 6.7 72.2 1.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 19.5 5.7 74.3 0.5

中央値以上 541 18.3 3.7 77.4 0.6

全体 893 17.2 5.4 75.6 1.8

中央値の２分の１未満 70 25.7 8.6 65.7 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 19.2 6.6 73.1 1.0

中央値以上 423 13.5 4.5 81.3 0.7

小５
保護者

中２
保護者
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<ｆ)あなた自身がイライラや不安を感じたり、気分が沈むこと> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

増
え
た

減
っ

た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 33.9 3.9 60.8 1.4

中央値の２分の１未満 90 38.9 4.4 55.6 1.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 39.8 3.7 56.0 0.5

中央値以上 541 28.7 3.3 67.3 0.7

全体 893 30.1 4.4 63.7 1.8

中央値の２分の１未満 70 44.3 5.7 48.6 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 36.0 4.2 59.1 0.7

中央値以上 423 23.4 4.7 70.9 0.9

小５
保護者

中２
保護者
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問 28．あなたのご家庭では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。（ａ～ｅそ

れぞれについて、①～③のあてはまるもの１つのみ）また、「③ 利用したことがない」場

合、その理由は何ですか。（③-１～③-５のあてはまるもの 1 つのみ） 

支援制度をこれまでに利用したことの有無について、「現在利用している」では、いずれも「就

学援助」が最も高く、小５保護者では「就学援助」が 7.4％と最も高く、次いで「児童扶養手当」

が 6.0％、「生活保護」が 0.5％となっています。 

中２保護者の「現在利用している」では、「就学援助」が 10.3％で最も高く、次いで「児童扶養

手当」が 4.9％、「生活保護」が 0.7％となっています。 

 

<小５保護者> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.4 

0.5 

0.1 

6.0 

0.0 

2.6 

0.6 

0.9 

2.5 

0.7 

84.0 

89.5 

89.7 

84.4 

89.6 

6.0 

9.4 

9.3 

7.1 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ａ) 就学援助

ｂ) 生活保護

ｃ) 生活困窮者の自

立支援相談窓口

ｄ) 児童扶養手当

ｅ) 母子家庭等就

業・自立支援セン

ター

n=1,161

現在利用している

現在利用していないが、以前利用したことがある

利用したことがない

無回答
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<中２保護者> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.3 

0.7 

0.3 

4.9 

0.2 

3.1 

0.7 

0.8 

1.8 

0.3 

79.1 

87.7 

87.6 

83.3 

87.6 

7.5 

11.0 

11.3 

10.0 

11.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ａ) 就学援助

ｂ) 生活保護

ｃ) 生活困窮者の自

立支援相談窓口

ｄ) 児童扶養手当

ｅ) 母子家庭等就

業・自立支援

センター

n=893

現在利用している

現在利用していないが、以前利用したことがある

利用したことがない

無回答
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「ａ)就学援助」を生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いず

れも「現在利用している」の回答割合が高くなっています。 

「ｂ) 生活保護」を生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いず

れも「利用したことがない」の回答割合が高くなっています。 

「ｃ)生活困窮者の自立支援相談窓口」を生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未

満」の世帯では、いずれも「利用したことがない」の回答割合が高くなっています。 

「ｄ)児童扶養手当」を生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、

いずれも「利用したことがない」の回答割合が高くなっています。 

「ｅ)母子家庭等就業・自立支援センター」を生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の

１未満」の世帯では、いずれも「利用したことがない」の回答割合が高くなっています。 

<ａ) 就学援助> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<ｂ) 生活保護> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

現
在
利
用
し
て
い
る

現
在
利
用
し
て
い
な
い
が
、

以
前
利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

全体 1,161 7.4 2.6 84.0 6.0

中央値の２分の１未満 90 52.2 4.4 33.3 10.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 8.1 4.2 81.2 6.4

中央値以上 541 0.0 1.5 95.0 3.5

全体 893 10.3 3.1 79.1 7.5

中央値の２分の１未満 70 48.6 4.3 38.6 8.6

中央値の２分の１以上中央値未満 286 15.7 4.9 72.7 6.6

中央値以上 423 0.2 1.7 93.6 4.5

小５
保護者

中２
保護者

n=

現
在
利
用
し
て
い
る

現
在
利
用
し
て
い
な
い
が
、

以
前
利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

全体 1,161 0.5 0.6 89.5 9.4

中央値の２分の１未満 90 3.3 2.2 64.4 30.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.7 0.5 88.9 9.9

中央値以上 541 0.0 0.6 95.6 3.9

全体 893 0.7 0.7 87.7 11.0

中央値の２分の１未満 70 4.3 2.9 75.7 17.1

中央値の２分の１以上中央値未満 286 0.3 0.0 86.7 12.9

中央値以上 423 0.0 0.5 94.8 4.7

小５
保護者

中２
保護者



戸田市 

98 

<ｃ) 生活困窮者の自立支援相談窓口> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<d) 児童扶養手当> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

現
在
利
用
し
て
い
る

現
在
利
用
し
て
い
な
い
が
、

以
前
利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

全体 1,161 0.1 0.9 89.7 9.3

中央値の２分の１未満 90 1.1 6.7 61.1 31.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.0 0.5 89.9 9.6

中央値以上 541 0.0 0.6 95.6 3.9

全体 893 0.3 0.8 87.6 11.3

中央値の２分の１未満 70 4.3 4.3 75.7 15.7

中央値の２分の１以上中央値未満 286 0.0 0.3 86.7 12.9

中央値以上 423 0.0 0.2 94.8 5.0

小５
保護者

中２
保護者

n=

現
在
利
用
し
て
い
る

現
在
利
用
し
て
い
な
い
が
、

以
前
利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

全体 1,161 6.0 2.5 84.4 7.1

中央値の２分の１未満 90 33.3 6.7 42.2 17.8

中央値の２分の１以上中央値未満 405 6.7 2.0 84.2 7.2

中央値以上 541 1.3 2.2 92.8 3.7

全体 893 4.9 1.8 83.3 10.0

中央値の２分の１未満 70 31.4 5.7 48.6 14.3

中央値の２分の１以上中央値未満 286 5.6 1.0 82.5 10.8

中央値以上 423 0.5 1.9 93.4 4.3

小５
保護者

中２
保護者



第３章 保護者調査 

99 

<e) 母子家庭等就業・自立支援センター> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

現
在
利
用
し
て
い
る

現
在
利
用
し
て
い
な
い
が
、

以
前
利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

全体 1,161 0.0 0.7 89.6 9.7

中央値の２分の１未満 90 0.0 1.1 65.6 33.3

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.0 1.0 89.1 9.9

中央値以上 541 0.0 0.6 95.4 4.1

全体 893 0.2 0.3 87.6 11.9

中央値の２分の１未満 70 2.9 1.4 75.7 20.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 0.0 0.0 86.7 13.3

中央値以上 423 0.0 0.2 94.8 5.0

小５
保護者

中２
保護者
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<利用したことがない理由_小５保護者> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<利用したことがない理由_中２保護者> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

77.2 

75.5 

74.3 

76.1 

73.8 

1.3 

1.4 

1.8 

1.2 

2.2 

0.4 

0.1 

0.6 

0.0 

0.5 

0.7 

0.4 

0.6 

0.4 

0.6 

2.0 

2.4 

2.2 

2.0 

2.2 

18.4 

20.2 

20.5 

20.3 

20.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ａ) 就学援助 n=706

ｂ) 生活保護 n=783

ｃ) 生活困窮者の自

立支援相談窓口

n=782

ｄ) 児童扶養手当

n=744

ｅ) 母子家庭等就

業・自立支援セン

ター n=782

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用はできるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答

78.2 

78.2 

77.3 

78.3 

75.8 

0.9 

0.5 

0.9 

0.3 

1.3 

0.2 

0.1 

0.3 

0.1 

0.4 

0.8 

0.5 

0.5 

0.5 

1.0 

1.6 

1.9 

2.3 

1.9 

2.3 

18.3 

18.9 

18.7 

18.9 

19.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ａ) 就学援助 n=975

ｂ) 生活保護

n=1,039

ｃ) 生活困窮者の自

立支援相談窓口

n=1,041

ｄ) 児童扶養手当

n=980

ｅ) 母子家庭等就

業・自立支援セン

ター n=1,040

制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから

利用はできるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答
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「ａ)就学援助」、「ｂ) 生活保護」、「ｃ)生活困窮者の自立支援相談窓口」、「ｄ)児童扶養手当」、

「ｅ)母子家庭等就業・自立支援センター」を生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１

未満」の世帯では、いずれも「制度の対象外（収入等の条件を満たさない）だと思うから」の回答

割合が高くなっています。 

 

<ａ) 就学援助> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<ｂ) 生活保護> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

制
度
の
対
象
外
（

収
入
等
の
条

件
を
満
た
さ
な
い
）

だ
と
思
う

か
ら

利
用
は
で
き
る
が
、

特
に
利
用

し
た
い
と
思
わ
な
か
っ

た
か
ら

利
用
し
た
い
が
、

今
ま
で
こ
の

支
援
制
度
を
知
ら
な
か
っ

た
か

ら

利
用
し
た
い
が
、

手
続
が
わ
か

ら
な
か
っ

た
り
、

利
用
し
に
く

い
か
ら

そ
れ
以
外
の
理
由

無
回
答

全体 975 78.2 0.9 0.2 0.8 1.6 18.3

中央値の２分の１未満 30 56.7 0.0 3.3 3.3 3.3 33.3

中央値の２分の１以上中央値未満 329 76.0 1.2 0.3 1.2 2.1 19.1

中央値以上 514 81.9 1.0 0.0 0.4 1.4 15.4

全体 706 77.2 1.3 0.4 0.7 2.0 18.4

中央値の２分の１未満 27 51.9 7.4 3.7 7.4 7.4 22.2

中央値の２分の１以上中央値未満 208 72.1 1.0 0.5 1.4 2.9 22.1

中央値以上 396 82.3 1.3 0.3 0.0 1.0 15.2

小５
保護者

中２
保護者

n=

制
度
の
対
象
外
（

収
入
等
の
条

件
を
満
た
さ
な
い
）

だ
と
思
う

か
ら

利
用
は
で
き
る
が
、

特
に
利
用

し
た
い
と
思
わ
な
か
っ

た
か
ら

利
用
し
た
い
が
、

今
ま
で
こ
の

支
援
制
度
を
知
ら
な
か
っ

た
か

ら

利
用
し
た
い
が
、

手
続
が
わ
か

ら
な
か
っ

た
り
、

利
用
し
に
く

い
か
ら

そ
れ
以
外
の
理
由

無
回
答

全体 1,039 78.2 0.5 0.1 0.5 1.9 18.9

中央値の２分の１未満 58 58.6 3.4 0.0 1.7 5.2 31.0

中央値の２分の１以上中央値未満 360 77.2 0.3 0.3 0.3 2.2 19.7

中央値以上 517 82.4 0.4 0.0 0.2 1.5 15.5

全体 783 75.5 1.4 0.1 0.4 2.4 20.2

中央値の２分の１未満 53 50.9 5.7 1.9 1.9 11.3 28.3

中央値の２分の１以上中央値未満 248 71.0 0.8 0.0 0.8 2.8 24.6

中央値以上 401 82.5 1.2 0.0 0.0 1.0 15.2

小５
保護者

中２
保護者
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<ｃ) 生活困窮者の自立支援相談窓口> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<d) 児童扶養手当> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

制
度
の
対
象
外
（

収
入
等
の
条

件
を
満
た
さ
な
い
）

だ
と
思
う

か
ら

利
用
は
で
き
る
が
、

特
に
利
用

し
た
い
と
思
わ
な
か
っ

た
か
ら

利
用
し
た
い
が
、

今
ま
で
こ
の

支
援
制
度
を
知
ら
な
か
っ

た
か

ら

利
用
し
た
い
が
、

手
続
が
わ
か

ら
な
か
っ

た
り
、

利
用
し
に
く

い
か
ら

そ
れ
以
外
の
理
由

無
回
答

全体 1,041 77.3 0.9 0.3 0.5 2.3 18.7

中央値の２分の１未満 55 54.5 5.5 3.6 1.8 7.3 27.3

中央値の２分の１以上中央値未満 364 76.1 0.8 0.3 0.3 3.0 19.5

中央値以上 517 82.0 0.6 0.0 0.2 1.5 15.7

全体 782 74.3 1.8 0.6 0.6 2.2 20.5

中央値の２分の１未満 53 45.3 9.4 3.8 5.7 5.7 30.2

中央値の２分の１以上中央値未満 248 69.0 1.2 0.8 0.8 3.2 25.0

中央値以上 401 82.3 1.5 0.0 0.0 1.0 15.2

小５
保護者

中２
保護者

n=

制
度
の
対
象
外
（

収
入
等
の
条

件
を
満
た
さ
な
い
）

だ
と
思
う

か
ら

利
用
は
で
き
る
が
、

特
に
利
用

し
た
い
と
思
わ
な
か
っ

た
か
ら

利
用
し
た
い
が
、

今
ま
で
こ
の

支
援
制
度
を
知
ら
な
か
っ

た
か

ら

利
用
し
た
い
が
、

手
続
が
わ
か

ら
な
か
っ

た
り
、

利
用
し
に
く

い
か
ら

そ
れ
以
外
の
理
由

無
回
答

全体 980 78.3 0.3 0.1 0.5 1.9 18.9

中央値の２分の１未満 38 47.4 0.0 0.0 5.3 7.9 39.5

中央値の２分の１以上中央値未満 341 77.1 0.3 0.3 0.6 2.3 19.4

中央値以上 502 82.5 0.4 0.0 0.0 1.6 15.5

全体 744 76.1 1.2 0.0 0.4 2.0 20.3

中央値の２分の１未満 34 55.9 2.9 0.0 5.9 8.8 26.5

中央値の２分の１以上中央値未満 236 71.2 0.8 0.0 0.4 2.5 25.0

中央値以上 395 82.0 1.5 0.0 0.0 1.0 15.4

小５
保護者

中２
保護者
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<e) 母子家庭等就業・自立支援センター> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

制
度
の
対
象
外
（

収
入
等
の
条

件
を
満
た
さ
な
い
）

だ
と
思
う

か
ら

利
用
は
で
き
る
が
、

特
に
利
用

し
た
い
と
思
わ
な
か
っ

た
か
ら

利
用
し
た
い
が
、

今
ま
で
こ
の

支
援
制
度
を
知
ら
な
か
っ

た
か

ら

利
用
し
た
い
が
、

手
続
が
わ
か

ら
な
か
っ

た
り
、

利
用
し
に
く

い
か
ら

そ
れ
以
外
の
理
由

無
回
答

全体 1,040 75.8 1.3 0.4 1.0 2.3 19.2

中央値の２分の１未満 59 47.5 6.8 5.1 5.1 5.1 30.5

中央値の２分の１以上中央値未満 361 74.0 1.4 0.3 0.8 3.3 20.2

中央値以上 516 81.4 1.0 0.0 0.4 1.6 15.7

全体 782 73.8 2.2 0.5 0.6 2.2 20.7

中央値の２分の１未満 53 43.4 5.7 5.7 5.7 7.5 32.1

中央値の２分の１以上中央値未満 248 68.5 2.4 0.4 0.8 3.2 24.6

中央値以上 401 82.0 1.5 0.0 0.0 1.0 15.5

小５
保護者

中２
保護者
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ヤングケアラーのことについて 

問 29．「ヤングケアラー」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。（１つのみ） 

ヤングケアラーの認知度については、いずれも「聞いたことがあり、内容も知っている」が最も

高く、小５保護者では「聞いたことがあり、内容も知っている」が 74.7％と最も高く、次いで

「聞いたことはない」が 13.4％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が 10.8％となっていま

す。 

中２保護者では、「聞いたことがあり、内容も知っている」が 75.6％で最も高く、次いで「聞い

たことはあるが、よく知らない」が 12.7％、「聞いたことはない」が 10.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「聞いたことが

あり、内容も知っている」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

74.7 

75.6 

10.8 

12.7 

13.4 

10.8 

1.2 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

聞いたことがあり、内容も知っている 聞いたことはあるが、よく知らない

聞いたことはない 無回答

n=

聞
い
た
こ
と
が
あ
り
、

内
容
も
知
っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
、

よ
く
知
ら
な
い

聞
い
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

全体 1,161 74.7 10.8 13.4 1.2

中央値の２分の１未満 90 63.3 7.8 27.8 1.1

中央値の２分の１以上中央値未満 405 71.4 13.6 14.3 0.7

中央値以上 541 80.2 8.9 10.4 0.6

全体 893 75.6 12.7 10.8 1.0

中央値の２分の１未満 70 51.4 21.4 25.7 1.4

中央値の２分の１以上中央値未満 286 73.1 15.4 10.8 0.7

中央値以上 423 82.3 9.9 7.6 0.2

小５
保護者

中２
保護者
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問 30．あなたの家族や親族、友人・知人やその子ども、子どものクラスメイトなどに「ヤングケ

アラー」と思われる子どもはいますか。（１つのみ） 

「ヤングケアラー」と思われる子どもの有無については、いずれも「わからない」が最も高く、

小５保護者では「わからない」が 54.5％と最も高く、次いで「いない」が 40.5％、「友人、知人

やその子ども、子どものクラスメイトにいる」が 2.1％となっています。 

中２保護者では、「わからない」が 55.7％で最も高く、次いで「いない」が 38.6％、「友人、知

人やその子ども、子どものクラスメイトにいる」が 2.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「わからない」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

家
族
や
親
族
に
い
る

友
人
、

知
人
や
そ
の
子
ど
も
、

子
ど
も
の
ク
ラ
ス
メ
イ
ト
に
い

る
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,161 1.6 2.1 40.5 54.5 1.4

中央値の２分の１未満 90 3.3 5.6 34.4 54.4 2.2

中央値の２分の１以上中央値未満 405 3.2 3.5 39.3 53.1 1.0

中央値以上 541 0.2 0.4 44.5 54.2 0.7

全体 893 1.3 2.8 38.6 55.7 1.6

中央値の２分の１未満 70 2.9 1.4 32.9 62.9 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 286 2.1 3.5 40.6 52.8 1.0

中央値以上 423 0.7 2.8 39.2 56.7 0.5

小５
保護者

中２
保護者

1.6 

1.3 

2.1 

2.8 

40.5 

38.6 

54.5 

55.7 

1.4 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

家族や親族にいる

友人、知人やその子ども、子どものクラスメイトにいる

いない

わからない

無回答
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【問 30 で、「家族や親族にいる」「友人、知人やその子ども、子どものクラスメイトにいる」と答

えた人にお聞きします。】  

問 31．「ヤングケアラー」と思われる子どもがお世話をしている方を、子どもからみた続柄でお答

えください。（いくつでも）（「ヤングケアラー」と思われる子どもが複数名いる場合は、ご

自身に最も関係性が近い方についてお答えください。） 

「ヤングケアラー」と思われる子どもがお世話をしている方の続柄については、いずれも「きょ

うだい」が最も高く、小５保護者では「きょうだい」が 54.8％と最も高く、次いで「母親」が

35.7％、「父親」が 14.3％となっています。 

中２保護者では、「きょうだい」が 54.1％で最も高く、次いで「母親」が 21.6％、「父親」が

13.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

35.7 

14.3 

9.5 

4.8 

54.8 

4.8 

2.4 

21.6 

13.5 

2.7 

2.7 

54.1 

10.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

母親

父親

祖母

祖父

きょうだい

その他

無回答
小５保護者 n=42

中２保護者 n=37
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５保護者は、「きょう

だい」の回答割合が高く、中２保護者では、「父親」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

母
親

父
親

祖
母

祖
父

き
ょ

う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

全体 42 28.3 11.3 7.5 3.8 43.4 3.8 1.9

中央値の２分の１未満 8 25.0 16.7 0.0 8.3 33.3 16.7 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 27 33.3 9.1 12.1 3.0 39.4 0.0 3.0

中央値以上 3 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

全体 37 21.6 13.5 2.7 2.7 54.1 10.8 0.0

中央値の２分の１未満 3 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 16 18.8 6.3 6.3 6.3 50.0 12.5 0.0

中央値以上 15 20.0 13.3 0.0 0.0 73.3 0.0 0.0

小５
保護者

中２
保護者
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問 32．仮に身の周りに「ヤングケアラー」と思われる子どもがいた場合、どのような対応をしま

すか。（いくつでも） 

「ヤングケアラー」と思われる子どもがいた場合の対応については、いずれも「家族、知人、友

人に相談する」が最も高く、小５保護者では「家族、知人、友人に相談する」が 30.6％と最も高

く、次いで「本人に様子を聞く」が 27.1％、「関係機関に相談する」が 26.4％となっています。 

中２保護者では、「家族、知人、友人に相談する」が 29.9％で最も高く、次いで「わからない」

が 28.1％、「関係機関に相談する」が 25.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.4 

30.6 

27.1 

10.9 

25.9 

0.4 

3.5 

25.2 

29.9 

24.5 

11.2 

28.1 

1.2 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40%

関係機関に相談する

家族、知人、友人に相談する

本人に様子を聞く

何もしない

わからない

その他

無回答

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５保護者は、「本人に

様子を聞く」の回答割合が高く、中２保護者では、「家族、知人、友人に相談する」の回答割合が

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

関
係
機
関
に
相
談
す
る

家
族
、

知
人
、

友
人
に
相
談
す

る

本
人
に
様
子
を
聞
く

何
も
し
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 1,161 21.1 24.5 21.7 8.7 20.8 0.3 2.8

中央値の２分の１未満 90 22.7 18.5 25.2 9.2 18.5 0.8 5.0

中央値の２分の１以上中央値未満 405 18.4 25.3 23.5 9.6 20.8 0.2 2.2

中央値以上 541 24.2 24.8 20.0 8.1 20.4 0.4 2.1

全体 893 25.2 29.9 24.5 11.2 28.1 1.2 3.2

中央値の２分の１未満 70 24.3 30.0 17.1 14.3 28.6 1.4 4.3

中央値の２分の１以上中央値未満 286 22.7 28.0 24.5 13.3 26.6 0.7 3.1

中央値以上 423 28.1 31.9 27.7 9.5 28.1 1.9 1.9

小５
保護者

中２
保護者
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【問 32 で、「関係機関に相談する」と答えた人にお聞きします。】  

問 33．どのような機関に相談しようと思いますか。（いくつでも） 

相談先の機関については、いずれも「学校や教育委員会」が最も高く、小５保護者では「学校や

教育委員会」が 68.0％と最も高く、次いで「市役所」が 55.2％、「児童相談所」が 40.8％となっ

ています。 

中２保護者では、「学校や教育委員会」が 60.9％で最も高く、次いで「市役所」が 52.9％、「児

童相談所」が 38.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

68.0 

11.8 

40.8 

5.9 

55.2 

2.6 

1.3 

4.2 

3.3 

1.0 

1.0 

60.9 

10.7 

38.7 

4.4 

52.9 

1.8 

1.8 

3.6 

2.2 

0.9 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

学校や教育委員会

民生委員・児童委員

児童相談所

保健所

市役所

病院や介護事業所

フリースクール・子ども食堂

警察

わからない

その他

無回答

小５保護者 n=306

中２保護者 n=225
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５保護者は、「学校や

教育委員会」の回答割合が高く、中２保護者では、「市役所」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

学
校
や
教
育
委
員
会

民
生
委
員
・
児
童
委
員

児
童
相
談
所

保
健
所

市
役
所

全体 306 34.8 6.0 20.9 3.0 28.3

中央値の２分の１未満 27 28.1 7.8 20.3 6.3 23.4

中央値の２分の１以上中央値未満 94 39.3 5.1 19.7 2.8 26.4

中央値以上 162 34.2 6.0 21.8 2.5 30.7

全体 225 60.9 10.7 38.7 4.4 52.9

中央値の２分の１未満 17 41.2 17.6 11.8 0.0 47.1

中央値の２分の１以上中央値未満 65 61.5 4.6 38.5 4.6 56.9

中央値以上 119 65.5 13.4 39.5 5.0 54.6

病
院
や
介
護
事
業
所

フ
リ
ー

ス
ク
ー

ル
・

子
ど
も
食
堂

警
察

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 1.3 0.7 2.2 1.7 0.5 0.5

中央値の２分の１未満 1.6 1.6 7.8 1.6 1.6 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 0.6 0.0 1.1 2.8 0.6 1.7

中央値以上 1.3 0.9 1.6 0.6 0.3 0.0

全体 1.8 1.8 3.6 2.2 0.9 3.6

中央値の２分の１未満 0.0 11.8 11.8 0.0 5.9 11.8

中央値の２分の１以上中央値未満 1.5 0.0 4.6 1.5 0.0 6.2

中央値以上 0.0 1.7 2.5 3.4 0.8 1.7

小５
保護者

小５
保護者

中２
保護者

中２
保護者
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【問 32 で、「何もしない」と答えた人にお聞きします。】  

問 34．その理由としてもっともあてはまるものをお答えください。（１つのみ） 

何もしない理由については、いずれも「家庭の問題に関わることに抵抗感があるため」が最も高

く、小５保護者では「家庭の問題に関わることに抵抗感があるため」が 55.6％と最も高く、次い

で「どのように対応したらよいかわからないため」が 26.2％、「相談する余裕がないため」「その

他」がともに 5.6％となっています。 

中２保護者では、「家庭の問題に関わることに抵抗感があるため」が 52.0％で最も高く、次いで

「どのように対応したらよいかわからないため」が 28.0％、「その他」が 11.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「家庭の問題に

関わることに抵抗感があるため」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.2 

28.0 

55.6 

52.0 

2.4 

2.0 

5.6 

4.0 

5.6 

11.0 

4.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=126

中２保護者 n=100

どのように対応したらよいかわからないため

家庭の問題に関わることに抵抗感があるため

家族が家族の世話をすることは当たり前であるため

相談する余裕がないため

その他

無回答

n=

ど
の
よ
う
に
対
応
し
た
ら
よ
い

か
わ
か
ら
な
い
た
め

家
庭
の
問
題
に
関
わ
る
こ
と
に

抵
抗
感
が
あ
る
た
め

家
族
が
家
族
の
世
話
を
す
る
こ

と
は
当
た
り
前
で
あ
る
た
め

相
談
す
る
余
裕
が
な
い
た
め

そ
の
他

無
回
答

全体 126 26.2 55.6 2.4 5.6 5.6 4.8

中央値の２分の１未満 11 9.1 36.4 27.3 9.1 9.1 9.1

中央値の２分の１以上中央値未満 49 34.7 53.1 0.0 4.1 4.1 4.1

中央値以上 54 24.1 61.1 0.0 5.6 5.6 3.7

全体 100 28.0 52.0 2.0 4.0 11.0 3.0

中央値の２分の１未満 10 30.0 40.0 10.0 0.0 20.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 37 21.6 67.6 0.0 2.7 8.1 0.0

中央値以上 41 36.6 39.0 2.4 4.9 12.2 4.9

小５
保護者

中２
保護者
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問 35．「ヤングケアラー」と思われる子どもについて気になっていることはありますか。 

（いくつでも） 

「ヤングケアラー」と思われる子どもの気になっていることについては、いずれも「精神面の健

康」が最も高く、小５保護者では「精神面の健康」が 70.5％と最も高く、次いで「身体面の健康」

が 48.8％、「家族関係」が 38.8％となっています。 

中２保護者では、「精神面の健康」が 69.1％で最も高く、次いで「身体面の健康」が 49.6％、

「通学」が 38.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.5 

24.4 

14.6 

32.6 

6.3 

32.0 

38.8 

48.8 

70.5 

1.6 

12.7 

6.1 

38.1 

22.5 

18.3 

35.4 

6.8 

28.9 

37.3 

49.6 

69.1 

0.7 

13.8 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80%

通学

学校の成績

部活や習い事

進学・就職

恋愛・結婚

友人関係

家族関係

身体面の健康

精神面の健康

その他

特にない

無回答
小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893
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生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「精神面の健康」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

通
学

学
校
の
成
績

部
活
や
習
い
事

進
学
・
就
職

恋
愛
・
結
婚

友
人
関
係

全体 1,161 36.5 24.4 14.6 32.6 6.3 32.0

中央値の２分の１未満 90 32.2 18.9 7.8 20.0 5.6 27.8

中央値の２分の１以上中央値未満 405 36.0 22.0 14.1 31.1 6.4 33.8

中央値以上 541 40.1 26.6 15.9 36.4 6.1 31.4

全体 893 38.1 22.5 18.3 35.4 6.8 28.9

中央値の２分の１未満 70 35.7 18.6 10.0 27.1 5.7 25.7

中央値の２分の１以上中央値未満 286 34.6 17.5 15.0 29.7 6.6 29.0

中央値以上 423 43.0 26.7 22.2 42.8 8.5 30.5

家
族
関
係

身
体
面
の
健
康

精
神
面
の
健
康

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 38.8 48.8 70.5 1.6 12.7 6.1

中央値の２分の１未満 38.9 42.2 61.1 1.1 26.7 6.7

中央値の２分の１以上中央値未満 40.2 50.9 70.1 1.7 12.8 3.2

中央値以上 38.8 50.3 75.8 1.7 9.8 5.2

全体 37.3 49.6 69.1 0.7 13.8 6.7

中央値の２分の１未満 27.1 40.0 64.3 1.4 21.4 4.3

中央値の２分の１以上中央値未満 37.4 50.0 68.2 0.3 16.8 5.6

中央値以上 40.9 53.7 74.2 0.7 11.1 4.0

小５
保護者

小５
保護者

中２
保護者

中２
保護者
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問 36．あなた自身は現在悩みごとや困りごとはありますか。（いくつでも） 

あなた自身の悩みごとや困りごとについては、いずれも「子どもの教育」が最も高く、小５保護

者では「子どもの教育」が 46.6％と最も高く、次いで「収入・家計・借金等」が 29.0％、「自分

の仕事」が 25.0％となっています。 

中２保護者では、「子どもの教育」が 42.8％で最も高く、次いで「収入・家計・借金等」が

30.9％、「特にない」が 25.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.2 

7.2 

0.4 

0.1 

1.8 

1.2 

8.4 

9.6 

29.0 

6.9 

9.7 

0.4 

18.6 

9.8 

2.2 

46.6 

25.0 

7.0 

6.2 

2.3 

23.9 

3.4 

14.4 

5.4 

0.2 

0.4 

2.8 

0.8 

9.4 

8.5 

30.9 

7.4 

10.6 

0.1 

12.3 

7.7 

1.5 

42.8 

22.5 

5.5 

6.7 

2.7 

25.0 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

家族との人間関係

家族以外との人間関係

恋愛・性に関すること

結婚

離婚

いじめ、セクシュアル・ハラスメント

生きがいに関すること

自由にできる時間がないこと

収入・家計・借金等

自分の病気や介護

家族の病気や介護

妊娠・出産

育児

家事

自分の学業・受験・進学

子どもの教育

自分の仕事

家族の仕事

住まいや生活環境

その他

特にない

無回答

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893
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生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「収入・家計・

借金等」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

家
族
と
の
人
間
関
係

家
族
以
外
と
の
人
間
関

係

恋
愛
・
性
に
関
す
る
こ

と
結
婚

離
婚

い
じ
め
、

セ
ク
シ
ュ

ア

ル
・
ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

生
き
が
い
に
関
す
る
こ

と

全体 1,161 14.2 7.2 0.4 0.1 1.8 1.2 8.4

中央値の２分の１未満 90 10.0 2.2 1.1 0.0 0.0 0.0 7.8

中央値の２分の１以上中央値未満 405 14.8 10.6 0.5 0.2 2.7 2.0 7.7

中央値以上 541 15.2 5.2 0.4 0.0 1.7 1.1 9.2

全体 893 14.4 5.4 0.2 0.4 2.8 0.8 9.4

中央値の２分の１未満 70 14.3 7.1 0.0 0.0 4.3 5.7 7.1

中央値の２分の１以上中央値未満 286 15.0 6.3 0.3 0.7 2.4 0.7 6.6

中央値以上 423 14.2 4.5 0.2 0.5 2.8 0.2 10.9

自
由
に
で
き
る
時
間
が

な
い
こ
と

収
入
・
家
計
・
借
金
等

自
分
の
病
気
や
介
護

家
族
の
病
気
や
介
護

妊
娠
・
出
産

育
児

家
事

自
分
の
学
業
・
受
験
・

進
学

全体 9.6 29.0 6.9 9.7 0.4 18.6 9.8 2.2

中央値の２分の１未満 6.7 58.9 6.7 4.4 0.0 10.0 11.1 2.2

中央値の２分の１以上中央値未満 10.9 38.0 6.4 10.4 1.0 19.8 12.1 3.2

中央値以上 10.4 18.3 6.5 9.2 0.2 19.2 8.7 2.0

全体 8.5 30.9 7.4 10.6 0.1 12.3 7.7 1.5

中央値の２分の１未満 12.9 54.3 12.9 10.0 0.0 14.3 2.9 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 10.5 42.3 7.0 10.5 0.3 14.3 10.5 3.1

中央値以上 7.1 21.3 5.9 11.8 0.0 11.3 7.6 0.9

子
ど
も
の
教
育

自
分
の
仕
事

家
族
の
仕
事

住
ま
い
や
生
活
環
境

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 46.6 25.0 7.0 6.2 2.3 2.3 23.9

中央値の２分の１未満 38.9 17.8 10.0 11.1 0.0 0.0 21.1

中央値の２分の１以上中央値未満 49.9 24.4 6.2 6.4 3.5 3.5 21.7

中央値以上 48.1 27.9 7.2 5.5 2.4 2.4 24.2

全体 42.8 22.5 5.5 6.7 2.7 2.7 25.0

中央値の２分の１未満 34.3 25.7 7.1 12.9 2.9 2.9 15.7

中央値の２分の１以上中央値未満 46.9 26.2 7.7 7.0 2.4 2.4 22.0

中央値以上 44.7 21.0 4.0 6.1 2.8 2.8 28.4

小５
保護者

中２
保護者

中２
保護者

小５
保護者

小５
保護者

中２
保護者
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問 37．あなたは「問 35」「問 36」で選択したことについて、関係機関に相談したことはあります

か。 

「ヤングケアラー」と思われる子どもについて関係機関に相談したことの有無については、いず

れも「ない」が高く、小５保護者では「ない」が 91.6％、「ある」が 0.3％となっています。 

中２保護者では、「ない」が 89.7％、「ある」が 0.6％となっています。 

<ａ)問 35．「ヤングケアラー」と思われる子どもについて気になっていることはありますかで選択した

ことについて関係機関に相談したことはありますか。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「ない」の回答

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

あ
る

な
い

無
回
答

全体 1,161 0.3 91.6 8.0

中央値の２分の１未満 90 3.3 90.0 6.7

中央値の２分の１以上中央値未満 405 0.0 93.8 6.2

中央値以上 541 0.2 93.3 6.5

全体 893 0.6 89.7 9.7

中央値の２分の１未満 70 0.0 92.9 7.1

中央値の２分の１以上中央値未満 286 0.7 90.2 9.1

中央値以上 423 0.5 93.4 6.1

小５
保護者

中２
保護者

0.3 

0.6 

91.6 

89.7 

8.0 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

ある ない 無回答
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あなた自身の悩みごとや困りごとで関係機関に相談したことの有無については、いずれも「ない」

が高く、小５保護者では「ない」が 84.7％、「ある」が 8.3％となっています。 

中２保護者では、「ない」が 86.2％、「ある」が 6.6％となっています。 

<ｂ)問 36．あなた自身は現在悩みごとや困りごとがありますかで選択したことについて関係機関に相

談したことはありますか。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「ない」の回答

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.3 

6.6 

84.7 

86.2 

7.1 

7.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893

ある ない 無回答

n=

あ
る

な
い

無
回
答

全体 1,161 8.3 84.7 7.1

中央値の２分の１未満 90 6.7 88.9 4.4

中央値の２分の１以上中央値未満 405 7.4 86.7 5.9

中央値以上 541 9.8 84.7 5.5

全体 893 6.6 86.2 7.2

中央値の２分の１未満 70 7.1 87.1 5.7

中央値の２分の１以上中央値未満 286 4.9 89.5 5.6

中央値以上 423 7.6 87.9 4.5

小５
保護者

中２
保護者
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【問 37 で、「ない」と答えた人にお聞きします。】  

問 38．その理由としてもっともあてはまるものをお答えください。（１つのみ） 

相談したことがない理由については、いずれも「相談するほどのことではないため」が最も高く、

小５保護者では「相談するほどのことではないため」が 45.2％と最も高く、次いで「相談しても

なにも変わらないため」が 11.6％、「家庭の問題またはほかの家庭を相談することに抵抗感がある

ため」が 7.7％となっています。 

中２保護者では、「相談するほどのことではないため」が 48.1％で最も高く、次いで「相談して

もなにも変わらないため」が 9.3％、「家庭の問題またはほかの家庭を相談することに抵抗感がある

ため」が 7.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.2 

48.1 

5.9 

6.4 

0.8 

1.7 

11.6 

9.3 

7.7 

7.3 

1.6 

1.1 

2.0 

2.7 

7.4 

7.2 

17.8 

16.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小５保護者 n=1,082

中２保護者 n=830

相談するほどのことではないため

どこに相談したらよいかわからないため

相談できる相手がいないため

相談してもなにも変わらないため

家庭の問題またはほかの家庭を相談することに抵抗感があるため

家族が家族の世話をすることは当たり前であるため

相談する余裕がないため

その他

無回答
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生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「相談するほど

のことではないため」の回答割合が高くなっています 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

相
談
す
る
ほ
ど
の
こ
と
で

は
な
い
た
め

ど
こ
に
相
談
し
た
ら
よ
い

か
わ
か
ら
な
い
た
め

相
談
で
き
る
相
手
が
い
な

い
た
め

相
談
し
て
も
な
に
も
変
わ

ら
な
い
た
め

全体 1,082 45.2 5.9 0.8 11.6

中央値の２分の１未満 84 38.1 9.5 0.0 13.1

中央値の２分の１以上中央値未満 382 44.5 6.8 0.8 14.1

中央値以上 513 48.7 4.9 1.0 9.2

全体 830 48.1 6.4 1.7 9.3

中央値の２分の１未満 67 32.8 10.4 7.5 10.4

中央値の２分の１以上中央値未満 269 50.6 5.2 0.7 11.9

中央値以上 406 51.2 5.4 1.7 7.1

家
庭
の
問
題
ま
た
は
ほ
か

の
家
庭
を
相
談
す
る
こ
と

に
抵
抗
感
が
あ
る
た
め

家
族
が
家
族
の
世
話
を
す

る
こ
と
は
当
た
り
前
で
あ

る
た
め

相
談
す
る
余
裕
が
な
い
た

め
そ
の
他

無
回
答

全体 7.7 1.6 2.0 7.4 17.8

中央値の２分の１未満 6.0 7.1 3.6 9.5 13.1

中央値の２分の１以上中央値未満 8.4 2.4 1.8 5.5 15.7

中央値以上 7.4 0.4 1.4 8.2 18.9

全体 7.3 1.1 2.7 7.2 16.3

中央値の２分の１未満 3.0 1.5 7.5 6.0 20.9

中央値の２分の１以上中央値未満 8.6 1.9 2.2 7.1 11.9

中央値以上 6.4 0.5 2.2 8.4 17.0

小５
保護者

小５
保護者

中２
保護者

中２
保護者
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問 39．「ヤングケアラー」と思われる子どもにとって、どのような仕組みや取組があると相談しや

すい環境づくりにつながると思いますか。（いくつでも） 

「ヤングケアラー」と思われる子どもにとって相談しやすい仕組みや取組については、小５保護

者では「学校に相談窓口があること」が 48.6％と最も高く、次いで「電話・メール・ＳＮＳでの

相談が可能であること」が 42.1％、「「ヤングケアラー」専用の相談窓口があること」が 40.1％と

なっています。 

中２保護者では、「電話・メール・ＳＮＳでの相談が可能であること」が 48.3％で最も高く、次

いで「学校に相談窓口があること」が 45.0％、「「ヤングケアラー」専用の相談窓口があること」

が 41.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.1 

48.6 

19.1 

14.1 

12.8 

42.1 

33.6 

35.9 

33.6 

17.5 

4.7 

4.6 

8.2 

41.2 

45.0 

21.7 

13.7 

12.2 

48.3 

32.9 

33.9 

34.9 

15.2 

4.1 

2.8 

10.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

「ヤングケアラー」専用の

相談窓口があること

学校に相談窓口があること

市役所に相談窓口があること

「学校」や「市役所」以外の専門

機関に相談窓口があること

対面での相談が可能で

あること

電話・メール・ＳＮＳでの

相談が可能であること

24時間いつでも相談が

可能であること

相談する際の手順や判断基準が

わかりやすいこと

相談がどのような支援に

つながるかがわかりやすいこと

「ヤングケアラー」の支援に関する

法律や条例があること

その他

特にあてはまるものはない

無回答
小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５保護者は、「学校に

相談窓口があること」の回答割合が高く、中２保護者では、「電話・メール・SNS での相談が可能

であること」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

「

ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
」

専

用
の
相
談
窓
口
が
あ
る
こ

と

学
校
に
相
談
窓
口
が
あ
る

こ
と

市
役
所
に
相
談
窓
口
が
あ

る
こ
と

「

学
校
」

や
「

市
役
所
」

以
外
の
専
門
機
関
に
相
談

窓
口
が
あ
る
こ
と

対
面
で
の
相
談
が
可
能
で

あ
る
こ
と

電
話
・
メ
ー

ル
・
Ｓ
Ｎ
Ｓ

で
の
相
談
が
可
能
で
あ
る

こ
と

全体 1,161 40.1 48.6 19.1 14.1 12.8 42.1

中央値の２分の１未満 90 43.3 44.4 15.6 14.4 12.2 35.6

中央値の２分の１以上中央値未満 405 41.7 44.9 18.3 14.3 13.1 42.5

中央値以上 541 38.4 53.0 21.1 14.0 13.7 44.0

全体 893 41.2 45.0 21.7 13.7 12.2 48.3

中央値の２分の１未満 70 38.6 34.3 22.9 15.7 14.3 44.3

中央値の２分の１以上中央値未満 286 44.1 44.8 20.6 12.2 9.1 49.3

中央値以上 423 41.8 48.0 22.5 14.7 13.2 51.1

2
4
時
間
い
つ
で
も
相
談

が
可
能
で
あ
る
こ
と

相
談
す
る
際
の
手
順
や
判

断
基
準
が
わ
か
り
や
す
い

こ
と

相
談
が
ど
の
よ
う
な
支
援

に
つ
な
が
る
か
が
わ
か
り

や
す
い
こ
と

「

ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
」

の

支
援
に
関
す
る
法
律
や
条

例
が
あ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
あ
て
は
ま
る
も
の
は

な
い

無
回
答

全体 33.6 35.9 33.6 17.5 4.7 4.6 8.2

中央値の２分の１未満 32.2 28.9 31.1 22.2 2.2 10.0 6.7

中央値の２分の１以上中央値未満 36.5 32.6 35.6 20.2 5.9 6.4 7.7

中央値以上 30.7 39.9 32.9 16.1 4.3 2.6 6.3

全体 32.9 33.9 34.9 15.2 4.1 2.8 10.4

中央値の２分の１未満 24.3 21.4 28.6 14.3 2.9 4.3 11.4

中央値の２分の１以上中央値未満 37.4 36.4 36.4 15.7 2.8 3.1 10.1

中央値以上 32.4 35.7 35.2 15.4 5.0 1.9 8.7

小５
保護者

小５
保護者

中２
保護者

中２
保護者



第３章 保護者調査 

123 

問 40．ヤングケアラーに対する支援について必要だと思うものをお答えください。（いくつでも） 

ヤングケアラーに対する支援について必要だと思うものについては、小５保護者では「経済的な

支援」が 50.9％と最も高く、次いで「メール・LINE 等による相談」が 47.3％、「家事の援助」

「お世話を一時的に代わってくれる人」がともに 43.8％となっています。 

中２保護者では、「メール・LINE 等による相談」が 55.2％で最も高く、次いで「経済的な支援」

が 53.8％、「家事の援助」が 44.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.3 

36.2 

47.3 

42.3 

35.4 

43.8 

43.8 

23.7 

24.8 

19.3 

27.0 

40.5 

22.4 

35.9 

40.6 

40.9 

38.3 

50.9 

3.1 

4.1 

33.9 

34.7 

55.2 

43.2 

31.8 

44.2 

43.3 

23.6 

26.0 

21.1 

29.7 

41.0 

24.3 

35.9 

37.4 

39.3 

39.3 

53.8 

2.7 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

電話相談

自宅訪問による相談

メール・LINE等による相談

何でも相談できる窓口

いろいろな制度に詳しい職員（市役所職員・

相談機関の職員・サービス事業所の職員など）

家事の援助

お世話を一時的に代わってくれる人

お世話をしながら働ける職場環境

自分がお世話をできなくなった後に

代わりにお世話する人の確保

お世話をしている人同士の交流

お世話をすることに対する

周りの人の理解

自分の話を聞いてくれる人

困っているときの声かけ・励まし

お世話が必要な人の

短期入所（ショートステイ）

緊急時でも安心して

預かってくれる場所

お世話が必要な人が身近に

利用できるサービス

お世話が必要な人が

入所できる施設

経済的な支援

その他

無回答

小５保護者 n=1,161

中２保護者 n=893
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「経済的な支

援」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

電
話
相
談

自
宅
訪
問
に
よ
る
相
談

メ
ー

ル
・
L
I
N
E
等
に

よ
る
相
談

何
で
も
相
談
で
き
る
窓
口

い
ろ
い
ろ
な
制
度
に
詳
し

い
職
員

家
事
の
援
助

全体 1,161 33.3 36.2 47.3 42.3 35.4 43.8

中央値の２分の１未満 90 32.2 31.1 41.1 37.8 24.4 33.3

中央値の２分の１以上中央値未満 405 32.8 37.5 46.4 42.7 34.6 43.2

中央値以上 541 33.8 37.5 49.0 41.4 39.2 47.3

全体 893 33.9 34.7 55.2 43.2 31.8 44.2

中央値の２分の１未満 70 34.3 38.6 45.7 40.0 25.7 38.6

中央値の２分の１以上中央値未満 286 31.5 32.5 56.3 45.5 31.5 42.0

中央値以上 423 37.1 38.3 60.0 45.4 34.5 46.3

お
世
話
を
一
時
的
に
代

わ
っ

て
く
れ
る
人

お
世
話
を
し
な
が
ら
働
け

る
職
場
環
境

自
分
が
お
世
話
を
で
き
な

く
な
っ

た
後
に
代
わ
り
に

お
世
話
す
る
人
の
確
保

お
世
話
を
し
て
い
る
人
同

士
の
交
流

お
世
話
を
す
る
こ
と
に
対

す
る
周
り
の
人
の
理
解

自
分
の
話
を
聞
い
て
く
れ

る
人

困
っ

て
い
る
と
き
の
声
か

け
・
励
ま
し

全体 43.8 23.7 24.8 19.3 27.0 40.5 22.4

中央値の２分の１未満 30.0 31.1 18.9 14.4 24.4 35.6 24.4

中央値の２分の１以上中央値未満 44.4 25.7 25.9 20.2 31.6 41.7 23.0

中央値以上 45.7 20.5 25.7 20.5 25.0 40.7 21.6

全体 43.3 23.6 26.0 21.1 29.7 41.0 24.3

中央値の２分の１未満 31.4 22.9 20.0 18.6 24.3 34.3 17.1

中央値の２分の１以上中央値未満 42.0 26.6 28.0 21.7 31.1 37.8 21.0

中央値以上 47.3 22.9 27.0 22.0 32.4 45.6 28.8

お
世
話
が
必
要
な
人
の
短

期
入
所
（

シ
ョ
ー

ト
ス
テ

イ
）

緊
急
時
で
も
安
心
し
て
預

か
っ

て
く
れ
る
場
所

お
世
話
が
必
要
な
人
が
身

近
に
利
用
で
き
る
サ
ー

ビ

ス

お
世
話
が
必
要
な
人
が
入

所
で
き
る
施
設

経
済
的
な
支
援

そ
の
他

無
回
答

全体 35.9 40.6 40.9 38.3 50.9 3.1 4.1

中央値の２分の１未満 30.0 47.8 40.0 30.0 51.1 0.0 4.4

中央値の２分の１以上中央値未満 34.8 41.2 39.5 36.0 50.1 4.2 3.0

中央値以上 37.0 39.0 43.3 41.4 52.1 3.1 3.1

全体 35.9 37.4 39.3 39.3 53.8 2.7 4.3

中央値の２分の１未満 27.1 32.9 31.4 25.7 54.3 4.3 5.7

中央値の２分の１以上中央値未満 34.6 37.1 39.9 37.4 54.5 1.7 4.2

中央値以上 40.9 39.5 41.6 44.7 55.8 2.4 1.9

小５
保護者

小５
保護者

中２
保護者

中２
保護者

小５
保護者

中２
保護者
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問 41．「ヤングケアラー」に関して、ご意見があればご自由にお答えください。（任意回答） 

小５保護者及び中２保護者にて「相談・支援」に関する意見が全体の約３割を占めており、次い

で「子どもの生活・家庭」に関する意見が約２割となっております。 

また、教育関係や周知等に関する意見も多数寄せられています。 

 

テーマ 主な意見区分 
小学５年生保護者 中学２年生保護者 

回答数 割合 回答数 割合 

相談・支援 相談先、支援の内容、周知について 35 件 36.1% 20 件 35.7% 

学校・教育 学校を通じた周知等について 19 件 19.6% 8 件 14.3% 

子どもの 

生活・家庭 
家庭内での子ども、生活状況等について 23 件 23.7% 14 件 25.0% 

経済面 制度や手当等について 4 件 4.1% 1 件 1.8% 

これからの 

まちづくり 
市や行政について 4 件 4.1% 4 件 7.1% 

アンケート アンケートについて 3 件 3.1% 3 件 5.4% 

その他  9 件 9.3% 6 件 10.7% 

 

  

 

 

 



 

126 

 

 

 

 

 

 

 



 

127 

第４章 児童・生徒本人調査 
 

  



 

128 

 

 

 



第４章 児童・生徒本人調査 

129 

あなたの生活状況について 

問１．あなたの性別を教えてください。（１つのみ） 

性別については、小５児童では「男」が 43.7％、「女」が 53.4％となっており、中２生徒では、

「男」が 46.9％、「女」が 48.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.7 

46.9 

53.4 

48.6 

0.9 

1.2 

2.0 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883

男 女 その他・答えたくない 無回答
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問２．あなたがお住まいの地区を教えてください。（１つのみ） 

お住まいの地区については、いずれも「大字新曽」が最も高く、小５児童では「大字新曽」が

15.9％と最も高く、次いで「下前」が 12.8％、「上戸田」が 8.5％となっています。 

中２生徒では、「大字新曽」が 12.9％で最も高く、次いで「笹目」が 9.9％、「下前」が 9.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.6 

5.3 

3.5 

3.6 

3.6 

12.8 

15.9 

8.5 

1.6 

4.8 

2.9 

3.3 

5.5 

2.2 

4.8 

2.0 

1.3 

0.8 

7.9 

2.8 

0.1 

0.1 

0.3 

2.7 

4.0 

3.9 

4.2 

4.9 

5.3 

9.3 

12.9 

7.5 

1.7 

5.5 

2.5 

2.5 

4.9 

1.4 

7.9 

2.5 

1.5 

1.2 

9.9 

2.2 

0.3 

0.0 

1.0 

3.2 

0% 5% 10% 15% 20%

下戸田

中町

喜沢

喜沢南

川岸

下前

大字新曽

上戸田

大字上戸田

本町

戸田公園

南町

新曽南

氷川町

美女木

美女木北

美女木東

笹目北町

笹目

笹目南町

早瀬

大字下笹目

市外・その他

無回答

小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883
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市内５地区別※¹（下戸田地区、上戸田地区、新曽地区、笹目地区、美女木地区）については、

いずれも「下戸田地区」が最も高く、小５児童では「下戸田地区」が 32.4％と最も高く、次いで

「新曽地区」が 23.7％、「上戸田地区」が 21.1％となっています。 

中２生徒では、「下戸田地区」が 31.5％と最も高く、次いで「上戸田地区」が 19.7％、「新曽地

区」が 19.1％となっています。 

<５地区別> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５児童は、「笹目地区」

の回答割合が高く、中２生徒では、「下戸田地区」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※¹市内５地区 

・下戸田地区（喜沢、喜沢南、中町、下戸田、下前、川岸） 

・上戸田地区（本町、南町、戸田公園、上戸田、大字上戸田） 

・新曽地区（新曽南、氷川町、大字新曽） 

・笹目地区（笹目南町、早瀬、笹目、笹目北町、大字下笹目） 

・美女木地区（美女木、 美女木東、美女木北） 

  

32.4 

31.5 

21.1 

19.7 

23.7 

19.1 

11.6 

13.6 

8.1 

11.9 

0.3 

1.0 

2.7 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883

下戸田地区 上戸田地区 新曽地区 笹目地区

美女木地区 市外・その他 無回答

n=

下
戸
田
地
区

上
戸
田
地
区

新
曽
地
区

笹
目
地
区

美
女
木
地
区

市
外
・
そ
の
他

無
回
答

全体 1,159 32.4 21.1 23.7 11.6 8.1 0.3 2.7

中央値の２分の１未満 86 20.9 15.1 19.8 29.1 12.8 1.2 1.2

中央値の2分の1以上中央値未満 366 33.6 10.7 24.6 17.5 10.7 0.5 2.5

中央値の2分の1未満 578 34.9 30.6 20.8 6.1 5.9 0.2 1.6

全体 883 31.5 19.7 19.1 13.6 11.9 1.0 3.2

中央値の２分の１未満 67 35.8 16.4 11.9 14.9 17.9 0.0 3.0

中央値の2分の1以上中央値未満 269 30.9 13.4 19.3 19.3 14.1 0.7 2.2

中央値の2分の1未満 435 31.0 24.8 20.5 10.1 9.2 0.9 3.4

小５
児童

中２
生徒
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問３．あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしていますか。  

※勉強には学校の宿題もふくみます。（いくつでも） 

学校の授業以外での勉強については、いずれも「自分で勉強する」が最も高く、小５児童では「自

分で勉強する」が 69.9％と最も高く、次いで「家の人に教えてもらう」が 48.6％、「塾で勉強する」

が 37.0％となっています。 

中２生徒では、「自分で勉強する」が 74.6％と最も高く、次いで「塾で勉強する」が 57.2％、「友

達と勉強する」が 29.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.9 

37.0 

2.4 

0.6 

0.4 

48.6 

22.8 

7.5 

7.6 

1.8 

74.6 

57.2 

1.9 

1.2 

0.6 

24.3 

29.4 

3.4 

4.4 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%

自分で勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う

無料の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

その他

学校の授業以外で勉強はしない

無回答
小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883
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生活状況（3 区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「自分で勉強す

る」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

自
分
で
勉
強
す
る

塾
で
勉
強
す
る

学
校
の
補
習
を
受
け
る

家
庭
教
師
に
教
え
て
も

ら
う

地
域
の
人
な
ど
が
行
う

無
料
の
勉
強
会
に
参
加

す
る

全体 1,159 69.9 37.0 2.4 0.6 0.4

中央値の２分の１未満 86 61.6 30.2 2.3 0.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 66.7 23.5 3.6 0.5 1.1

中央値以上 578 71.3 47.8 2.2 0.9 0.2

全体 883 74.6 57.2 1.9 1.2 0.6

中央値の２分の１未満 67 67.2 40.3 1.5 3.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 269 71.4 48.3 0.7 0.7 0.4

中央値以上 435 77.0 68.3 2.5 1.4 0.7

家
の
人
に
教
え
て
も
ら

う

友
達
と
勉
強
す
る

そ
の
他

学
校
の
授
業
以
外
で
勉

強
は
し
な
い

無
回
答

全体 48.6 22.8 7.5 7.6 1.8

中央値の２分の１未満 43.0 20.9 7.0 15.1 2.3

中央値の２分の１以上中央値未満 48.4 23.8 7.4 9.0 2.2

中央値以上 49.3 22.0 7.8 6.4 1.6

全体 24.3 29.4 3.4 4.4 2.5

中央値の２分の１未満 16.4 38.8 4.5 3.0 6.0

中央値の２分の１以上中央値未満 17.8 29.0 3.3 4.8 1.5

中央値以上 28.7 28.3 3.0 2.5 2.1

中２
生徒

小５
児童

小５
児童

中２
生徒
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問４．あなたは、ふだん学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間勉強をしますか。 

※学校の宿題をする時間や、塾などでの勉強時間もふくみます。（１つのみ） 

学校がある日の１日あたりの勉強時間については、小５児童では「３０分以上、１時間より少ない」

が 35.5％と最も高く、次いで「１時間以上、２時間より少ない」が 24.3％、「３０分より少ない」

が 20.7％となっています。 

中２生徒では、「１時間以上、２時間より少ない」が 24.1％で最も高く、次いで「３０分以上、１

時間より少ない」が 23.2％、「３０分より少ない」が 20.8％となっています。 

<a)学校がある日（月～金曜日）> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「30 分以上、

1 時間より少ない」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.0 

10.0 

20.7 

20.8 

35.5 

23.2 

24.3 

24.1 

6.8 

15.2 

6.7 

4.3 

0.9 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883

まったくしない ３０分より少ない

３０分以上、１時間より少ない １時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない ３時間以上

無回答

n=

ま
っ

た
く
し
な
い

３
０
分
よ
り
少
な
い

３
０
分
以
上
、

１
時
間
よ
り
少
な
い

１
時
間
以
上
、

２
時
間
よ
り
少
な
い

２
時
間
以
上
、

３
時
間
よ
り
少
な
い

３
時
間
以
上

無
回
答

全体 1,159 5.0 20.7 35.5 24.3 6.8 6.7 0.9

中央値の２分の１未満 86 11.6 26.7 34.9 16.3 3.5 5.8 1.2

中央値の2分の1以上中央値未満 366 5.2 27.0 37.4 19.7 4.6 5.2 0.8

中央値以上 578 4.3 15.4 34.6 27.5 9.0 8.7 0.5

全体 883 10.0 20.8 23.2 24.1 15.2 4.3 2.4

中央値の２分の１未満 67 17.9 20.9 22.4 17.9 13.4 4.5 3.0

中央値の2分の1以上中央値未満 269 13.8 24.5 23.0 20.1 13.4 3.3 1.9

中央値以上 435 6.4 19.3 23.9 25.7 17.5 4.8 2.3

小５
児童

中２
生徒
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学校がない日の１日あたりの勉強時間については、小５児童では「３０分より少ない」が 26.2％

と最も高く、次いで「３０分以上、１時間より少ない」が 23.8％、「１時間以上、２時間より少ない」

が 17.9％となっています。 

中２生徒では、「１時間以上、２時間より少ない」が 19.3％で最も高く、次いで「３０分以上、１

時間より少ない」が 18.9％、「３０分より少ない」が 18.5％となっています。 

<b) 学校がない日（土・日曜日・祝日）> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「まったくし

ない」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.2 

17.8 

26.2 

18.5 

23.8 

18.9 

17.9 

19.3 

5.5 

12.1 

5.8 

8.6 

4.6 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883

まったくしない ３０分より少ない

３０分以上、１時間より少ない １時間以上、２時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない ３時間以上

無回答

n=

ま
っ

た
く
し
な
い

３
０
分
よ
り
少
な
い

３
０
分
以
上
、

１
時
間
よ
り
少
な
い

１
時
間
以
上
、

２
時
間
よ
り
少
な
い

２
時
間
以
上
、

３
時
間
よ
り
少
な
い

３
時
間
以
上

無
回
答

全体 1,159 16.2 26.2 23.8 17.9 5.5 5.8 4.6

中央値の２分の１未満 86 27.9 24.4 23.3 12.8 2.3 2.3 7.0

中央値の2分の1以上中央値未満 366 18.9 26.8 29.2 14.8 3.8 3.0 3.6

中央値の2分の1未満 578 13.7 24.2 21.1 20.9 6.4 8.5 5.2

全体 883 17.8 18.5 18.9 19.3 12.1 8.6 4.9

中央値の２分の１未満 67 23.9 20.9 16.4 19.4 10.4 6.0 3.0

中央値の2分の1以上中央値未満 269 22.3 23.4 17.8 17.5 7.1 7.1 4.8

中央値の2分の1未満 435 13.6 15.6 20.2 20.5 14.7 10.3 5.1

中２
生徒

小５
児童
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問５．あなたの成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。（１つのみ） 

クラスの中での成績については、いずれも「まん中あたり」が最も高く、小５児童では「まん中あ

たり」が 36.5％と最も高く、次いで「やや上の方」が 16.0％、「上の方」が 12.7％となっていま

す。 

中２生徒では、「まん中あたり」が 26.6％で最も高く、次いで「下の方」が 19.7％、「やや上の方」

が 19.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５児童は、「まん中あ

たり」の回答割合が高く、中２生徒では、「下のほう」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.7 

9.2 

16.0 

19.3 

36.5 

26.6 

11.0 

17.7 

10.5 

19.7 

12.3 

5.2 

1.0 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883

上のほう やや上のほう まん中あたり やや下のほう

下のほう わからない 無回答

n=

上
の
ほ
う

や
や
上
の
ほ
う

ま
ん
中
あ
た
り

や
や
下
の
ほ
う

下
の
ほ
う

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 12.7 16.0 36.5 11.0 10.5 12.3 1.0

中央値の２分の１未満 86 7.0 9.3 36.0 10.5 17.4 17.4 2.3

中央値の２分の１以上中央値未満 366 9.6 13.7 39.1 12.6 10.9 12.6 1.6

中央値以上 578 15.2 19.6 36.2 9.3 8.8 10.7 0.2

全体 883 9.2 19.3 26.6 17.7 19.7 5.2 2.4

中央値の２分の１未満 67 1.5 7.5 20.9 22.4 37.3 7.5 3.0

中央値の２分の１以上中央値未満 269 5.2 13.8 27.5 21.9 24.9 5.2 1.5

中央値以上 435 12.6 24.1 28.0 15.2 14.0 3.4 2.5

中２
生徒

小５
児童
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問６．あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。（１つのみ） 

学校の授業でわからないことがあるかについては、いずれも「だいたいわかる」が最も高く、小５

児童では「だいたいわかる」が 45.4％と最も高く、次いで「教科によってはわからないことがある」

が 30.2％、「いつもわかる」が 17.6％となっています。 

中２生徒では、「だいたいわかる」が 40.9％で最も高く、次いで「教科によってはわからないこと

がある」が 38.4％、「いつもわかる」が 9.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５児童は、「だいたい

わかる」の回答割合が高く、中２生徒では、「教科によってはわからないことがある」の回答割合

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

17.6 

9.2 

45.4 

40.9 

30.2 

38.4 

4.0 

7.4 

1.2 

2.0 

1.6 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883

いつもわかる だいたいわかる

教科によってはわからないことがある わからないことが多い

ほとんどわからない 無回答

n=

い
つ
も
わ
か
る

だ
い
た
い
わ
か
る

教
科
に
よ
っ

て
は
わ
か
ら
な
い

こ
と
が
あ
る

わ
か
ら
な
い
こ
と
が
多
い

ほ
と
ん
ど
わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 19 17.6 45.4 30.2 4.0 1.2 1.6

中央値の２分の１未満 2 9.3 43.0 39.5 4.7 1.2 2.3

中央値の２分の１以上中央値未満 3 12.8 43.4 36.3 4.4 2.2 0.8

中央値以上 10 21.1 48.6 25.1 3.1 0.3 1.7

全体 19 9.2 40.9 38.4 7.4 2.0 2.2

中央値の２分の１未満 1 0.0 29.9 47.8 14.9 6.0 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 4 5.2 34.2 48.3 7.8 3.0 1.5

中央値以上 10 13.3 46.4 30.8 6.2 0.9 2.3

中２
生徒

小５
児童
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【問６で「教科によってはわからないことがある」「わからないことが多い」「ほとんどわからな

い」と答えた人にお聞きします。】  

問７．いつごろから、授業がわからないことがあるようになりましたか。（１つのみ） 

いつごろから、授業がわからないことがあるようになったかについては、小５児童では「小学４年

生のころ」が 40.7％と最も高く、次いで「５年生になってから」が 27.8％、「３年生のころ」が

20.5％となっています。 

 

<小５児童> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いつごろから授業がわからないことがあるようになったかについては、中２生徒では、「中学１年

生のころ」が 51.9％で最も高く、次いで「小学５・６年生のころ」が 18.7％、「中学２年生になっ

てから」が 15.4％となっています。 

 

<中２生徒> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.0 

20.5 

40.7 

27.8 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１・２年生のころ

３年生のころ

４年生のころ

５年生になってから

無回答
中２生徒 n=410

4.3 

7.1 

18.7 

51.9 

15.4 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

小学１・２年生のころ

小学３・４年生のころ

小学５・６年生のころ

中学１年生のころ

中学２年生になってから

無回答 中２生徒 n=422
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５児童は、「４年生の

頃」の回答割合が高く、中２生徒では、「中学 1 年生の頃」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

小
学
１
・
２
年
生
の
こ
ろ

3
年
生
の
こ
ろ

４
年
生
の
こ
ろ

小
学
３
・
４
年
生
の
こ
ろ

全体 410 8.0 20.5 40.7

中央値の２分の１未満 39 17.9 28.2 35.9

中央値の２分の１以上中央値未満 157 8.9 15.3 45.2

中央値以上 165 6.7 23.6 36.4

全体 422 4.3 7.1

中央値の２分の１未満 46 6.5 8.7

中央値の２分の１以上中央値未満 159 5.7 5.7

中央値以上 165 3.6 9.1

５
年
生
に
な
っ

て
か
ら

小
学
５
・
６
年
生
の
こ
ろ

中
学
１
年
生
の
こ
ろ

中
学
２
年
生
に
な
っ

て
か
ら

無
回
答

全体 27.8 2.9

中央値の２分の１未満 17.9 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 26.8 3.8

中央値以上 30.9 2.4

全体 18.7 51.9 15.4 1.9

中央値の２分の１未満 26.1 45.7 13.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 15.7 52.8 17.0 2.5

中央値以上 20.0 50.9 14.5 1.8

中２
生徒

小５
児童

中２
生徒

小５
児童
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問８．あなたは、将来、どの学校に進学したいですか。（１つのみ） 

将来、どの学校に進学したいかについては、いずれも「中学、高校（または５年制の高等専門学

校）、大学」が最も高く、小５児童では「中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学」が

34.5％と最も高く、次いで「まだわからない」が 29.7％、「中学、高校、専門学校」が 13.3％とな

っています。 

中２生徒では、「中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学」が 48.6％で最も高く、次い

で「まだわからない」が 22.1％、「中学、高校」が 10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.3 

0.2 

11.4 

10.3 

13.3 

9.5 

0.3 

0.2 

2.8 

3.3 

34.5 

48.6 

4.7 

3.3 

0.4 

0.5 

29.7 

22.1 

1.6 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883

中学

中学、高校

中学、高校、専門学校

中学、５年制の高等専門学校

中学、高校、短大

中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学

中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学、大学院

その他

まだわからない

無回答
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５児童は、「まだわか

らない」の回答割合が高く、中２生徒では、「中学、高校（または５年制の高等専門学校）、大学」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

中
学

中
学
、

高
校

中
学
、

高
校
、

専
門
学
校

中
学
、

５
年
制
の
高
等
専
門
学

校

中
学
、

高
校
、

短
大

全体 1,159 1.3 11.4 13.3 0.3 2.8

中央値の２分の１未満 86 1.2 19.8 24.4 1.2 3.5

中央値の２分の１以上中央値未満 366 1.6 14.5 15.8 0.3 1.9

中央値以上 578 1.4 8.1 10.6 0.2 3.1

全体 883 0.2 10.3 9.5 0.2 3.3

中央値の２分の１未満 67 1.5 22.4 14.9 0.0 4.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 0.0 13.8 11.9 0.0 4.5

中央値以上 435 0.2 6.2 6.9 0.5 2.3

中
学
、

高
校
（

ま
た
は
５
年
制

の
高
等
専
門
学
校
）
、

大
学

中
学
、

高
校
（

ま
た
は
５
年
制

の
高
等
専
門
学
校
）
、

大
学
、

大
学
院

そ
の
他

ま
だ
わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体 34.5 4.7 0.4 29.7 1.6

中央値の２分の１未満 20.9 1.2 0.0 26.7 1.2

中央値の２分の１以上中央値未満 30.3 3.3 0.3 30.1 1.9

中央値以上 38.9 6.4 0.3 30.1 0.9

全体 48.6 3.3 0.5 22.1 2.0

中央値の２分の１未満 29.9 3.0 3.0 19.4 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 42.0 3.0 0.7 22.3 1.9

中央値以上 56.6 3.4 0.0 21.8 2.1

小５
児童

中２
生徒

小５
児童

中２
生徒
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【問８で「進学したい学校」や「その他」と答えた人にお聞きします。】  

問９．その理由を答えてください。（いくつでも） 

将来、どの学校に進学するかについては、いずれも「希望する学校や職業があるから」が最も高く、

小５児童では「希望する学校や職業があるから」が 57.1％と最も高く、次いで「とくに理由はない」

が 21.2％、「自分の成績から考えて」が 17.4％となっています。 

中２生徒では、「希望する学校や職業があるから」が 51.9％で最も高く、次いで「とくに理由はな

い」が 17.9％、「親がそう言っているから」が 9.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.1 

17.4 

12.7 

4.0 

3.0 

2.5 

4.6 

6.5 

21.2 

5.6 

51.9 

9.1 

9.4 

2.7 

1.2 

0.1 

1.2 

2.1 

17.9 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

まわりの先輩や友達が

そうしているから

家にお金がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

とくに理由はない

無回答
小５児童 n=797

中２生徒 n=670
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「希望する学

校や職業があるから」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n
=

希
望
す
る
学
校
や
職
業
が
あ
る

か
ら

自
分
の
成
績
か
ら
考
え
て

親
が
そ
う
言
っ

て
い
る
か
ら

兄
・
姉
が
そ
う
し
て
い
る
か
ら

ま
わ
り
の
先
輩
や
友
達
が

そ
う
し
て
い
る
か
ら

全体 797 57.1 17.4 12.7 4.0 3.0

中央値の２分の１未満 62 59.7 17.7 6.5 6.5 1.6

中央値の２分の１以上中央値未満 249 53.4 12.9 12.4 4.4 2.4

中央値以上 399 59.1 19.0 14.3 3.8 3.5

全体 670 51.9 9.1 9.4 2.7 1.2

中央値の２分の１未満 53 47.2 13.2 11.3 1.9 1.9

中央値の２分の１以上中央値未満 204 50.5 7.8 10.3 2.5 1.0

中央値以上 331 52.0 10.0 8.8 3.0 1.2

家
に
お
金
が
な
い
と
思
う
か
ら

早
く
働
く
必
要
が
あ
る
か
ら

そ
の
他

と
く
に
理
由
は
な
い

無
回
答

全体 2.5 4.6 6.5 21.2 5.6

中央値の２分の１未満 6.5 4.8 1.6 16.1 4.8

中央値の２分の１以上中央値未満 2.4 4.8 5.2 23.7 4.8

中央値以上 2.0 4.3 8.3 18.5 7.0

全体 0.1 1.2 2.1 17.9 4.3

中央値の２分の１未満 1.9 0.0 1.9 18.9 1.9

中央値の２分の１以上中央値未満 0.0 1.0 2.5 21.6 2.9

中央値以上 0.0 1.5 2.4 15.7 5.4

小５
児童

中２
生徒

小５
児童

中２
生徒
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問 10．あなたは、地域のスポーツクラブや文化クラブ、学校の部活動に参加していますか。 

（１つのみ） 

地域及び学校の部活動への参加については、いずれも「参加している」が最も高く、小５児童では

「参加している」が 63.7％、「参加していない」が 30.9％となっています。 

中２生徒では、「参加している」が 85.6％、「参加していない」が 10.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「参加してい

る」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.7 

85.6 

30.9 

10.1 

5.4 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883

参加している 参加していない 無回答

n=

参
加
し
て
い
る

参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

全体 1,159 63.7 30.9 5.4

中央値の２分の１未満 86 64.0 32.6 3.5

中央値の２分の１以上中央値未満 366 68.0 27.6 4.4

中央値以上 578 61.6 32.5 5.9

全体 883 85.6 10.1 4.3

中央値の２分の１未満 67 76.1 20.9 3.0

中央値の２分の１以上中央値未満 269 83.6 11.9 4.5

中央値以上 435 88.5 6.9 4.6

中２
生徒

小５
児童
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【問 10 で「参加していない」と答えた人にお聞きします。】  

問 11．その理由は何ですか。（いくつでも） 

地域及び学校の部活動に参加していない理由については、いずれも「入りたいクラブ・部活動がな

いから」が最も高く、小５児童では「入りたいクラブ・部活動がないから」が 44.7％と最も高く、

次いで「塾や習い事が忙しいから」が 30.4％、「その他」が 24.0％となっています。 

中２生徒では、「入りたいクラブ・部活動がないから」が 44.9％で最も高く、次いで「その他」が

31.5％、「塾や習い事が忙しいから」が 27.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.7 

30.4 

7.8 

7.0 

14.5 

24.0 

2.8 

44.9 

27.0 

6.7 

5.6 

7.9 

31.5 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

入りたいクラブ・部活動がないから

塾や習い事が忙しいから

費用がかかるから

家の事情(家族の世話、家事

など)があるから

一緒に入る友達がいないから

その他

無回答
小５児童 n=358

中２生徒 n=89
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「入りたいク

ラブ・部活動がないから」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

入
り
た
い
ク
ラ
ブ
・
部
活
動
が

な
い
か
ら

塾
や
習
い
事
が
忙
し
い
か
ら

費
用
が
か
か
る
か
ら

家
の
事
情

(

家
族
の
世
話
、

家

事
な
ど

)

が
あ
る
か
ら

一
緒
に
入
る
友
達
が
い
な
い
か

ら
そ
の
他

無
回
答

全体 358 44.7 30.4 7.8 7.0 14.5 24.0 2.8

中央値の２分の１未満 28 42.9 14.3 3.6 14.3 14.3 32.1 7.1

中央値の２分の１以上中央値未満 101 53.5 20.8 10.9 8.9 9.9 24.8 5.0

中央値以上 188 41.0 38.3 6.9 4.3 15.4 20.7 1.6

全体 89 44.9 27.0 6.7 5.6 7.9 31.5 3.4

中央値の２分の１未満 14 50.0 21.4 7.1 21.4 14.3 21.4 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 32 43.8 15.6 12.5 3.1 9.4 34.4 6.3

中央値以上 30 46.7 40.0 3.3 3.3 6.7 26.7 3.3

中２
生徒

小５
児童
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問 12．あなたは週にどのくらい、食事をしていますか。（１つのみ） 

週の朝食の頻度については、いずれも「毎日食べる（週７日）」が最も高く、小５児童では「毎日

食べる（週７日）」が 84.4％と最も高く、次いで「週５～６日」が 8.5％、「週１～２日、ほとんど

食べない」が 3.5％となっています。 

中２生徒では、「毎日食べる（週７日）」が 78.9％で最も高く、次いで「週５～６日」が 12.3％、

「週１～２日、ほとんど食べない」が 4.9％となっています。 

 

<a) 朝食> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「毎日食べる

（週７日）」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

84.4 

78.9 

8.5 

12.3 

2.2 

2.5 

3.5 

4.9 

1.5 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883

毎日食べる（週７日 ） 週５ ～ ６日

週３ ～ ４日 週１ ～ ２日、ほとんど食べない

無回答

n=

毎
日
食
べ
る
（

週
７
日
 

）

週
５
～

６
日

週
３
～

４
日

週
１
～

２
日
、

ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

無
回
答

全体 1,159 84.4 8.5 2.2 3.5 1.5

中央値の２分の１未満 86 76.7 11.6 3.5 7.0 1.2

中央値の２分の１以上中央値未満 366 84.4 8.2 1.9 3.6 1.9

中央値以上 578 85.5 8.0 2.2 3.1 1.2

全体 883 78.9 12.3 2.5 4.9 1.4

中央値の２分の１未満 67 62.7 16.4 4.5 13.4 3.0

中央値の２分の１以上中央値未満 269 74.3 15.2 3.3 5.9 1.1

中央値以上 435 85.5 9.2 1.4 3.0 0.9

中２
生徒

小５
児童
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週の夕食の頻度については、いずれも「毎日食べる（週７日）」が最も高く、小５児童では「毎日

食べる（週７日）」が 95.9％と最も高く、次いで「週５～６日」が 2.1％、「週３～４日」「週１～２

日、ほとんど食べない」がともに 0.3％となっています。 

中２生徒では、「毎日食べる（週７日）」が 95.9％で最も高く、次いで「週５～６日」が 2.2％、

「週３～４日」「週１～２日、ほとんど食べない」がともに 0.2％となっています。 

 

<b) 夕食> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「毎日食べる

（週７日）」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

毎
日
食
べ
る
（

週
７
日
 

）

週
５
～

６
日

週
３
～

４
日

週
１
～

２
日
、

ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

無
回
答

全体 1,159 95.9 2.1 0.3 0.3 1.6

中央値の２分の１未満 86 96.5 2.3 1.2 0.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 95.6 2.2 0.3 0.0 1.9

中央値以上 578 95.8 1.9 0.2 0.5 1.6

全体 883 95.9 2.2 0.2 0.2 1.5

中央値の２分の１未満 67 91.0 4.5 1.5 0.0 3.0

中央値の２分の１以上中央値未満 269 96.3 1.9 0.0 0.4 1.5

中央値以上 435 97.0 1.6 0.2 0.2 0.9

中２
生徒

小５
児童

95.9 

95.9 

2.1 

2.2 

0.3 

0.2 

0.3 

0.2 

1.6 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883

毎日食べる（週７日 ） 週５ ～ ６日

週３ ～ ４日 週１ ～ ２日、ほとんど食べない

無回答
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長期休み期間の昼食の頻度については、いずれも「毎日食べる（週７日）」が最も高く、小５児童

では「毎日食べる（週７日）」が 90.3％と最も高く、次いで「週５～６日」が6.2％、「週３～４日」

が 1.6％となっています。 

中２生徒では、「毎日食べる（週７日）」が 83.7％で最も高く、次いで「週５～６日」が 10.6％、

「週３～４日」が 2.9％となっています。 

 

<c) 夏休みや冬休みなどの期間の昼食> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「毎日食べる

（週７日）」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

90.3 

83.7 

6.2 

10.6 

1.6 

2.9 

0.3 

1.2 

1.7 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883

毎日食べる（週７ 日 ） 週５ ～ ６日

週３ ～ ４日 週１ ～ ２日、ほとんど食べない

無回答

n=

毎
日
食
べ
る
（

週
７
日
 

）

週
５
～

６
日

週
３
～

４
日

週
１
～

２
日
、

ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

無
回
答

全体 1,159 90.3 6.2 1.6 0.3 1.7

中央値の２分の１未満 86 81.4 14.0 3.5 1.2 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 91.3 5.2 1.1 0.3 2.2

中央値以上 578 90.3 6.1 1.7 0.2 1.7

全体 883 83.7 10.6 2.9 1.2 1.5

中央値の２分の１未満 67 79.1 7.5 7.5 3.0 3.0

中央値の２分の１以上中央値未満 269 81.8 11.9 3.7 1.1 1.5

中央値以上 435 85.5 10.6 1.8 1.1 0.9

中２
生徒

小５
児童
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問 13．あなたは、ふだん(月曜日～金曜日)、ほぼ同じ時間に寝ていますか。（１つのみ） 

平日の就寝時間が同じかについては、いずれも「どちらかといえばそうである」が最も高く、小５

児童では「どちらかといえばそうである」が 40.8％と最も高く、次いで「そうである」が 32.3％、

「どちらかといえばそうではない」が 13.3％となっています。 

中２生徒では、「どちらかといえばそうである」が 47.3％で最も高く、次いで「そうである」が

26.4％、「どちらかといえばそうではない」が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「どちらかと

いえばそうである」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.3 

26.4 

40.8 

47.3 

13.3 

14.3 

12.9 

11.1 

0.7 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883

そうである どちらかといえばそうである

どちらかといえばそうではない そうではない

無回答

n=

そ
う
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
で
は
な
い

そ
う
で
は
な
い

無
回
答

全体 1,159 32.3 40.8 13.3 12.9 0.7

中央値の２分の１未満 86 27.9 34.9 22.1 15.1 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 32.5 40.2 15.3 12.0 0.0

中央値以上 578 33.0 41.3 11.1 14.2 0.3

全体 883 26.4 47.3 14.3 11.1 0.9

中央値の２分の１未満 67 26.9 46.3 13.4 13.4 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 269 23.4 43.9 17.1 14.9 0.7

中央値以上 435 27.6 49.0 13.3 9.2 0.9

中２
生徒

小５
児童
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問 14．あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人はだれです

か。（いくつでも） 

相談できる相手については、小５児童では「親」が 79.1％と最も高く、次いで「学校の友達」が

64.5％、「学校の先生」が 32.8％となっています。 

中２生徒では、「学校の友達」が 73.0％で最も高く、次いで「親」が 71.2％、「学校の先生」が

25.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

79.1 

25.4 

20.1 

32.8 

64.5 

20.4 

6.9 

9.6 

3.1 

9.8 

0.6 

71.2 

22.0 

14.0 

25.9 

73.0 

22.5 

4.2 

9.9 

4.6 

8.4 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親

きょうだい

祖父母など

学校の先生

学校の友達

学校外の友達

スクールカウンセラー、スクール

ソーシャルワーカーなど

その他の大人(塾・習い事の先生、

地域の人など)

ネットで知り合った人

だれにも相談できない、

相談したくない

無回答
小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５児童は、「親」の回

答割合が高く、中２生徒では、「学校の友達」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

親

き
ょ

う
だ
い

祖
父
母
な
ど

学
校
の
先
生

学
校
の
友
達

全体 1,159 79.1 25.4 20.1 32.8 64.5

中央値の２分の１未満 86 73.3 25.6 29.1 33.7 62.8

中央値の２分の１以上中央値未満 366 78.4 23.5 17.8 31.1 65.0

中央値以上 578 80.8 26.3 19.2 33.6 65.2

全体 883 71.2 22.0 14.0 25.9 73.0

中央値の２分の１未満 67 71.6 26.9 14.9 28.4 76.1

中央値の２分の１以上中央値未満 269 65.1 22.7 15.6 23.8 70.3

中央値以上 435 74.7 21.1 13.8 27.4 74.9

学
校
外
の
友
達

ス
ク
ー

ル
カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
、

ス

ク
ー

ル
ソ
ー

シ
ャ

ル
ワ
ー

カ
ー

な
ど

そ
の
他
の
大
人

(

塾
・
習
い
事

の
先
生
、

地
域
の
人
な
ど

)

ネ
ッ

ト
で
知
り
合
っ

た
人

だ
れ
に
も
相
談
で
き
な
い
、

相
談
し
た
く
な
い

無
回
答

全体 20.4 6.9 9.6 3.1 9.8 0.6

中央値の２分の１未満 20.9 11.6 8.1 5.8 10.5 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 18.9 5.2 7.1 2.2 10.7 0.3

中央値以上 21.3 8.1 11.8 2.9 9.2 0.5

全体 22.5 4.2 9.9 4.6 8.4 1.5

中央値の２分の１未満 10.4 6.0 7.5 3.0 7.5 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 22.7 3.3 10.0 5.2 10.0 1.1

中央値以上 23.2 4.8 9.7 5.3 7.4 1.1

中２
生徒

小５
児童

中２
生徒

小５
児童



第４章 児童・生徒本人調査 

153 

問 15．全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「0」（まったく満足し

ていない）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてください。（１つのみ） 

最近の生活の満足度については、小５児童では「10」が 23.9％と最も高く、次いで「8」が

17.3％、「9」が 15.4％となっています。 

中２生徒では、「８」が 19.3％で最も高く、次いで「７」が 16.8％、「５」が 15.5％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.6 

0.9 

1.1 

3.2 

6.0 

9.1 

8.5 

12.9 

17.3 

15.4 

23.9 

1.0 

1.4 

0.7 

1.8 

4.9 

6.6 

15.5 

11.7 

16.8 

19.3 

10.0 

10.1 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40%

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

無回答
小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883

「０」 

まったく 

満足して 

いない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「10」 

十分に 

満足 

している 
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５児童は、「10」の

回答割合が高く、中２生徒では、「8」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

0 1 2 3 4 5

全体 1,159 0.6 0.9 1.1 3.2 6.0 9.1

中央値の２分の１未満 86 2.3 0.0 2.3 4.7 4.7 9.3

中央値の２分の１以上中央値未満 366 0.5 1.1 1.1 2.5 6.3 11.2

中央値以上 578 0.3 1.0 1.0 3.3 6.2 8.0

全体 883 1.4 0.7 1.8 4.9 6.6 15.5

中央値の２分の１未満 67 3.0 1.5 1.5 10.4 6.0 14.9

中央値の２分の１以上中央値未満 269 1.5 0.4 1.9 3.7 7.1 17.5

中央値以上 435 1.1 0.9 2.1 5.5 5.5 14.5

6 7 8 9 10 無回答

全体 8.5 12.9 17.3 15.4 23.9 1.0

中央値の２分の１未満 7.0 14.0 12.8 9.3 32.6 1.2

中央値の２分の１以上中央値未満 9.0 13.9 15.8 14.2 23.5 0.8

中央値以上 9.3 12.6 19.0 16.6 21.8 0.7

全体 11.7 16.8 19.3 10.0 10.1 1.5

中央値の２分の１未満 10.4 14.9 19.4 9.0 9.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 10.4 17.8 17.8 9.7 10.4 1.9

中央値以上 11.0 16.6 21.4 11.5 8.7 1.1

中２
生徒

小５
児童

中２
生徒

小５
児童



第４章 児童・生徒本人調査 

155 

問 16．以下のそれぞれの質問について、「あてはまらない」「まああてはまる」「あてはまる」のど

れかから回答してください。答えに自信がなくても、あるいは、その質問がばからしいと思

えたとしても、全部の質問に答えてください。あなたのここ半年くらいのことを考えて答え

てください。（１つのみ） 

普段の生活で感じることについて、各項目ごとに「あてはまる」をみると、小５児童では、「私は、

仲の良い友だちが少なくとも一人はいる。」が 86.7％と最も高く、次いで、「私は、年下の子どもた

ちに対してやさしくしている。」が 58.2％、「私は、他人に対して親切にするようにしている。私は、

他人の気持ちをよく考える。」が 37.9％となっています。 

中２生徒では、「私は、仲の良い友だちが少なくとも一人はいる」が 87.5％と最も高く、次いで、

「私は、年下の子どもたちに対してやさしくしている。」が 49.8％、「私は、新しい場面に直面する

と不安になり、自信をなくしやすい。」が 37.9％となっています。 

<小５児童> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4.7 

51.9 

26.8 

78.4 

52.0 

12.0 

7.2 

48.4 

20.4 

33.0 

6.2 

76.9 

22.5 

51.1 

49.5 

56.3 

28.0 

45.0 

13.9 

29.9 

53.2 

4.3 

31.6 

53.6 

37.7 

34.1 

15.8 

53.9 

35.0 

30.7 

37.9 

18.9 

26.3 

6.3 

16.7 

33.4 

86.7 

18.6 

23.9 

27.8 

58.2 

6.0 

22.1 

12.2 

18.6 

1.0 

1.2 

1.9 

1.4 

1.3 

1.4 

1.8 

1.4 

2.1 

1.5 

1.5 

1.4 

1.5 

1.7 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ａ)私は、他人に対して親切にするようにしている。私は、

他人の気持ちをよく考える。

ｂ)私は、よく頭やお腹がいたくなったり、気持ちが悪くなっ

たりする。

ｃ)私は、他の子どもたちと、よく分け合う（食べ物・ゲーム・

ペンなど）。

ｄ)私は、たいてい一人でいる。だいたいいつも一人で遊ぶ

か、人と付き合うことを避ける。

ｅ)私は、心配ごとが多く、いつも不安だ。

ｆ)私は、誰かが心を痛めていたり、落ち込んでいたり、嫌

な思いをしているときなど、すすんで助ける。

ｇ)私は、仲の良い友だちが少なくとも一人はいる。

ｈ)私は、落ち込んでしずんでいたり、涙ぐんだりすること

がよくある。

ｉ)私は、同じくらいの年齢の子どもからは、だいたいは好

かれている。

ｊ)私は、新しい場面に直面すると不安になり、自信をなくし

やすい。

ｋ)私は、年下の子どもたちに対してやさしくしている。

ｌ)私は、他の子どもから、いじめられたり、からかわれたり

する。

ｍ)私は、自分からすすんでよくお手伝いをする（親・先生・

他の子どもたちなど）。

ｎ)私は、他の子どもたちより、大人といる方がうまくいく。

ｏ)私は、こわがりで、すぐにおびえたりする。

n=1,159

あてはまらない まああてはまる あてはまる 無回答
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<中２生徒> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.1 

52.1 

30.5 

76.7 

39.8 

13.8 

3.5 

46.5 

18.8 

26.6 

7.0 

82.0 

29.1 

64.8 

52.4 

56.5 

28.7 

43.9 

17.2 

40.2 

61.3 

7.6 

33.2 

63.4 

34.0 

41.3 

13.6 

53.6 

25.5 

32.7 

37.1 

18.0 

24.3 

5.0 

18.9 

23.6 

87.5 

18.6 

16.0 

37.9 

49.8 

2.6 

16.0 

8.3 

13.4 

1.2 

1.2 

1.2 

1.1 

1.1 

1.4 

1.4 

1.7 

1.8 

1.5 

1.8 

1.8 

1.4 

1.5 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ａ)私は、他人に対して親切にするようにしている。私は、

他人の気持ちをよく考える。

ｂ)私は、よく頭やお腹がいたくなったり、気持ちが悪くなっ

たりする。

ｃ)私は、他の子どもたちと、よく分け合う（食べ物・ゲーム・

ペンなど）。

ｄ)私は、たいてい一人でいる。だいたいいつも一人で遊

ぶか、人と付き合うことを避ける。

ｅ)私は、心配ごとが多く、いつも不安だ。

ｆ)私は、誰かが心を痛めていたり、落ち込んでいたり、嫌

な思いをしているときなど、すすんで助ける。

ｇ)私は、仲の良い友だちが少なくとも一人はいる。

ｈ)私は、落ち込んでしずんでいたり、涙ぐんだりすること

がよくある。

ｉ)私は、同じくらいの年齢の子どもからは、だいたいは好

かれている。

ｊ)私は、新しい場面に直面すると不安になり、自信をなくし

やすい。

ｋ)私は、年下の子どもたちに対してやさしくしている。

ｌ)私は、他の子どもから、いじめられたり、からかわれたり

する。

ｍ)私は、自分からすすんでよくお手伝いをする（親・先

生・他の子どもたちなど）。

ｎ)私は、他の子どもたちより、大人といる方がうまくいく。

ｏ)私は、こわがりで、すぐにおびえたりする。

n=883

あてはまらない まああてはまる あてはまる 無回答
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「ａ)私は、他人に対して親切にするようにしている。私は、他人の気持ちをよく考える。」生活

状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「まああてはまる」

の回答割合が高くなっています。 

<ａ)私は、他人に対して親切にするようにしている。私は、他人の気持ちをよく考える。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ｂ)私は、よく頭やお腹がいたくなったり、気持ちが悪くなったりする。」生活状況（３区分）

別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「あてはまらない」の回答割合が高

くなっています。 

<ｂ)私は、よく頭やお腹がいたくなったり、気持ちが悪くなったりする。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

全体 1,159 4.7 56.3 37.9 1.0

中央値の２分の１未満 86 4.7 57.0 38.4 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 4.4 53.3 41.3 1.1

中央値以上 578 5.2 58.7 35.3 0.9

全体 883 5.1 56.5 37.1 1.2

中央値の２分の１未満 67 4.5 62.7 29.9 3.0

中央値の２分の１以上中央値未満 269 7.8 62.5 28.6 1.1

中央値以上 435 3.2 54.3 41.6 0.9

中２
生徒

小５
児童

n=

あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

全体 1,159 51.9 28.0 18.9 1.2

中央値の２分の１未満 86 41.9 27.9 29.1 1.2

中央値の２分の１以上中央値未満 366 52.2 29.5 17.2 1.1

中央値以上 578 54.3 27.2 17.6 0.9

全体 883 52.1 28.7 18.0 1.2

中央値の２分の１未満 67 44.8 37.3 16.4 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 52.4 26.8 19.7 1.1

中央値以上 435 54.5 27.1 17.5 0.9

中２
生徒

小５
児童
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「ｃ)私は、他の子どもたちと、よく分け合う（食べ物・ゲーム・ペンなど）。」生活状況（３区分）

別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「まああてはまる」の回答割合が高

くなっています。 

<ｃ)私は、他の子どもたちと、よく分け合う（食べ物・ゲーム・ペンなど）。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ｄ)私は、たいてい一人でいる。だいたいいつも一人で遊ぶか、人と付き合うことを避ける。」

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「あてはまらな

い」の回答割合が高くなっています。 

<ｄ)私は、たいてい一人でいる。だいたいいつも一人で遊ぶか、人と付き合うことを避ける。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

全体 1,159 26.8 45.0 26.3 1.9

中央値の２分の１未満 86 22.1 46.5 30.2 1.2

中央値の２分の１以上中央値未満 366 26.5 44.8 26.8 1.9

中央値以上 578 28.4 43.8 26.0 1.9

全体 883 30.5 43.9 24.3 1.2

中央値の２分の１未満 67 20.9 52.2 25.4 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 29.0 47.2 22.3 1.5

中央値以上 435 32.2 41.4 25.5 0.9

中２
生徒

小５
児童

n=

あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

全体 1,159 78.4 13.9 6.3 1.4

中央値の２分の１未満 86 77.9 12.8 8.1 1.2

中央値の２分の１以上中央値未満 366 76.8 14.2 7.7 1.4

中央値以上 578 79.2 14.2 5.7 0.9

全体 883 76.7 17.2 5.0 1.1

中央値の２分の１未満 67 76.1 14.9 7.5 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 77.0 16.7 5.2 1.1

中央値以上 435 78.6 16.1 4.4 0.9

中２
生徒

小５
児童
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「ｅ)私は、心配ごとが多く、いつも不安だ。」生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の

１未満」の世帯では、小５児童は、「あてはまらない」の回答割合が高く、中２生徒では、「まああ

てはまる」の回答割合が高くなっています。 

<ｅ)私は、心配ごとが多く、いつも不安だ。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

「ｆ)私は、誰かが心を痛めていたり、落ち込んでいたり、嫌な思いをしているときなど、すすん

で助ける。」生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「ま

ああてはまる」の回答割合が高くなっています。 

<ｆ)私は、誰かが心を痛めていたり、落ち込んでいたり、嫌な思いをしているときなど、すすんで 

助ける。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

全体 1,159 52.0 29.9 16.7 1.3

中央値の２分の１未満 86 48.8 32.6 18.6 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 50.3 30.1 18.3 1.4

中央値以上 578 55.0 28.5 15.4 1.0

全体 883 39.8 40.2 18.9 1.1

中央値の２分の１未満 67 28.4 41.8 28.4 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 41.3 36.4 21.2 1.1

中央値以上 435 40.7 42.3 16.1 0.9

中２
生徒

小５
児童

n=

あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

全体 1,159 12.0 53.2 33.4 1.4

中央値の２分の１未満 86 8.1 51.2 40.7 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 13.4 51.4 33.9 1.4

中央値以上 578 11.6 55.2 31.8 1.4

全体 883 13.8 61.3 23.6 1.4

中央値の２分の１未満 67 7.5 61.2 29.9 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 16.0 62.8 19.7 1.5

中央値以上 435 13.6 60.2 25.1 1.1

中２
生徒

小５
児童
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「ｇ)私は、仲の良い友だちが少なくとも一人はいる。」生活状況（３区分）別にみると、「中央値

の２分の１未満」の世帯では、いずれも「あてはまる」の回答割合が高くなっています。 

<ｇ)私は、仲の良い友だちが少なくとも一人はいる。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ｈ)私は、落ち込んでしずんでいたり、涙ぐんだりすることがよくある。」生活状況（３区分）

別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「あてはまらない」の回答割合が高

くなっています。 

<ｈ)私は、落ち込んでしずんでいたり、涙ぐんだりすることがよくある。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

全体 1,159 7.2 4.3 86.7 1.8

中央値の２分の１未満 86 10.5 9.3 80.2 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 6.6 5.7 85.5 2.2

中央値以上 578 6.9 3.6 88.1 1.4

全体 883 3.5 7.6 87.5 1.4

中央値の２分の１未満 67 7.5 4.5 86.6 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 3.7 7.1 87.7 1.5

中央値以上 435 2.1 8.7 88.0 1.1

中２
生徒

小５
児童

n=

あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

全体 1,159 48.4 31.6 18.6 1.4

中央値の２分の１未満 86 45.3 33.7 20.9 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 48.9 29.8 19.7 1.6

中央値以上 578 49.7 31.3 17.8 1.2

全体 883 46.5 33.2 18.6 1.7

中央値の２分の１未満 67 43.3 32.8 22.4 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 46.5 35.7 16.7 1.1

中央値以上 435 46.7 32.2 19.1 2.1

中２
生徒

小５
児童
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「ｉ)私は、同じくらいの年齢の子どもからは、だいたいは好かれている。」生活状況（３区分）

別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「まああてはまる」の回答割合が高

くなっています。 

<ｉ)私は、同じくらいの年齢の子どもからは、だいたいは好かれている。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ｊ)私は、新しい場面に直面すると不安になり、自信をなくしやすい。」生活状況（３区分）別

にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５児童は、「まああてはまる」の回答割合が高

く、中２生徒では、「あてはまる」の回答割合が高くなっています。 

<ｊ)私は、新しい場面に直面すると不安になり、自信をなくしやすい。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

全体 1,159 20.4 53.6 23.9 2.1

中央値の２分の１未満 86 23.3 55.8 20.9 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 22.1 54.9 20.5 2.5

中央値以上 578 19.4 52.9 25.6 2.1

全体 883 18.8 63.4 16.0 1.8

中央値の２分の１未満 67 16.4 71.6 10.4 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 23.0 62.5 13.4 1.1

中央値以上 435 15.9 62.8 19.5 1.8

中２
生徒

小５
児童

n=

あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

全体 1,159 33.0 37.7 27.8 1.5

中央値の２分の１未満 86 36.0 38.4 25.6 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 29.5 37.7 31.1 1.6

中央値以上 578 35.8 37.7 25.1 1.4

全体 883 26.6 34.0 37.9 1.5

中央値の２分の１未満 67 26.9 34.3 37.3 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 23.0 33.1 42.8 1.1

中央値以上 435 27.4 34.7 36.3 1.6

中２
生徒

小５
児童
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「ｋ)私は、年下の子どもたちに対してやさしくしている。」生活状況（３区分）別にみると、「中

央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「あてはまる」の回答割合が高くなっています。 

<ｋ)私は、年下の子どもたちに対してやさしくしている。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ｌ)私は、他の子どもから、いじめられたり、からかわれたりする。」生活状況（３区分）別に

みると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「あてはまらない」の回答割合が高くな

っています。 

<ｌ)私は、他の子どもから、いじめられたり、からかわれたりする。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

全体 1,159 6.2 34.1 58.2 1.5

中央値の２分の１未満 86 5.8 29.1 62.8 2.3

中央値の２分の１以上中央値未満 366 5.2 32.2 60.9 1.6

中央値以上 578 7.1 35.8 56.2 0.9

全体 883 7.0 41.3 49.8 1.8

中央値の２分の１未満 67 6.0 41.8 50.7 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 7.1 44.6 46.8 1.5

中央値以上 435 6.7 41.8 49.7 1.8

中２
生徒

小５
児童

n=

あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

全体 1,159 76.9 15.8 6.0 1.4

中央値の２分の１未満 86 81.4 11.6 7.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 74.6 18.6 5.2 1.6

中央値以上 578 78.0 14.5 6.4 1.0

全体 883 82.0 13.6 2.6 1.8

中央値の２分の１未満 67 76.1 17.9 3.0 3.0

中央値の２分の１以上中央値未満 269 79.9 14.9 3.7 1.5

中央値以上 435 85.1 11.3 2.1 1.6

中２
生徒

小５
児童
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「ｍ)私は、自分からすすんでよくお手伝いをする（親・先生・他の子どもたちなど）。」生活状況

（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「まああてはまる」の回

答割合が高くなっています。 

<ｍ)私は、自分からすすんでよくお手伝いをする（親・先生・他の子どもたちなど）。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「ｎ)私は、他の子どもたちより、大人といる方がうまくいく。」生活状況（３区分）別にみると、

「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「あてはまらない」の回答割合が高くなっていま

す。 

<ｎ)私は、他の子どもたちより、大人といる方がうまくいく。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

全体 1,159 22.5 53.9 22.1 1.5

中央値の２分の１未満 86 17.4 55.8 25.6 1.2

中央値の２分の１以上中央値未満 366 19.4 55.7 23.5 1.4

中央値以上 578 25.8 52.1 20.9 1.2

全体 883 29.1 53.6 16.0 1.4

中央値の２分の１未満 67 26.9 44.8 26.9 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 31.2 54.3 13.4 1.1

中央値以上 435 28.5 53.1 17.0 1.4

中２
生徒

小５
児童

n=

あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

全体 1,159 51.1 35.0 12.2 1.7

中央値の２分の１未満 86 44.2 38.4 15.1 2.3

中央値の２分の１以上中央値未満 366 50.0 37.4 11.5 1.1

中央値以上 578 53.6 32.4 12.5 1.6

全体 883 64.8 25.5 8.3 1.5

中央値の２分の１未満 67 64.2 16.4 17.9 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 65.8 26.0 6.7 1.5

中央値以上 435 64.1 27.1 7.4 1.4

中２
生徒

小５
児童
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「ｏ)私は、こわがりで、すぐにおびえたりする。」生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２

分の１未満」の世帯では、いずれも「あてはまらない」の回答割合が高くなっています。 

<ｏ)私は、こわがりで、すぐにおびえたりする。> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

あ
て
は
ま
ら
な
い

ま
あ
あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
る

無
回
答

全体 1,159 49.5 30.7 18.6 1.1

中央値の２分の１未満 86 51.2 32.6 16.3 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 45.4 32.5 20.8 1.4

中央値以上 578 53.1 28.9 17.1 0.9

全体 883 52.4 32.7 13.4 1.5

中央値の２分の１未満 67 49.3 29.9 19.4 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 55.0 31.6 11.9 1.5

中央値以上 435 52.0 34.3 12.4 1.4

中２
生徒

小５
児童
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問 17．あなたの現在の生活は、新型コロナウイルス感染症の拡大により学校が休校になる前

（2020 年２月以前）と比べて、どのように変わったと思いますか。（１つのみ） 

新型コロナウイルス感染症の拡大による変化について、各項目ごとに「増えた」をみると、小５児

童では「親以外の大人や友達と話をすること」が 50.5％と最も高く、次いで「夜遅くまで起きてい

る回数」が 44.1％、「学校の授業以外で勉強する時間」が 34.0％となっています。 

中２生徒では、「夜遅くまで起きている回数」が 52.2％と最も高く、次いで「親以外の大人や友達

と話をすること」が 45.1％、「地域のクラブ活動や学校の部活動で活動する回数」が 42.8％となっ

ています。 

<小５児童> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.0 

22.6 

30.5 

4.7 

44.1 

50.5 

29.8 

12.1 

26.2 

23.0 

10.4 

9.3 

10.3 

18.6 

52.5 

49.1 

44.6 

83.0 

44.2 

37.3 

50.1 

1.5 

2.1 

1.9 

1.9 

2.4 

2.0 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ａ)学校の授業以外で勉

強する時間

ｂ)学校の授業がわからな

いと感じること

ｃ)地域のクラブ活動や学

校の部活動で活動する

回数

ｄ)食事を抜く回数

ｅ)夜遅くまで起きている

回数

ｆ)親以外の大人や友達と

話をすること

ｇ)イライラや不安を感じた

り、気分が沈むこと

n=1,159

増えた 減った 変わらない 無回答
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<中２生徒> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.2 

30.4 

42.8 

6.8 

52.2 

45.1 

32.6 

8.2 

10.0 

18.9 

7.0 

5.7 

9.4 

8.6 

52.4 

58.4 

36.7 

84.9 

40.7 

44.2 

57.5 

1.2 

1.2 

1.6 

1.2 

1.5 

1.4 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ａ)学校の授業以外で勉

強する時間

ｂ)学校の授業がわからな

いと感じること

ｃ)地域のクラブ活動や学

校の部活動で活動する

回数

ｄ)食事を抜く回数

ｅ)夜遅くまで起きている

回数

ｆ)親以外の大人や友達と

話をすること

ｇ)イライラや不安を感じた

り、気分が沈むこと

n=883

増えた 減った 変わらない 無回答
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「ａ)学校の授業以外で勉強する時間」生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」

の世帯では、いずれも「変わらない」の回答割合が高くなっています。 

「ｂ)学校の授業がわからないと感じること」生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の

１未満」の世帯では、いずれも「変わらない」の回答割合が高くなっています。 

「ｃ)地域のクラブ活動や学校の部活動で活動する回数」生活状況（３区分）別にみると、「中央

値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「変わらない」の回答割合が高くなっています。 

「ｄ)食事を抜く回数」生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、

いずれも「変わらない」の回答割合が高くなっています。 

「ｅ)夜遅くまで起きている回数」生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の

世帯では、いずれも「増えた」の回答割合が高くなっています。 

「ｆ)親以外の大人や友達と話をすること」生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１

未満」の世帯では、いずれも「増えた」の回答割合が高くなっています。 

「ｇ)イライラや不安を感じたり、気分が沈むこと」生活状況（３区分）別にみると、「中央値の

２分の１未満」の世帯では、いずれも「変わらない」の回答割合が高くなっています。 

 

<ａ)学校の授業以外で勉強する時間> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<ｂ)学校の授業がわからないと感じること> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

増
え
た

減
っ

た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 34.0 12.1 52.5 1.5

中央値の２分の１未満 86 26.7 16.3 57.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 25.7 11.5 61.2 1.6

中央値以上 578 39.4 12.3 47.1 1.2

全体 883 38.2 8.2 52.4 1.2

中央値の２分の１未満 67 35.8 14.9 47.8 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 34.9 10.8 53.2 1.1

中央値以上 435 39.3 5.3 54.3 1.1

中２
生徒

小５
児童

n=

増
え
た

減
っ

た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 22.6 26.2 49.1 2.1

中央値の２分の１未満 86 34.9 22.1 43.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 24.3 25.4 47.5 2.7

中央値以上 578 19.7 28.4 50.7 1.2

全体 883 30.4 10.0 58.4 1.2

中央値の２分の１未満 67 41.8 13.4 43.3 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 37.2 7.8 53.9 1.1

中央値以上 435 24.1 10.6 64.1 1.1

中２
生徒

小５
児童
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<ｃ)地域のクラブ活動や学校の部活動で活動する回数> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<ｄ)食事を抜く回数> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<ｅ)夜遅くまで起きている回数> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=

増
え
た

減
っ

た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 30.5 23.0 44.6 1.9

中央値の２分の１未満 86 24.4 24.4 50.0 1.2

中央値の２分の１以上中央値未満 366 32.2 23.0 42.9 1.9

中央値以上 578 30.1 22.7 45.7 1.6

全体 883 42.8 18.9 36.7 1.6

中央値の２分の１未満 67 31.3 20.9 46.3 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 44.6 17.5 36.8 1.1

中央値以上 435 43.2 19.8 35.4 1.6

中２
生徒

小５
児童

n=

増
え
た

減
っ

た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 4.7 10.4 83.0 1.9

中央値の２分の１未満 86 5.8 10.5 83.7 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 5.2 13.1 79.8 1.9

中央値以上 578 4.0 8.8 85.6 1.6

全体 883 6.8 7.0 84.9 1.2

中央値の２分の１未満 67 9.0 10.4 79.1 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 8.6 7.1 83.3 1.1

中央値以上 435 5.1 6.2 87.6 1.1

中２
生徒

小５
児童

n=

増
え
た

減
っ

た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 44.1 9.3 44.2 2.4

中央値の２分の１未満 86 46.5 11.6 41.9 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 38.5 10.7 47.5 3.3

中央値以上 578 49.1 8.3 40.5 2.1

全体 883 52.2 5.7 40.7 1.5

中央値の２分の１未満 67 55.2 10.4 32.8 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 54.6 4.1 40.1 1.1

中央値以上 435 51.3 5.1 42.1 1.6

中２
生徒

小５
児童
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<ｆ)親以外の大人や友達と話をすること> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<ｇ)イライラや不安を感じたり、気分が沈むこと> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

増
え
た

減
っ

た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 50.5 10.3 37.3 2.0

中央値の２分の１未満 86 50.0 3.5 46.5 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 49.5 8.7 39.6 2.2

中央値以上 578 50.7 12.5 34.9 1.9

全体 883 45.1 9.4 44.2 1.4

中央値の２分の１未満 67 53.7 6.0 38.8 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 48.3 9.3 41.3 1.1

中央値以上 435 42.1 9.7 46.9 1.4

中２
生徒

小５
児童

n=

増
え
た

減
っ

た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 29.8 18.6 50.1 1.6

中央値の２分の１未満 86 30.2 18.6 51.2 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 366 30.6 19.7 47.8 1.9

中央値以上 578 29.4 18.7 50.7 1.2

全体 883 32.6 8.6 57.5 1.2

中央値の２分の１未満 67 38.8 11.9 47.8 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 32.3 13.4 53.2 1.1

中央値以上 435 32.2 5.3 61.4 1.1

中２
生徒

小５
児童
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問 18．あなたは今までに、以下の a~h のようなことがありましたか。あてはまる個数を答えてく

ださい。（１つのみ） 

自宅での生活状況については、いずれも「ひとつもあてはまらない（０個）」が最も高く、小５児

童では「ひとつもあてはまらない（０個）」が 75.1％と最も高く、次いで「１個あてはまる」が

12.3％、「２個あてはまる」が 4.9％となっています。 

中２生徒では、「ひとつもあてはまらない（０個）」が 74.1％と最も高く、次いで「１個あてはま

る」が 13.7％、「２個あてはまる」が 4.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<自宅での生活状況> 

ａ) 
一緒に住んでいる大人から、あなたの悪口を言い立てられる、けなされる、恥をかかされる、また

は、身体を傷つけられる危険を感じるようなふるまいをされることがよくある 

ｂ) 
一緒に住んでいる大人から、押される、つかまれる、たたかれる、物を投げつけられるといったこと

がよくある。または、けがをするほど強くなぐられたことが一度でもある 

ｃ) 家族のだれからも愛されていない、大切にされていない、支えてもらえていないと感じることがある 

ｄ) 必要な食事や衣服を与えられなかったり、自分を守ってくれる人はだれもいないと感じることがある 

ｅ) 両親が、別居または離婚をしたことが一度でもある 

ｆ) 
一緒に住んでいる家族が、だれかに押されたり、つかまれたり、けられたりしたことがよくある、また

は、くり返しなぐられたり、刃物などでおどされたことが一度でもある 

ｇ) 
一緒に住んでいる人に、お酒を飲んだり麻薬などで自身の生活や人間関係を損なうようなふる

まいをした人がいる 

ｈ) 一緒に住んでいる人に、うつ病やその他の心の病気の人、または自殺しようとした人がいる 

 

  

75.1 

74.1 

12.3 

13.7 

4.9 

4.0 

2.2 

3.1 

1.8 

2.0 

0.9 

0.8 

0.1 

0.0 

0.1 

0.1 

0.0 

0.1 

2.6 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883

ひとつもあてはまらない（０個） １個あてはまる

２個あてはまる ３個あてはまる

４個あてはまる ５個あてはまる

６個あてはまる ７個あてはまる

すべてあてはまる（８個） 無回答
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「ひとつもあ

てはまらない（０個）」の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

ひ
と
つ
も
あ
て
は
ま
ら
な
い

（

０
個
）

１
個
あ
て
は
ま
る

２
個
あ
て
は
ま
る

３
個
あ
て
は
ま
る

４
個
あ
て
は
ま
る

全体 1,159 75.1 12.3 4.9 2.2 1.8

中央値の２分の１未満 86 59.3 22.1 4.7 2.3 3.5

中央値の２分の１以上中央値未満 366 76.8 13.7 4.1 1.9 1.1

中央値以上 578 76.1 10.0 5.2 2.6 2.4

全体 883 74.1 13.7 4.0 3.1 2.0

中央値の２分の１未満 67 41.8 32.8 10.4 4.5 6.0

中央値の２分の１以上中央値未満 269 76.6 10.8 4.8 3.3 1.9

中央値以上 435 77.2 13.1 2.3 2.5 1.6

５
個
あ
て
は
ま
る

６
個
あ
て
は
ま
る

７
個
あ
て
は
ま
る

す
べ
て
あ
て
は
ま
る
（

８
個
）

無
回
答

全体 0.9 0.1 0.1 0.0 2.6

中央値の２分の１未満 2.3 0.0 0.0 0.0 5.8

中央値の２分の１以上中央値未満 0.5 0.0 0.0 0.0 1.9

中央値以上 1.0 0.2 0.0 0.0 2.4

全体 0.8 0.0 0.1 0.1 2.2

中央値の２分の１未満 3.0 0.0 0.0 0.0 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 0.7 0.0 0.0 0.0 1.9

中央値以上 0.2 0.0 0.2 0.2 2.5

中２
生徒

小５
児童

中２
生徒

小５
児童
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問 19．あなたは、次のａ～ｄのような場所を利用したことがありますか。また、利用したことは

ない場合、今後利用したいと思いますか。（ａ～ｄそれぞれに１つのみ） 

利用したことがある場所については、小５児童では「利用したことがある」は「(自分や友人の家以

外で)平日の夜や休日を過ごすことができる場所（学童保育所やこどもの国、プリムローズなど）」が

55.0％と最も高く、「あれば利用したいと思う」は、「ｂ)(自分や友人の家以外で）夕ごはんを無料か

安く食べることができる場所（子ども食堂など）」が 35.0％と最も高くなっています。 

中２生徒では、「利用したことがある」は「(自分や友人の家以外で)平日の夜や休日を過ごすことが

できる場所（こどもの国、プリムローズなど）」が 69.9％と最も高く、「あれば利用したいと思う」

は、「ｃ)勉強を無料でみてくれる場所」が 37.1％と最も高くなっています。 

<小５児童> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

55.0 

8.0 

4.2 

4.1 

8.0 

35.0 

34.8 

23.4 

17.9 

25.5 

27.4 

31.8 

16.6 

28.6 

30.9 

38.2 

2.6 

2.8 

2.8 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ａ)(自分や友人の家以外で)

平日の夜や休日を過ごすこ

とができる場所（学童保育

所やこどもの国、プリムロー

ズなど）

ｂ)(自分や友人の家以外で）

夕ごはんを無料か安く食べ

ることができる場所（子ども

食堂など）

ｃ)勉強を無料でみてくれる

場所

ｄ)(家や学校以外で)何でも

相談できる場所（電話や

ネットの相談を含む。）

n=1,159

利用したことがある あれば利用したいと思う

今後も利用したいと思わない 今後利用したいかどうか分からない

無回答
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<中２生徒> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.9 

5.2 

6.9 

3.7 

5.1 

32.5 

37.1 

18.2 

11.4 

23.2 

25.1 

32.6 

11.2 

36.6 

28.5 

43.0 

2.4 

2.5 

2.3 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ａ)(自分や友人の家以外で)

平日の夜や休日を過ごすこ

とができる場所（こどもの

国、プリムローズなど）

ｂ)(自分や友人の家以外で）

夕ごはんを無料か安く食べ

ることができる場所（子ども

食堂など）

ｃ)勉強を無料でみてくれる

場所

ｄ)(家や学校以外で)何でも

相談できる場所（電話や

ネットの相談を含む。）

n=883

利用したことがある あれば利用したいと思う

今後も利用したいと思わない 今後利用したいかどうか分からない

無回答
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「ａ)(自分や友人の家以外で)平日の夜や休日を過ごすことができる場所（学童保育所やこどもの

国、プリムローズなど）」生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、

いずれも「利用したことがある」の回答割合が高くなっています。 

「ｂ)(自分や友人の家以外で）夕ごはんを無料か安く食べることができる場所（子ども食堂など）」

が他の世帯と比べて高くなっています。生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」

の世帯では、小５児童は、「今後利用したいかどうか分からない」の回答割合が高く、中２生徒で

は、「あれば利用したいと思う」の回答割合が高くなっています。 

「ｃ)勉強を無料でみてくれる場所」生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」

の世帯では、いずれも「あれば利用したいと思う」の回答割合が高くなっています。 

「ｄ)(家や学校以外で)何でも相談できる場所（電話やネットの相談を含む。）」生活状況（３区分）

別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「今後利用したいかどうか分からな

い」の回答割合が高くなっています。 

 

 

<ａ)(自分や友人の家以外で)平日の夜や休日を過ごすことができる場所（学童保育所やこどもの国、

プリムローズなど）> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

あ
れ
ば
利
用
し
た
い
と
思
う

今
後
も
利
用
し
た
い
と

思
わ
な
い

今
後
利
用
し
た
い
か
ど
う
か

分
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 55.0 8.0 17.9 16.6 2.6

中央値の２分の１未満 86 48.8 9.3 23.3 14.0 4.7

中央値の２分の１以上中央値未満 366 53.3 8.7 18.3 18.0 1.6

中央値以上 578 58.7 7.3 15.4 16.3 2.4

全体 883 69.9 5.1 11.4 11.2 2.4

中央値の２分の１未満 67 65.7 6.0 10.4 16.4 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 71.4 6.3 8.2 11.5 2.6

中央値以上 435 70.1 4.8 12.6 10.1 2.3

中２
生徒

小５
児童
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<ｂ)(自分や友人の家以外で）夕ごはんを無料か安く食べることができる場所（子ども食堂など）> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<ｃ)勉強を無料でみてくれる場所> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

あ
れ
ば
利
用
し
た
い
と
思
う

今
後
も
利
用
し
た
い
と

思
わ
な
い

今
後
利
用
し
た
い
か
ど
う
か

分
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 8.0 35.0 25.5 28.6 2.8

中央値の２分の１未満 86 8.1 31.4 22.1 32.6 5.8

中央値の２分の１以上中央値未満 366 7.9 41.8 24.0 23.5 2.7

中央値以上 578 7.8 32.7 26.0 31.3 2.2

全体 883 5.2 32.5 23.2 36.6 2.5

中央値の２分の１未満 67 14.9 35.8 14.9 34.3 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 269 7.1 30.1 25.7 34.6 2.6

中央値以上 435 3.4 32.9 22.5 38.4 2.8

中２
生徒

小５
児童

n=

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

あ
れ
ば
利
用
し
た
い
と
思
う

今
後
も
利
用
し
た
い
と

思
わ
な
い

今
後
利
用
し
た
い
か
ど
う
か

分
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 4.2 34.8 27.4 30.9 2.8

中央値の２分の１未満 86 8.1 32.6 22.1 31.4 5.8

中央値の２分の１以上中央値未満 366 4.1 31.4 32.5 29.5 2.5

中央値以上 578 3.5 38.1 24.6 31.7 2.2

全体 883 6.9 37.1 25.1 28.5 2.3

中央値の２分の１未満 67 9.0 44.8 25.4 20.9 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 269 7.4 33.8 28.3 28.3 2.2

中央値以上 435 6.4 37.9 23.2 29.9 2.5

中２
生徒

小５
児童
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<ｄ)(家や学校以外で)何でも相談できる場所（電話やネットの相談を含む。）> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

あ
れ
ば
利
用
し
た
い
と
思
う

今
後
も
利
用
し
た
い
と

思
わ
な
い

今
後
利
用
し
た
い
か
ど
う
か

分
か
ら
な
い

無
回
答

全体 1,159 4.1 23.4 31.8 38.2 2.5

中央値の２分の１未満 86 8.1 18.6 30.2 37.2 5.8

中央値の２分の１以上中央値未満 366 4.1 23.2 30.3 41.0 1.4

中央値以上 578 3.5 25.4 31.1 37.5 2.4

全体 883 3.7 18.2 32.6 43.0 2.4

中央値の２分の１未満 67 3.0 22.4 31.3 43.3 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 269 4.5 17.5 33.1 42.4 2.6

中央値以上 435 3.7 17.2 31.7 44.8 2.5

中２
生徒

小５
児童
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【問 19 で、１つでも「利用したことがある」と答えた方にお聞きします。】  

問 20．そこを利用したことで、以下のような変化がありましたか。（いくつでも） 

利用したことでの変化については、小５生徒では「友達が増えた」が 40.3％と最も高く、次いで

「生活の中で楽しみなことが増えた」が 38.5％、「特に変化はない」が 37.1％となっています。 

中２生徒では、「特に変化はない」が 56.0％と最も高く、次いで「生活の中で楽しみなことが増え

た」が 22.9％、「友だちが増えた」が 18.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.3 

17.8 

38.5 

26.1 

6.9 

9.1 

11.5 

4.8 

37.1 

2.3 

18.5 

6.8 

22.9 

15.8 

1.1 

5.1 

7.8 

3.0 

56.0 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

友だちが増えた

気軽に話せる大人が増えた

生活の中で楽しみなことが増えた

ほっとできる時間が増えた

栄養のある食事を

とれることが増えた

勉強がわかるようになった

勉強する時間が増えた

その他

特に変化はない

無回答 小５児童 n=685

中２生徒 n=632
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５児童は、「生活の中

で楽しみなことが増えた」の回答割合が高く、中２生徒では、「特に変化はない」の回答割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

友
だ
ち
が
増
え
た

気
軽
に
話
せ
る
大
人
が
増
え
た

生
活
の
中
で
楽
し
み
な
こ
と
が

増
え
た

ほ
っ

と
で
き
る
時
間
が
増
え
た

栄
養
の
あ
る
食
事
を

と
れ
る
こ
と
が
増
え
た

全体 685 40.3 17.8 38.5 26.1 6.9

中央値の２分の１未満 49 32.7 10.2 40.8 38.8 10.2

中央値の２分の１以上中央値未満 210 37.1 15.7 34.3 22.9 4.3

中央値以上 359 43.5 18.4 40.9 26.5 6.7

全体 632 18.5 6.8 22.9 15.8 1.1

中央値の２分の１未満 48 22.9 14.6 22.9 14.6 2.1

中央値の２分の１以上中央値未満 198 20.7 8.6 26.3 19.2 1.5

中央値以上 310 16.5 5.2 21.0 13.9 1.0

勉
強
が
わ
か
る
よ
う
に
な
っ

た

勉
強
す
る
時
間
が
増
え
た

そ
の
他

特
に
変
化
は
な
い

無
回
答

全体 9.1 11.5 4.8 37.1 2.3

中央値の２分の１未満 4.1 12.2 8.2 26.5 4.1

中央値の２分の１以上中央値未満 9.5 10.0 2.9 40.5 2.4

中央値以上 9.2 12.0 5.3 36.5 1.9

全体 5.1 7.8 3.0 56.0 1.9

中央値の２分の１未満 4.2 10.4 0.0 58.3 2.1

中央値の２分の１以上中央値未満 4.5 8.1 4.0 51.5 2.0

中央値以上 5.2 7.1 2.3 60.0 1.9

小５
児童

中２
生徒

小５
児童

中２
生徒
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ヤングケアラーのことについて 

問 21．あなたが、世話をしている家族はいますか。（１つのみ） 

世話をしている家族の有無については、いずれも「いない」が最も高く、小５児童では「いる」が

14.4％、「いない」が 83.0％となっています。 

中２生徒では、「いる」が 7.7％、「いない」が 89.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「いない」の

回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.4 

7.7 

83.0 

89.7 

2.6 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小５児童 n=1,159

中２生徒 n=883

いる いない 無回答

n=

い
る

い
な
い

無
回
答

全体 1,159 14.4 83.0 2.6

中央値の２分の１未満 86 14.0 83.7 2.3

中央値の２分の１以上中央値未満 366 15.6 81.1 3.3

中央値以上 578 13.8 84.4 1.7

全体 883 7.7 89.7 2.6

中央値の２分の１未満 67 23.9 74.6 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 269 7.1 90.7 2.2

中央値以上 435 5.5 92.0 2.5

中２
生徒

小５
児童
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【問 21 で、「いる」と答えた方にお聞きします。】  

問 22．世話を必要としている家族は誰ですか。（いくつでも） 

世話を必要としている家族については、いずれも「きょうだい」が最も高く、小５児童では「きょ

うだい」が 72.5％と最も高く、次いで「母親（お母さん）」が 38.3％、「父親（お父さん）」が

28.1％となっています。 

中２生徒では、「きょうだい」が 67.6％で最も高く、次いで「母親（お母さん）」が 33.8％、「父

親（お父さん）」が 32.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

38.3 

28.1 

19.8 

15.0 

72.5 

13.2 

3.0 

33.8 

32.4 

11.8 

10.3 

67.6 

7.4 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

母親（お母さん）

父親（お父さん）

祖母（おばあさん）

祖父（おじいさん）

きょうだい

その他

無回答
小５児童 n=167

中２生徒 n=68
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「きょうだい」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

母
親
（

お
母
さ
ん
）

父
親
（

お
父
さ
ん
）

祖
母
（

お
ば
あ
さ
ん
）

祖
父
（

お
じ
い
さ
ん
）

き
ょ

う
だ
い

そ
の
他

無
回
答

全体 167 38.3 28.1 19.8 15.0 72.5 13.2 3.0

中央値の２分の１未満 12 66.7 41.7 41.7 33.3 83.3 8.3 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 57 43.9 31.6 15.8 14.0 80.7 10.5 3.5

中央値以上 80 33.8 27.5 20.0 15.0 63.8 17.5 3.8

全体 68 33.8 32.4 11.8 10.3 67.6 7.4 1.5

中央値の２分の１未満 16 50.0 43.8 6.3 6.3 68.8 6.3 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 19 31.6 36.8 5.3 15.8 73.7 5.3 0.0

中央値以上 24 25.0 25.0 20.8 8.3 70.8 8.3 4.2

中２
生徒

小５
児童
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【問 21 で、「いる」と答えた方にお聞きします。】  

問 23．あなたは、どのような世話をしていますか。（いくつでも） 

家族のお世話の内容については、いずれも「見守り」が最も高く、小５児童では「見守り」が

46.1％と最も高く、次いで「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」が 40.1％、「感情面のサポート（愚

痴を聞く、話し相手になるなど）」が 38.9％となっています。 

中２生徒では、「見守り」が 63.2％で最も高く、次いで「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」が

50.0％、「外出の付き添い・買い物や散歩に一緒に行く」が 45.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.1 

37.1 

18.6 

29.9 

12.0 

38.9 

46.1 

7.8 

9.6 

10.2 

13.2 

6.0 

50.0 

33.8 

14.7 

45.6 

2.9 

14.7 

63.2 

5.9 

7.4 

2.9 

4.4 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

家事（食事の準備や掃除、洗濯）

自分のきょうだいの世話や

保育所等への送迎など

身体的な介護

（入浴やトイレの世話など）

外出の付き添い・

買い物や散歩に一緒に行く

通院の付き添い

感情面のサポート

（愚痴を聞く、話し相手になるなど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

金銭管理

薬の管理

その他

無回答
小５児童 n=167

中２生徒 n=68
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、小５児童は、「家事（食

事の準備や掃除、洗濯）」「自分のきょうだいの世話や保育所等への送迎など」「見守り」の回答割

合が高く、中２生徒では、「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」「見守り」の回答割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

家
事
（

食
事
の
準
備
や
掃
除
、

洗
濯
）

自
分
の
き
ょ

う
だ
い
の
世
話
や

保
育
所
等
へ
の
送
迎
な
ど

身
体
的
な
介
護

（

入
浴
や
ト
イ
レ
の
世
話
な

ど
）

外
出
の
付
き
添
い
・

買
い
物
や
散
歩
に
一
緒
に
行
く

通
院
の
付
き
添
い

感
情
面
の
サ
ポ
ー

ト

（

愚
痴
を
聞
く
、

話
し
相
手
に

な
る
な
ど
）

全体 167 40.1 37.1 18.6 29.9 12.0 38.9

中央値の２分の１未満 12 50.0 50.0 33.3 33.3 16.7 33.3

中央値の２分の１以上中央値未満 57 42.1 43.9 24.6 26.3 17.5 43.9

中央値以上 80 40.0 32.5 13.8 33.8 8.8 38.8

全体 68 50.0 33.8 14.7 45.6 2.9 14.7

中央値の２分の１未満 16 75.0 31.3 12.5 43.8 0.0 12.5

中央値の２分の１以上中央値未満 19 42.1 31.6 15.8 57.9 5.3 15.8

中央値以上 24 41.7 45.8 12.5 37.5 0.0 12.5

見
守
り

通
訳
（

日
本
語
や
手
話
な
ど
）

金
銭
管
理

薬
の
管
理

そ
の
他

無
回
答

全体 46.1 7.8 9.6 10.2 13.2 6.0

中央値の２分の１未満 50.0 25.0 8.3 8.3 0.0 16.7

中央値の２分の１以上中央値未満 45.6 7.0 8.8 8.8 8.8 3.5

中央値以上 45.0 6.3 12.5 12.5 20.0 6.3

全体 63.2 5.9 7.4 2.9 4.4 2.9

中央値の２分の１未満 75.0 12.5 12.5 6.3 0.0 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 68.4 5.3 10.5 0.0 5.3 5.3

中央値以上 58.3 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2

小５
児童

中２
生徒

小５
児童

中２
生徒
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【問 21 で、「いる」と答えた方にお聞きします。】  

問 24．あなたは、世話をしていることで経験したことはありますか。（いくつでも） 

家族の世話をしていることで経験したことについては、小５児童では「特にない」が 68.9％と最

も高く、次いで「自分の時間が取れない」が 19.2％、「友達と遊ぶことができない」が 15.6％とな

っています。 

 

<小５児童> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.0 

4.2 

12.6 

11.4 

15.6 

3.0 

19.2 

68.9 

1.2 

3.6 

0% 20% 40% 60% 80%

学校を休んでしまう

学校を遅刻や早退してしまう

宿題など勉強する時間がない

眠る時間が足りない

友達と遊ぶことができない

習い事ができない

自分の時間が取れない

特にない

その他

無回答
小５児童 n=167
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家族の世話をしていることで経験したことについては、中２生徒では「特にない」が 76.5％と最

も高く、次いで「宿題をする時間や勉強する時間が取れない」が 14.7％、「自分の時間が取れない」

が 10.3％となっています。 

 

<中２生徒> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.5 

1.5 

14.7 

7.4 

5.9 

1.5 

0.0 

10.3 

76.5 

1.5 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80%

学校に行きたくてもいけない

どうしても学校を遅刻・

早退してしまう

宿題をする時間や勉強する

時間が取れない

睡眠が十分にとれない

友達と遊ぶことができない

部活や習い事ができない、

もしくは辞めざるを得なかった

進路の変更を考えざるを得ない、

もしくは進路を変更した

自分の時間が取れない

特にない

その他

無回答 中２生徒 n=68
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「特にない」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

学
校
を
休
ん
で
し
ま
う
（

学
校

に
行
き
た
く
て
も
い
け
な
い
）

（

ど
う
し
て
も
）

学
校
を
遅

刻
・
早
退
し
て
し
ま
う

宿
題
な
ど
勉
強
す
る
時
間
が
な

い
（

宿
題
を
す
る
時
間
や
勉
強

す
る
時
間
が
取
れ
な
い
）

眠
る
時
間
が
足
り
な
い

（

睡
眠
が
十
分
に
と
れ
な
い
）

友
達
と
遊
ぶ
こ
と
が
で
き
な
い

全体 167 6.0 4.2 12.6 11.4 15.6

中央値の２分の１未満 12 8.3 8.3 16.7 16.7 16.7

中央値の２分の１以上中央値未満 57 7.0 5.3 10.5 8.8 8.8

中央値以上 80 6.3 3.8 13.8 15.0 20.0

全体 68 1.5 1.5 14.7 7.4 5.9

中央値の２分の１未満 16 0.0 0.0 18.8 6.3 6.3

中央値の２分の１以上中央値未満 19 5.3 5.3 21.1 15.8 15.8

中央値以上 24 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

習
い
事
が
で
き
な
い
（

部
活
や

習
い
事
が
で
き
な
い
、

も
し
く

は
辞
め
ざ
る
を
得
な
か
っ

た
）

進
路
の
変
更
を
考
え
ざ
る
を
得

な
い
、

も
し
く
は
進
路
を
変
更

し
た

自
分
の
時
間
が
取
れ
な
い

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 3.0 19.2 68.9 1.2 3.6

中央値の２分の１未満 8.3 16.7 58.3 0.0 8.3

中央値の２分の１以上中央値未満 0.0 19.3 73.7 0.0 1.8

中央値以上 5.0 21.3 63.8 2.5 3.8

全体 1.5 0.0 10.3 76.5 1.5 2.9

中央値の２分の１未満 0.0 0.0 6.3 75.0 6.3 0.0

中央値の２分の１以上中央値未満 5.3 0.0 10.5 68.4 0.0 5.3

中央値以上 0.0 0.0 8.3 91.7 0.0 0.0

小５
児童

小５
児童

中２
生徒

中２
生徒



第４章 児童・生徒本人調査 

187 

【問 21 で、「いる」と答えた方にお聞きします。】  

問 25．学校や周りの大人にしてもらいたいことはありますか。（いくつでも） 

学校や周りの大人にしてもらいたいことについては、小５児童では「特にない」が 57.5％と最も

高く、次いで「自由に使える時間がほしい」が 21.0％、「自分のことについて話を聞いてほしい」

「勉強を教えてほしい」がともに 12.0％となっています。 

 

<小５児童> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.0 

3.0 

3.0 

2.4 

9.0 

21.0 

12.0 

4.2 

10.2 

57.5 

2.4 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80%

自分のことについて話を聞いてほしい

家族のお世話について相談にのってほしい

家族の病気やしょうがい、世話のことなどに

ついてわかりやすく説明してほしい

自分が行っている世話のすべてを誰かに代

わってほしい

自分が行っている世話の一部を誰かに代

わってほしい

自由に使える時間がほしい

勉強を教えてほしい

お金の面で支援してほしい

わからない

特にない

その他

無回答 小５児童 n=167
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学校や周りの大人にしてもらいたいことについては、中２生徒では、「特にない」が 64.7％で最も

高く、次いで「わからない」が 17.6％、「学校の勉強や受験勉強など学習のサポート」が 8.8％とな

っています。 

 

<中２生徒> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.9 

2.9 

1.5 

1.5 

1.5 

7.4 

4.4 

8.8 

1.5 

17.6 

64.7 

0.0 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の今の状況について話を聞いてほしい

家族の世話について相談にのってほしい

家族の病気や障がい、ケアのことなどに

ついてわかりやすく説明してほしい

自分が行っている世話のすべてを

代わってくれる人やサービスがほしい

自分が行っている世話の一部を

代わってくれる人やサービスがほしい

自由に使える時間がほしい

進路や就職など将来の相談にのってほしい

学校の勉強や受験勉強など学習のサポート

家族への経済的な支援

わからない

特にない

その他

無回答
中２生徒 n=68
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生活状況（３区分）別にみると、「中央値の２分の１未満」の世帯では、いずれも「特にない」

の回答割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

自
分
の
こ
と
に
つ
い
て
話
を
聞
い
て
ほ
し
い

(

自
分

の
今
の
状
況
に
つ
い
て
話
を
聞
い
て
ほ
し
い

)

家
族
の
お
世
話
に
つ
い
て
相
談
に
の
っ

て
ほ
し
い

(

家
族
の
世
話
に
つ
い
て
相
談
に
の
っ

て
ほ
し
い

)

家
族
の
病
気
や
し
ょ

う
が
い
、

世
話
の
こ
と
な
ど
に

つ
い
て
わ
か
り
や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い
（

家
族
の

病
気
や
障
が
い
、

ケ
ア
の
こ
と
な
ど
に
つ
い
て
わ
か

り
や
す
く
説
明
し
て
ほ
し
い
）

自
分
が
行
っ

て
い
る
世
話
の
す
べ
て
を
誰
か
に
代

わ
っ

て
ほ
し
い
（

自
分
が
行
っ

て
い
る
世
話
の
す
べ

て
を
代
わ
っ

て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い
）

自
分
が
行
っ

て
い
る
世
話
の
一
部
を
誰
か
に
代
わ
っ

て
ほ
し
い
（

自
分
が
行
っ

て
い
る
世
話
の
一
部
を
代

わ
っ

て
く
れ
る
人
や
サ
ー

ビ
ス
が
ほ
し
い
）

自
由
に
使
え
る
時
間
が
ほ
し
い

全体 167 12.0 3.0 3.0 2.4 9.0 21.0

中央値の２分の１未満 12 8.3 0.0 8.3 8.3 8.3 25.0

中央値の２分の１以上中央値未満 57 22.8 5.3 1.8 0.0 15.8 26.3

中央値以上 80 6.3 1.3 2.5 3.8 5.0 15.0

全体 68 5.9 2.9 1.5 1.5 1.5 7.4

中央値の２分の１未満 16 12.5 12.5 6.3 0.0 0.0 12.5

中央値の２分の１以上中央値未満 19 5.3 0.0 0.0 5.3 5.3 0.0

中央値以上 24 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2

進
路
や
就
職
な
ど
将
来
の
相
談
に
の
っ

て

ほ
し
い

勉
強
を
教
え
て
ほ
し
い
（

学
校
の
勉
強
や

受
験
勉
強
な
ど
学
習
の
サ
ポ
ー

ト
）

お
金
の
面
で
支
援
し
て
ほ
し
い

（

家
族
へ
の
経
済
的
な
支
援
）

わ
か
ら
な
い

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 12.0 4.2 10.2 57.5 2.4 5.4

中央値の２分の１未満 8.3 0.0 8.3 50.0 0.0 8.3

中央値の２分の１以上中央値未満 15.8 3.5 8.8 49.1 3.5 1.8

中央値以上 11.3 5.0 10.0 63.8 2.5 7.5

全体 4.4 8.8 1.5 17.6 64.7 0.0 4.4

中央値の２分の１未満 6.3 12.5 6.3 12.5 43.8 0.0 12.5

中央値の２分の１以上中央値未満 5.3 10.5 0.0 21.1 63.2 0.0 5.3

中央値以上 0.0 4.2 0.0 20.8 83.3 0.0 0.0

中２
生徒

小５
児童

中２
生徒

小５
児童
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問 26．学校や周りの大人にしてもらいたいこと（「問 25」で書ききれなかったことなど）を自由

に書いてください。 

小学５年生本人及び中学２年生本人にて「意見・要望」に関する意見が全体の約４割を占めてお

り、次いで小学５年生本人では、「学校・教育」、「家庭」に関する意見が多く、中学２年生では、

「学校・教育」「相談関係」、「これからのまちづくり」に関する意見が多くなっています。 

また、施設や場所や人間関係に関する意見も多数寄せられています。 

 

テーマ 主な意見区分 
小学５年生本人 中学２年生本人 

回答数 割合 回答数 割合 

相談関係 相談の希望、相談先、情報周知について 18 件 8.3% 9 件 5.5% 

学校・教育 学校の授業、勉強について 70 件 32.3% 38 件 23.3% 

意見・要望 子ども（本人）の生活や意見・要望 69 件 31.8% 84 件 51.5% 

施設・場所 勉強や憩いの場について 7 件 3.2% 7 件 4.3% 

人間関係 友人関係について 7 件 3.2% 3 件 1.8% 

家庭 家庭内について 27 件 12.4% 8 件 4.9% 

これからの 

まちづくり 
市や行政について 17 件 7.8% 9 件 5.5% 

アンケート アンケートについて 1 件 0.5% 1 件 0.6% 

その他  1 件 0.5% 4 件 2.5% 

 

  

 

 

 


